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Smart L 18V

K - L
L x B x H cm 33,0 x 21 x 39,3

U V DC 18
SØ mm (in) 32 (1,25)
SL m (in) 0.5-3,5 (20-140)

pU1 / pU2 mbar (hPa) 120 / 130
A cm2 3000

Vl/min1 / Vl/min2 l/min 1440 / 2200
Dmax1/Dmax2 m3/h 83 / 126

V l 6
 LpA / KpA dB (A) 71,0 / 2.5
LWA / KWA dB (A) 83,4 / 2.5

IP X4

15 *1) Serial Number: ...

EG-Konformitätserklärung

Hiermit erklären wir, dass die nachfolgend bezeichnete Maschine aufgrund ihrer Konzipierung und 
Bauart sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausführung den einschlägigen grundlegenden 
Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen der EG-Richtlinien entspricht. Bei einer nicht mit uns 
abgestimmten Änderung der Maschine verliert diese Erklärung ihre Gültigkeit.

Erzeugnis: Akkusauger

Typ: Smart L 18V

Die Bauart der Geräte entspricht folgenden 
einschlägigen Bestimmungen:

*2) 2014/30/EU, 2006/42/EG, 2011/65/EU

Angewendete harmonisierte Normen: *3) EN 60335-1:2012 + A11:2014 + A13:2017 + 
A1:2019 + A14:2019 + A2:2019,
EN 60335-2-69:2012, EN 62233:2008,
EN 55014-1:2017/A11:2020, EN 55014-2:2015
EN IEC 63000:2018

Angewendete nationale Normen und
technische Spezifikationen:

Bevollmächtigter für die Zusammenstellung
der technischen Unterlagen:

*4) ELECTROSTAR GmbH, Hans-Zinser-Straße 1-3, 
73061 Ebersbach/Fils, Germany

01.12.2021
Roman Gorovoy
CEO
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Originalbetriebsanleitung

Wir erklären in alleiniger Verantwortlichkeit: Diese 
Absauggeräte, identifiziert durch Type und 
Seriennummer *1), entsprechen allen 
einschlägigen Bestimmungen der Richtlinien *2) 
und Normen *3). Technische Unterlagen bei *4) - 
siehe Seite 3.

Der Sauger ist geeignet zum Aufsaugen von Staub 
und festen Körpern (Glasscherben, Nägel usw.) 
außer Material das heißer als 60°C ist.

Der Sauger ist geeignet zum Aufsaugen von 
Flüssigkeiten. 
Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch 
Personen mit eingeschränkten physischen, 
sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder 
mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen 
benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch 
eine für ihre Sicherheit zuständige Person 
beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen, 
wie das Gerät zu benutzen ist.
Beachten Sie die landesspezifischen Vorschriften, 
sowie die Angaben des Werkstoffherstellers.

Dieses Produkt ist für den gewerblichen Gebrauch 
bestimmt, zum Beispiel in Hotels, Schulen, Krank-
enhäusern, Fabriken, Läden und Büros.

Es dürfen keine asbesthaltigen Stäube aufgesaugt 
werden.

Es dürfen keine brennbaren Stäube aufgesaugt 
werden.
Es dürfen keine brennbaren oder explosiven 
Lösungsmittel, mit Lösungsmittel getränktes Gut, 
explosionsgefährliche Stäube, Verdünnung bzw. 
Gut, das heißer ist als 60°C, aufgesaugt werden. 
Es besteht sonst Explosions- und Brandgefahr! 
Das Gerät darf nicht in die Nähe von 
entflammbaren Gasen und Substanzen benutzt 
werden.
Für Schäden durch nicht bestimmungsgemäßen 
Gebrauch haftet allein der Benutzer.
Allgemein anerkannte 
Unfallverhütungsvorschriften und beigelegte 
Sicherheitshinweise müssen beachtet werden.

Der Sauger ist geeignet zum 
Abscheiden von trockenen, 
nicht brennbaren Stäuben 
Holzstäuben und leicht 
gefährlichen Stäuben mit 

Arbeitsplatz-grenzwerten > 1 mg/m³ .

 

Lesen Sie vor der Benutzung 
des Geräts die beiliegenden 

Sicherheitshinweise und die 
Gebrauchsanleitung aufmerksam 
und vollständig durch. Bewahren 
Sie alle beiliegenden Dokumente 
auf und geben Sie Ihr Gerät nur 
zusammen mit diesen 
Dokumenten weiter.

Vor dem Gebrauch müssen die 
Benutzer mit Informationen, 

Anweisungen und Schulungen für 
den Gebrauch des Gerätes und 
der Substanzen, für die es benutzt 
werden soll, einschließlich des 
sicheren Verfahrens der 
Beseitigung des aufgenommenen 
Materials, versorgt werden.

Beachten Sie die mit 
diesem Symbol 
gekennzeichneten 

Textstellen zu Ihrem eigenen 
Schutz und zum Schutz Ihres 
Geräts!
Niemals Kindern die Benutzung 
des Gerätes gestatten.
Kinder sollten beaufsichtigt 
werden, um sicherzustellen, dass 
sie nicht mit dem Gerät spielen.
Achtung! Nur das dem Gerät 
beiliegende oder das in der 
Gebrauchsanleitung festgelegte 
Zubehör verwenden. Die 
Verwendung anderen Zubehörs 

1. Konformitätserklärung

2. Bestimmungsgemäße 
Verwendung

3. Allgemeine 
Sicherheitshinweise

4. Spezielle Sicherheitshinweise
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kann die Sicherheit 
beeinträchtigen.
Andere Arbeiten als hier 
beschrieben, dürfen nicht 
ausgeführt werden.
Bei Zweckentfremdung, 
unsachgemäßer Bedienung oder 
nicht fachgerechter Reparatur, 
wird keine Haftung für eventuelle 
Schäden übernommen.
Vergewissern Sie sich, dass die 
Maschine beim Einstecken des 
Akkupacks ausgeschaltet ist.
Akkupack aus der Maschine 
entnehmen bevor irgendeine 
Einstellung, Umrüstung, Wartung 
oder Reinigung vorgenommen 
wird.

Akkupacks vor Nässe 
schützen!

Akkupacks nicht dem Feuer 
aussetzen!

Keine defekten oder deformierten 
Akkupacks verwenden!
Akkupacks nicht öffnen!
Kontakte der Akkupacks nicht 
berühren oder kurzschließen!

Aus defekten Li-Ion-
Akkupacks kann eine leicht 
saure, brennbare Flüssigkeit 
austreten! 
Falls Akkuflüssigkeit austritt 
und mit der Haut in Berührung 
kommt, spülen Sie sofort mit 

reichlich Wasser. Falls 
Akkuflüssigkeit in Ihre Augen 
gelangt, waschen Sie sie mit 
sauberem Wasser aus und 
begeben Sie sich unverzüglich in 
ärztliche Behandlung!

Bei einer defekten Maschine den 
Akkupack entfernen.
Geräte einschließlich Zubehör 
nicht in Betrieb nehmen wenn:
- Gerät erkennbare Schäden 
(Risse/Brüche) aufweist,

- der Akkupack defekt ist,
- Verdacht auf einen unsichtbaren 
Defekt (nach einem Sturz) 
besteht.

Gerät nur mit geschlossener 
Akkupackabdeckung verwenden. 
Akkupackabdeckung auch ohne 
eingesetzten Akkupack 
geschlossen halten. Nach 
Schließen der 
Akkupackabdeckung muss geprüft 
werden, ob die Entriegelung der 
Abdeckung eingerastet ist.
Düse, Schlauch oder Rohr nicht 
auf Menschen oder Tiere richten.
Nie auf das Gerät steigen oder 
sitzen.

Den Schlauch immer so verlegen, 
dass keine Stolpergefahr besteht.

Gerät nur beaufsichtigt betreiben 
und nicht unbeaufsichtigt lassen. 
Den Sauger im Freien nicht bei 
Regen oder Gewitter verwenden.

ACHTUNG - Diese Maschine 
trocken und frostgeschützt in 

Innenräumen aufbewahren.

Säure, Azeton und Lösungsmittel 
können Geräteteile anätzen.

Vor jeder Wartung, dem 
Reinigen des Gerätes und 

nach jedem Gebrauch das Gerät 
ausschalten und Akkupack 
entnehmen.
Dampfstrahlgeräte und Hoch-
druckreiniger dürfen zur Reinigung 
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des Saugers nicht verwendet 
werden.

Verkeimung durch langfristig nicht 
erfolgte Reinigung, speziell beim 
Einsatz in lebensmittelverarbei-
tenden Betrieben: Immer sofort 
nach Gebrauch das Gerät reinigen 
und desinfizieren.

Gerät nie bei Regen oder Gewitter 
im Freien öffnen.

Das Gerät nicht bei tiefen (<-20°C) 
oder sehr hohen (>40°C) Temper-
aturen benutzen.

Das Gerät darf nicht in explosions-
gefährdeten Räumen betrieben 
werden.

Auf sicheren Stand des Saugers 
achten.

Es muss eine ausreichende 
Luftwechselrate L in dem Raum 
vorhanden sein, wenn die Abluft in 
den Raum zurückgeht. Beachten 
Sie Ihre nationale Bestimmung.

Achtung! Dieses Gerät kann 
gesundheitsschädlichen 

Staub enthalten. Vorsicht bei 
Leerungs- und 
Wartungsvorgängen, 
einschließlich der Beseitigung der 
Staubsammelbehälter. 
Entsprechende Schutzausrüstung 
tragen. 

Warnung vor allgemeiner 
Gefahr!
Vorsicht! Benutzen Sie das 
Gerät nicht, ohne die 

Gebrauchsanleitung gelesen zu 
haben!

WARNUNG - Bedienungsper-
sonen müssen angemessen in 
den Gebrauch dieser Sauger 
unterwiesen werden.

WARNUNG-Wenn Schaum oder 
Flüssigkeit aus der Maschine 
austritt, sofort ausschalten.

ACHTUNG! Die Elektroden (25) 
sind regelmäßig zu reinigen und 
auf Anzeichen von Beschädi-
gungen zu überprüfen.

Das Gerät ist geeignet zum 
Absaugen leicht 
gesundheitsgefährdender Stoffe. 
Das Gerät ist nicht geeignet zur 
Reduzierung von Holzstaub in der 
Atemluft.

Stäube von Materialien wie 
bleihaltigem Anstrich, einigen 
Holzarten, Mineralien und Metall 
können gesundheitsschädlich 
sein. Berühren oder Einatmen der 
Stäube können allergische 
Reaktionen und/oder 
Atemwegserkrankungen des 
Benutzers oder in der Nähe 
befindlicher Personen 
hervorrufen. 
Bestimmte Stäube wie Eichen- 
oder Buchenstaub gelten als 
krebserzeugend, besonders in 
Verbindung mit Zusatzstoffen zur 
Holzbehandlung (Chromat, 
Holzschutzmittel).

Hinweisschild für 
Maschinen der 
Staubklasse L:

Transport von Li-Ion-
Akkupacks:
Der Versand von Li-Ion-
Akkupacks unterliegt dem 
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Gefahrengutrecht (UN3480 und 
UN3481). Klären Sie beim 
Versand von Li-Ion-Akkupacks die 
aktuell gültigen Vorschriften. 
Informieren Sie sich ggfs. bei 
ihrem Transportunternehmen. 
Zertifizierte Verpackung ist bei 
Starmix erhältlich.
Versenden Sie Akkupacks nur, 
wenn das Gehäuse ungeschädigt 
ist und keine Flüssigkeit austritt. 
zum Versenden den Akkupack aus 
der Maschine nehmen. Die 
Kontakte gegen Kurzschluss 
sichern (z.B. mit Klebeband 
isolieren).

Siehe Seite 2.
1 Behälter
2 Rastverschlüsse
3 Saugschlauch
4 Akkuabdeckung
5 Entriegelung Akkuabdeckung
6 Kippschalter
7 Tragegriff
8 Werkzeugmuffe
9 Taste zur Filterabreinigung „PressClean“ (PC) 

10 Tragegurt
11 Kapazitätsanzeige Akkupack
12 Taste Kapazitätsanzeige Akkupack
13 Akkupack*
14 Akkupack-Entriegelung
15 Ösen zum Anbringen eines Tragegurts
16 Ansaugöffnung
17 Saugdüse
18 Oberteil
19 Saugrohre
20 Halterung für Saugrohre
21 Vlies-Filterbeutel
22 Faltenfilter
23 Faltenfilterhalterung
24 Schraube Faltenfilter
25 Elektroden aus rostfreiem Stahl

* nicht im Lieferumfang enthalten

Überprüfen Sie vor Inbetriebnahme, dass 
Sie einen für das Gerät geeigneten 

Akkupack verwenden.

6.1 Halterung für Saugrohre anbringen
Siehe S. 2 Abb. C

- Halterung (20) und zwei Kreuzschlitzschrauben 
finden sich im Behälter.

- Halterung mit den Schrauben am 
Saugergehäuse wie in Abb. C anbringen.

6.2 Dem Behälter alles Zubehör entnehmen

6.3 Vlies-Filterbeutel (21) einsetzen (siehe 
Seite 2 Abb. D, Seite )

Gerät ausschalten, Rastverschlüsse (2) öffnen. 
Oberteil (18) vom Behälter (1) nehmen. 

Vlies-Filterbeutel (21) in Behälter (1) einsetzen wie 
in Abb.D, Seite 2 abgebildet. Oberteil (18) wieder 
aufsetzen und Rastverschlüsse (2) schließen.

6.4 Akkupack
Vor der Benutzung den Akkupack (13) aufladen.
Laden Sie den Akkupack bei Leistungsabfall 
wieder auf.
Die optimale Aufbewahrungstemperatur liegt 
zwischen 10°C und 30°C.

6.5 Akkupack entnehmen, einsetzen
Entnehmen: Akkupack-Entriegelung (14) drücken 
und Akkupack (13) herausziehen.
Einsetzen: Akkupack (13) bis zum Einrasten 
aufschieben.
Akkupack entfernen, wenn das Gerät längere 
Zeit nicht in Gebrauch ist

6.6 Tragegurt
Bei Bedarf Haken des Starmix-Tragegurts an 
beiden Ösen (15) am Gerät einhaken. Den 
Tragegurt auf die gewünschte Länge einstellen.
Tragen:

Das Gerät darf ausschließlich mit dem 
Starmix-Tragegurt getragen werden.

Das Gerät darf NICHT mit dem Tragegurt um den 
Hals getragen werden. 

7.1 Ein-/Ausschalten
Am Kippschalter (6) das Gerät ein-/ausschalten.
Stufe II: Hohe Saugleistung

- Arbeiten mit einem Bohr 
Staubabsaugadapter (Bohrfixx, Nr. 011370), 
empfohlen bei profilierten Oberflächen wie 
z.B. Teppichböden.

Stufe I: mittlere Saugleistung
- Empfohlen bei glatten Oberflächen, geringen 
staubentwickelnden Akkugeräten. 

Stufe 0: Aus 

7.2 PressClean
Um den Faltenfilter  (22) durch einen starken 
Luftstrom zu reinigen: Kippschalter (6) auf Stellung 
II, Anschlussmuffe (8) oder Ansaugöffnung (16) 

5. Überblick

6. Inbetriebnahme

7. Das Gerät
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zuhalten und dabei Taste (9) mehrmals betätigen 
(mind. 3-mal drücken).

8.1 Diese Maschine ist für Trocken- und 
Nassanwendungen geeignet

Gerät darf ohne montierten Faltenfilter (22) nicht 
eingeschaltet werden.
Nasssaugen
- Entfernen Sie zum Nasssaugen den 

Vliesfilterbeutel. 
- Die Maschine schaltet sich bei maximalem 

Wasserstand automatisch aus. 
HINWEIS: Saugrohr nicht komplett in Flüssigkeit 
eintauchen - Es muss immer ein Anteil Luft mit 
eingesaugt werden. 
HINWEIS: Der Filter wird beim Ansaugen von 
Wasser nass. Stellen Sie sicher, dass genügend 
Zeit zum Trocknen vorhanden ist und alle Bauteile 
durchgetrocknet sind, bevor das Gerät zum 
trockenen Staubsaugen verwendet wird.

Bei nicht leitenden Flüssigkeiten (wie 
Emulsionsbohrflüssigkeiten) wird das Gerät 

nicht ausgeschaltet, wenn der Behälter voll ist. Der 
Füllstand muss kontinuierlich überwacht werden 
und der Behälter muss rechtzeitig geleert werden.
HINWEIS: Wenn die Wasserabschaltung nicht 
funktioniert und Flüssigkeit in den Motor gesaugt 
wird und Wasser aus dem Gerät austritt, halten Sie 
das Gerät an. Lassen Sie das Gerät ausreichend 
trocknen.
Nach dem Nasssaugen: Reinigen Sie den 
Faltenfilter (22) nach dem vollständigen Trocknen 
mit der Filterreinigung. Sollten die Elektroden aus 
rostfreiem Stahl verunreinigt sein, sind diese mit 
einer Stahlbürste zu säubern. Reinigen Sie den 
Behälter (1) mit einem feuchten Lappen und 
trocknen Sie ihn ab.
Trockensaugen
Nur mit trockenem Faltenfilter (16), Gerät und 
Zubehör saugen. Im feuchten Zustand kann Staub 
haften bleiben und verkrusten.
Beim Trockensaugen wird die Verwendung von 
Vlies-Filterbeuteln empfohlen.

8.2 Transport
Saugschlauch (3) entsprechend Abb.A auf Seite 2 
am Gehäuse unterbringen. 
Oberteil (18) muss sicher mit Behälter (1) 
verbunden sein - prüfen Sie, dass die 
Rastverschlüsse (2) geschlossen sind.
Kippschalter (6) in Stellung „0“ bringen.

8.3 Verwendung von Zubehör
Bei Verwendung der Saugdüsen und/oder der 
Rohre wird empfohlen, die Anschlussmuffe (8) 
zwischen Saugschlauch (3) und den verwendeten 
Saugdüsen/Saugrohre zu montieren. 

9.1 Allgemeine Reinigungshinweise
Stellen Sie das Gerät ab und entfernen Sie den 
Akkupack.

Behälter (1) und Zubehör mit Wasser reinigen. 
Oberteil  (18) mit feuchtem Tuch abwischen.

Achtung! Dieses Gerät kann 
gesundheitsschädlichen Staub enthalten. Vorsicht 
bei Leerungs- und Wartungsvorgängen, 
einschließlich der Beseitigung der 
Staubsammelbehälter. Entsprechende 
Schutzausrüstung tragen.
Behälterentleerung

Bei Staubklasse L nur zulässig bei Stäuben 
mit Arbeitsplatzgrenzwerten > 1mg/m3. 

- Kippschalter (6) in Stellung „0“
- Akkupack (13) entnehmen.
- Rastverschlüsse (2) öffnen. Oberteil (18) vom 

Behälter (1) nehmen. 
- Behälter auskippen. 
Vlies-Filterbeutel entsorgen 
- Kippschalter (6) in Stellung „0“
- Akkupack (13) entnehmen.
- Rastverschlüsse (2) öffnen. Oberteil (18) vom 

Behälter (1) nehmen. 
- Vlies-Filterbeutel (21) vorsichtig herausnehmen.
- Bei dem Umgang und der Entsorgung von Staub 

ist Vorsicht geboten!
- Sauggut gemäß den gesetzlichen Bestimmungen 

entsorgen.
Faltenfilter über PressClean reinigen
- Faltenfilter entsprechend Kapitel 7.2 reinigen
Faltenfilter manuell reinigen
- Faltenfilter entsprechend Kapitel 10.2 entnehmen
- Den am Faltenfilter (22) haftenden Schmutz von 

Zeit zu Zeit abklopfen. Bei starker 
Verschmutzung kann der Filter mit Wasser und 
einer weichen Bürste gereinigt werden. 
Anschließend gut trocknen lassen.

10.1 Allgemeine Hinweise
Vor jeder Wartung, das Gerät ausschalten 
und den Akku entfernen. 
Das Gerät reinigen (siehe Kapitel 9.).

Eine Wartung darf nur durch geschultes 
Wartungspersonal durchgeführt werden. Zur 
Wartung muss der Sauger 
auseinandergenommen, gereinigt und gewartet 
werden, soweit es durchführbar ist, ohne dabei 
eine Gefahr für das Wartungspersonal und andere 
Personen hervorzurufen. 
Vorsichtsmaßnahmen
Geeignete Vorsichtsmaßnahmen beinhalten 
Reinigung vor der Demontage, Vorsorge treffen für 
örtliche gefilterte Zwangsentlüftung, an der der 
Sauger demontiert wird, Reinigung des 

8. Benutzung

9. Reinigung

10. Wartung
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Wartungsbereichs und geeignete persönliche 
Schutzausrüstung.
Bei der Durchführung von Wartungs- oder 
Reparaturarbeiten müssen alle verunreinigten 
Gegenstände, die nicht zufrieden stellend gereinigt 
werden können, entsorgt werden. Solche 
Gegenstände müssen in undurchlässigen Beuteln 
in Übereinstimmung mit den gültigen 
Bestimmungen für die Beseitigung solchen Abfalls 
entsorgt werden.

10.2 Faltenfilter (22) erneuern
- Faltenfilter vor dem Wechsel noch einmal 

abreinigen („PressClean“ siehe Kapitel 7.2)
- Kippschalter (6) in Stellung „0“
- Akkupack (13) entnehmen.
- Rastverschlüsse (2) öffnen. Oberteil (18) vom 

Behälter (1) nehmen. 
- Schraube (24) unten am Oberteil (siehe Abb. E, 

Seite 2) aufschrauben, dass Faltenfilter (22) mit 
Faltenfilterhalterung (23) entnommen werden 
kann. 

- Den entnommenen Faltenfilter (22) sofort in 
einen staubdichten Kunststoffbeutel verschließen 
und bestimmungsgemäß entsorgen. 

- Neuen Faltenfilter (22) in die Faltenfilterhalterung 
(23) einsetzen und mit der Schraube (24) wieder 
im Sauger befestigen. Dabei auf sauberen und 
festen Sitz des Faltenfilters achten.

10.3 Technische Überprüfung
Es ist mindestens jährlich vom Hersteller oder einer 
unterwiesenen Person eine staubtechnische 
Überprüfung durchzuführen, z.B. auf 
Beschädigung des Filters, Dichtigkeit des Gerätes.

Nachlassen der Saugleistung:
Beachten Sie die Hinweise im Kapitel 9. Reinigung.
• Faltenfilter  (22) verschmutzt? - reinigen.
• Vlies-Filterbeutel (21) voll? - wechseln.
• Behälter (1) voll? - entleeren.
• Düse, Rohre oder Schlauch verstopft?- reinigen.
• Akkupack (13) schwach? - Akkupack (13) laden 

/ wechseln
Gerät läuft nicht an:
• Akkupack (13) leer? - Akkupack (13) laden /

wechseln.
• Wasserstandserkennung aktiv - Behälter (1) 

leeren, Kippschalter (6) auf „0“ stellen und den 
Sauger mit Stufe „I“ oder „II“ wieder starten.

Am Auslass treten Partikel aus:
• Faltenfilter defekt? -Faltenfilter kontrollieren und 

ggf. austauschen (s. Kapitel 10.2).
Das Gerät wurde selbsttätig abgeschaltet: 
Ursachen und Abhilfe:
• Akkupack fast leer: (Die Elektronik schützt den 

Akkupack vor Schaden durch Tiefstentladung). 
Blinkt die Kapazitätsanzeige (11) nach betätigen 
der Akku Taste zur Kapazitätsanzeige am Akku, 

ist der Akkupack fast leer und muss wieder 
aufgeladen werden!

• Akkupack nicht richtig eingeschoben: 
Überprüfen und korrigieren.

• Länger andauernde Überlastung des Geräts 
führt zur Temperaturabschaltung.
Lassen sie Gerät oder Akkupack abkühlen. 
Hinweis: Fühlt sich der Akkupack sehr warm an, 
ist das Abkühlen des Akkupacks in einem „AIR 
COOLED“-Ladegerät schneller möglich. 

• Wasserstandserkennung aktiv - Behälter (1) 
leeren, Kippschalter (6) auf „0“ stellen und den 
Sauger mit Stufe „I“ oder „II“ wieder starten.

Keine Eingriffe in das Gerät vornehmen. 
Wenden Sie sich an eine autorisierte 

Werkstatt oder den Starmix-Kundendienst 
(siehe Kapitel 13. Reparatur)
f

Verwenden Sie nur original Starmix-Akkupacks 
und Starmix Zubehör.
Verwenden Sie nur Zubehör, das die in dieser 
Betriebsanleitung angegebenen Anforderungen 
und Kenndaten erfüllt.
Wenn Sie Zubehör benötigen, wenden Sie sich 
bitte an Ihren Händler.
A Akkupacks verschiedener Kapazitäten. Kaufen 

Sie nur Akkupacks mit der zu Ihrem 
Elektrowerkzeug passenden Spannung.
Best.-Nr.: 457031 18 V 10,0 Ah (LiHD)
Best.-Nr.: 459745 18 V 5,2 Ah (Li-Ion)

B Ladegeräte: 
ASC 145 (Nr 448855), ASC 55 (Nr. 448848)
etc.

C Griffrohr Softgrip AS, Quix (Nr. 459868)
D Faltenfilter FFP 3000 (Nr. 459738)
E Saugrohr 32-35, 1 Stück (Nr.459707)
F Vlies-Filterbeutel, FBV 6 , 5 Stück (Nr. 459721)
G Stretch-Saugschlauch Ø-32mm, 32-280, Quix 

(Nr. 459677)
H Werkzeugmuffe AS 28/35, Quix (Nr. 459875)
I Fugendüse 22 (Nr. 417011)
J Polsterdüse (Nr. 418452) 

Zubehör-Komplettprogramm siehe 
www.starmix.de oder Katalog.

Reparaturen an Geräten dürfen nur durch eine 
Elektrofachkraft ausgeführt werden! 
Nur original Ersatzteile verwenden.

Ersatzteillisten können Sie unter www.starmix.de 
herunterladen.

11. Störungsbeseitigung

12. Zubehör

13. Reparatur
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Akkupacks nicht ins Wasser werfen.
Schützen Sie die Umwelt und werfen Sie 
Elektrowerkzeuge und Akkupacks nicht in 
den Hausmüll. Befolgen Sie nationale 

Vorschriften zu getrennter Sammlung und zum 
Recycling ausgedienter Maschinen, Verpackungen 
und Zubehör.
Vor dem Entsorgen den Akkupack im Elektrowerk-
zeug entladen. Die Kontakte gegen Kurzschluss 
sichern (z. B. mit Klebeband isolieren).

Erläuterungen zu den Angaben auf Seite 2.
Änderungen im Sinne des technischen Fortschritts 
vorbehalten.
K =Staubklasse. Gemäß EN 60335-2-69. 
LxBxH =Außenmaße
U =Netzspannung
SØ =Saugschlauchdurchmesser
SL =Saugschlauchlänge
pU1 =max. Unterdruck (am Schlauch)
pU2 =max. Unterdruck (am Gebläse)
A =Filterfläche
Vl/min1 =Luftleistung (am Schlauch)
Vl/min2 =Luftleistung (am Gebläse)
Dmax1 =max. Durchflussmenge (am Schlauch)
Dmax2 =max. Durchflussmenge (am Gebläse)
V =max. Behältervolumen
Typische A-bewertete Schallpegel:
LpA =Schalldruckpegel
LWA =Schallleistungspegel
KpA, KWA= Unsicherheit
IP = Schutzart

Beim Arbeiten kann der Geräuschpegel 80 dB(A) 
überschreiten.

Gehörschutz tragen!

Messwerte ermittelt gemäß EN 60704.
 Gleichstrom

Die angegebenen technischen Daten sind 
toleranzbehaftet (entsprechend den jeweils 
gültigen Standards).

Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne 
besagt, dass dieses Elektro- bzw. Elektronikgerät 
am Ende seiner Lebensdauer nicht im Hausmüll 
entsorgt werden darf, sondern vom Endnutzer 
einer getrennten Sammlung zugeführt werden 
muss. Zur Rückgabe stehen in Ihrer Nähe 
kostenfreie Sammelstellen für Elektroaltgeräte 
sowie ggf. weitere Annahmestellen für die 
Wiederverwendung der Geräte zur Verfügung. Die 
Adressen können Sie von Ihrer Stadt bzw. 
Kommunalverwaltung erhalten.
Auch Vertreiber mit einer Verkaufsfläche für 
Elektro- und Elektronikgeräte von mindestens 400 
Quadratmetern sowie Vertreiber von 
Lebensmitteln mit einer Gesamtverkaufsfläche von 
mindestens 800 Quadratmetern, die mehrmals im 
Kalenderjahr oder dauerhaft Elektro- und 
Elektronikgeräte anbieten und auf dem Markt 
bereitstellen, sind verpflichtet unentgeltlich alte 
Elektro- und Elektronikgeräte zurückzunehmen. 
Diese müssen bei der Abgabe eines neuen 
Elektro- oder Elektronikgerätes an einen Endnutzer 
ein Altgerät des Endnutzers der gleichen 
Geräteart, das im Wesentlichen die gleichen 
Funktionen wie das neue Gerät erfüllt, am Ort der 
Abgabe oder in unmittelbarer Nähe hierzu 
unentgeltlich zurückzunehmen sowie ohne Kauf 
eines Elektro- oder Elektronikgerätes auf 
Verlangen des Endnutzers bis zu drei Altgeräte pro 
Geräteart, die in keiner äußeren Abmessung 
größer als 25 Zentimeter sind, im 
Einzelhandelsgeschäft oder in unmittelbarer Nähe 
hierzu unentgeltlich zurückzunehmen. Bei einem 
Vertrieb unter Verwendung von 
Fernkommunikationsmitteln gelten als 
Verkaufsflächen des Vertreibers alle Lager- und 
Versandflächen.
Sofern das alte Elektro- bzw. Elektronikgerät 
personenbezogene Daten enthält, sind Sie selbst 
für deren Löschung verantwortlich, bevor Sie es 
zurückgeben. Sofern dies ohne Zerstörung des 
alten Elektro- oder Elektronikgerätes möglich ist, 
entnehmen Sie diesem bitte alte Batterien oder 
Akkus sowie Altlampen, bevor sie es zur 
Entsorgung zurückgeben, und führen diese einer 
separaten Sammlung zu. Weitere Informationen 
zum Elektrogesetz finden Sie auf 
www.elektrogesetz.de.

14. Umweltschutz

15. Technische Daten
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operating instructions

We, being solely responsible, hereby declare that 
these extraction devices, identified by type and 
serial number *1), meet all relevant requirements of 
directives *2) and standards *3). Technical 
documents for *4) - see page 3.

The vacuum cleaner is suitable for the vacuuming of 
dust, solid materials (broken glass, nails etc.), with 
the exception of material that is hotter than 60 °C.
The vacuum cleaner is suited for vacuuming of 
liquids.
This device is not designed for use by persons 
(including children) with physical, sensory or mental 
disabilities, or with insufficient experience and/or 
knowledge, unless they are supervised by a person 
responsible for their safety, or have received 
instructions on how to use the device by this person.
Pay attention to the country-specific regulations, as 
well as the specifications of the material producer.
This product is designed for commercial use, for 
example in hotels, schools, hospitals, factories, 
shops, offices and rental companies.
Dust containing asbestos must not be vacuumed.
Inflammable dust must not be vacuumed.
No inflammable or explosive solvents, material 
saturated with solvent, dust that represents an 
explosion hazard, liquids of any kind, thinner or 
material that is hotter than 60 °C are allowed to be 
vacuumed. This would cause an explosion and fire 
hazard! You are not allowed to use the device in the 
vicinity of inflammable gases or substances.
The user bears sole responsibility for any damage 
caused by inappropriate use.
Generally accepted accident prevention 
regulations and the enclosed safety information 
must be observed.

The vacuum cleaner is 
suited for the separation of 
dry, non-flammable dust, 
wood dust and slightly 
dangerous dust with 

workplace limit values > 1 mg/m³.

Before using the device, 
carefully read through and 

familiarise yourself with all the 
enclosed safety information and 
the Operating Instructions. Keep all 
enclosed documentation for future 
reference, and ensure that you only 
pass on your vacuum clean 
together with this documentation.

Before using the device, the 
user must receive information, 

instructions and training material 
on using the device and the 
materials for which it is to be used 
(including details on safe disposal 
of the extracted material).

For your own protection and 
for the protection of your 
vacuum cleaner, pay 

attention to all parts of the text that 
are marked with this symbol!
Never allow children to use the 
device.
Children should be supervised to 
ensure that they do not play with 
the tool.
Caution! Only use accessories that 
are included with the device or 
specified operating Instructions. 
The use of other accessories may 
impair safety.
You must not perform any work 
other than that described here.
In the event of misuse, improper 
operation or unprofessional repair 
work no liability shall be assumed 
by us for any damage incurred.

1. Declaration of Conformity

2. Specified Conditions of Use

3. General Safety Information

4. Special Safety Instructions
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Before fitting the battery pack, 
make sure that the machine is 
switched off.
Remove the battery pack from the 
machine before making any 
adjustments, changing tools, 
maintaining or cleaning.

Protect battery packs from 
water and moisture!
Do not expose battery packs 
to fire!

Do not use faulty or deformed 
battery packs!
Do not open battery packs!
Do not touch or short circuit battery 
pack contacts!

A slightly acidic, flammable 
fluid may leak from defective 
Li-ion battery packs! 
If battery fluid leaks out and 
comes into contact with your 
skin, rinse immediately with 

plenty of water. If battery fluid leaks 
out and comes into contact with 
your eyes, wash them with clean 
water and seek medical attention 
immediately!
If the machine is defective, remove 
the battery pack from the machine.
Do not operate devices or 
accessories under the following 
conditions:
- If the device has recognisable 
damage (cracks/breaks),

- Battery pack is defective,
- If there is a suspected non-visible 
defect (after a fall).

Only use the device with the 
battery cover closed. Keep the 
battery cover closed, even when 
the battery pack is not inserted. 

After closing the battery pack 
cover, check to ensure the locking 
mechanism on the cover has 
engaged.
Do not point the nozzle, hose or 
tube at people or animals.
Never sit or stand on the device.
Always set up the hose so there is 
no danger of tripping.
Operate the appliance only under 
supervision and do not leave it 
unattended. 
Do not use the vacuum cleaner 
outdoors during rain or 
thunderstorms .

IMPORTANT - Store this 
machine indoors in a dry and 

frost-protected place.
Acids, acetone and solvents can 
corrode the device components.

Prior to any servicing work, 
cleaning of the and after each 

use, switch off the device and pull 
out the battery pack.
Steam cleaners and high-pressure 
cleaners must not be used to clean 
the vacuum cleaner.
Mould contamination can result if 
the appliance is not cleaned for an 
extended period, especially if used 
in areas where foodstuffs are 
processed: Always clean and 
disinfect the vacuum cleaner 
immediately after use.
Never open the device outdoors 
during rain or storms.
Do not use the device in low (<-
20°C) or very high (>40°C) temper-
atures.
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The device must not be operated in 
areas with an explosion hazard.
Ensure that the vacuum cleaner is 
steady.
If the extracted air is discharged 
into the room, ensure there is an 
adequate air change rate (L) in the 
room. Observe the regulations that 
apply in your country.

Caution! This appliance may 
contain dust that is harmful to 

health. Take care during emptying 
and maintenance operations, 
including the removal of dust 
collection containers. Wear 
appropriate protective equipment. 

Warning - general danger!

Caution! Do not use the 
device until you have read the 

operating Instructions.
WARNING - Operating staff must 
be provided with appropriate 
instruction on how to use this 
vacuum cleaner.
WARNING - If foam or liquid 
escapes from the machine, switch 
off immediately.
CAUTION! Clean the water level 
limiting device/electrodes (25) 
regularly and examine it for signs of 
damage.
While the device is suitable for 
extracting substances that pose a 
slight threat to health, it is not 
appropriate for reducing wood dust 
in inhaled air.
Dust from material such as paint 
containing lead, some wood 
species, minerals and metal may 
be harmful. Contact with or 
inhalation of the dust may cause 

allergic reactions and/or 
respiratory diseases to the 
operator or bystanders. 
Certain kinds of dust are classified 
as carcinogenic such as oak and 
beech dust especially in 
conjunction with additives for wood 
conditioning (chromate, wood 
preservative).
Notice sign for machines with dust 
class L:

 

Transport of li-ion battery 
packs:
The shipping of Li-ion battery pack 
is subject to laws related to the 
carriage of hazardous goods (UN 
3480 and UN 3481). Inform 
yourself of the currently valid 
specifications when shipping li-ion 
battery packs. If necessary, 
consult your freight forwarder. 
Certified packaging is available 
from Starmix.
Only send the battery pack if the 
housing is intact and no fluid is 
leaking. Remove the battery pack 
from the machine for shipping. 
Prevent the contacts from short-
circuiting (e.g. by protecting them 
with adhesive tape).
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See page 2.
1 Container
2 Snap locks
3 Suction hose
4 Battery cover
5 Battery cover unlocking mechanism
6 Toggle switch
7 Handle
8 Tool socket
9 Button for filter cleaning “PressClean“ (PC) 

10 Carry strap
11 Battery pack capacity indicator
12 Battery pack capacity indicator button
13 Battery pack *
14 Battery pack release button
15 Eyelet to attach a carry strap
16 Suction opening
17 Suction nozzle
18 Upper part
19 Suction tubes
20 Bracket for suction tubes
21 Fleece filter bag
22 Fluted filter
23 Fluted filter bracket
24 Fluted filter screw
25 Electrodes of stainless steel
* not included in the scope of delivery

Prior to use, check that you are using a 
battery pack suitable for the device.

6.1 Attaching the bracket for suction tubes
See page 2 fig. C
- The bracket (20) and two Philip's head screws are 

in the container.
- Attach the bracket to the vacuum housing using 

the screws, as shown in fig. C.
6.2 Removing all accessories from the 

container
6.3 Use a fleece filter bag (21) (see page 2 

fig. D)
Switch off the device and open the snap locks (2). 
Remove the upper part (18) of the device from the 
container (1). 
Insert a fleece filter bag (21) in the container (1) as 
shown in fig. D, page 2. Put the upper part (18) back 
on and close the snap locks (2) .
6.4 Battery pack
Charge the battery pack (13) before use.
Recharge the battery pack if performance 
diminishes.
The ideal storage temperature is between 10°C and 
30°C.

Capacity and signal indicator (11):
- Press the button (12); the LEDs indicate the 

charge level.
- The battery pack is almost flat and must be 

recharged if one LED is flashing.
6.5 Removing and inserting the battery pack
Remove: Press the battery pack release button (14) 
and remove the battery pack (13) .
To insert: Slide the battery pack (13) in until it 
engages.
Remove the battery pack if the unit is not to be 
used for a long time.
6.6 Carrying strap
If required, hook the Starmix carry strap into both 
eyelets (15) left and right of the device. Set the carry 
strap to the desired length.
Carrying:

The tool must be carried only with the Starmix 
carry strap.

The machine must NOT be carried with the carrying 
strap around your neck. 

7.1 Switching on/off
Use the toggle switch (6) to turn the device On/Off.
Level II: High suction power

- working with a drill vacuum cleaner adapter 
(Bohrfixx No 011370), recommended for 
profiled surface such as carpets.

Level I: Medium suction power
- recommended for smooth surfaces, cordless 
tools with low dust generation.

Level 0: Off 
7.2 PressClean
To clean the fluted filter (22) using a strong air flow: 
Put the toggel switch (6) in position II, cover 
Intermediate sleeve (8) or suction opening (16) with 
the hand and press the button (9) several times (at 
least 3 times).

8.1 This machine is suitable for dry and wet 
applications

The device must not be switched on without fluted 
filter in place (22).
Wet vacuuming
- Remove the fleece filter bag for wet vacuuming. 
- The machine switches off automatically once the 

maximum water level has been reached. 
NOTE: Do not immerse the suction tube completely 
in the liquid - A proportion of air must always be 
sucked in. 
NOTE: the filter will get wet when suctioning water. 
Ensure that it has sufficient time to dry and that all 
components are completely dry before using the 
device for dry vacuuming.

5. Overview

6. Initial Operation

7. The device

8. Use
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The device is not switched off when the 
container is full for non-conductive liquids 

(such as emulsion drilling fluids). The fill level must 
be monitored continuously and the container must 
be emptied promptly.
NOTE: if the water switch-off does not work and 
fluid is suctioned into the motor so that water comes 
out of the device, stop the device. Allow the device 
to dry sufficiently.
After wet vacuuming: clean the fluted filter (22) after 
drying it completely with the filter cleaning element. 
Clean the electrodes of stainless steel with steel 
brush if any contaminations on them. Clean the 
container (1) with a moist cloth and dry it off.
Dry Vacuuming
Vacuum only with dry fluted filter (16), device and 
accessories. If the cartridge is damp, dust may stick 
and form a crust.
For dry vacuuming fleece filter bags are 
recommended to use.
8.2 Transport
Store the suction hose (3) on the housing as shown 
in Fig. A on page 2. 
The upper part (18) must be securely sealed to the 
container (1) - check that the snap locks (2) are 
closed.
Set the toggle switch (6) to position “0”.
8.3 Using accessories
When using the suction nozzles and/or tube, we 
recommend mounting the intermediate sleeve (8) 
between the suction hose (3) and the suction 
nozzles/suction tube in use. 

9.1 General Cleaning Instructions
Turn off the power switch and remove the battery 
before cleaning the device.
Clean the container (1) and accessories with water. 
Wipe the upper part  (18) with a damp cloth.
Caution! This appliance may contain dust that is 
harmful to health. Take care during emptying and 
maintenance operations, including the removal of 
dust collection containers. Wear appropriate 
protective equipment.
Emptying the Container

For dust class only permitted for dusts with 
 occupational exposure limits > 1mg/m3. 

- Set the toggle switch (6) to position “0”
- Remove battery pack (13).
- Open the snap locks (2). Remove the upper part 

(18) of the device from the container (1). 
- Tip out the container. 
Disposing of the Fleece Filter Bag 
- Set the toggle switch (6) to position “0”
- Remove battery pack (13).
- Open the snap locks (2). Remove the upper part 

(18) of the device from the container (1). 
- Carefully remove the fleece filter bag (21) .

- Be careful with dust during disposal!
- Dispose of the vacuumed material in accordance 

with legal regulations.
Clean the fluted filter via PressClean
- Clean the fluted filter according to chapter 7.2
Clean the fluted filter manually
- Remove the fluted filter according to chapter 10.2
- Occasionally tap the fluted filter to remove (22) 

any dust that has gathered on it. If the filter is very 
dirty, you can clean it with water and a soft brush. 
Allow to filter to dry properly afterwards.

10.1 General instructions
Before performing any maintenance, always 
switch off the device and remove the battery. 
Clean the device (see chapter 9.).

For maintenance by the user, the vacuum cleaner 
must be taken apart, cleaned and maintained, to the 
extent possible, without endangering maintenance 
staff or other people. 
Preventive measures
Appropriate preventive measures include: cleaning 
the device before disassembly; providing local 
filtered forced ventilation where the vacuum cleaner 
is disassembled; cleaning of the maintenance area 
and providing suitable personal protective clothing 
and equipment.
When carrying out maintenance or repairs, it is 
essential to dispose of any contaminated objects 
that cannot be adequately cleaned. These objects 
must be disposed of using impermeable bags and 
in accordance with the applicable regulations for 
removing such waste.
10.2 Replacing the fluted filter (22)
- Clean the fluted filter again before replacement 

(“PressClean” see chapter 7.2)
- Set the toggle switch (6) to position “0”
- Remove battery pack (13).
- Open the snap locks (2). Remove the upper part 

(18) of the device from the container (1). 
- Unscrew the screws (24) on the bottom of the 

upper part (see fig. E, page 2) so that the fluted 
filter (22) and filter bracket (23) can be removed. 

- Seal the removed fluted filter (22) immediately in a 
dust-tight plastic bag and dispose of it in 
accordance with regulations. 

- Insert a new fluted filter (22) into the fluted filter 
bracket (23) and use the screw (24) to attach it in 
the vacuum once again. Ensure proper and 
secure position.

10.3 Technical inspection
At least once a year, the manufacturer or a suitably 
qualified and trained person must carry out a dust 
test, e.g. to check for damage to the filter, verify that 
the device is air-tight.

9. Cleaning

10. Maintenance
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Reduction in suction power:
See the instructions in the chapter on 9. Cleaning.
• Is the fluted filter  (22) dirty? - clean.
• Fleece filter bag (21) full? - replace.
• Container (1) full? - empty.
• Nozzle, tubes or hose blocked?- clean.
• Is the battery pack (13) weak? - Charge/replace 

battery pack (13)
Device will not start:
• Is the battery pack (13) empty? - Charge/replace 

battery pack (13).
• Water level detection active - empty container 

(1), set toggle switch (6) to “0” and restart the 
vacuum at level “I” or “II”.

Particles are discharged at the outlet:
• Is the fluted filter defective? - Check the fluted 

filter and replace if required (see chapter 10.2).
The machine has shut down by itself: 
Causes and remedies:
• Battery pack almost flat: (the electronics 

prevent the battery pack form discharging totally 
and avoid damage). If the capacity indicator (11) 
flashes after pressing the battery button to 
display the battery capacity, then the battery 
pack is almost empty and must be recharged.

• Battery pack is not inserted properly: Check and 
correct.

• Long continuous overloading of the machine will 
activate the temperature cut-out.
Leave the machine or battery pack to cool. 
Note: if the battery pack feels very warm, the 
pack will cool more quickly in an "AIR COOLED" 
charger. 

• Water level detection active - empty container 
(1), set toggle switch (6) to “0” and restart the 
vacuum at level “I” or “II”.

Do not interfere with the device. Contact 
an authorized workshop or Starmix after-

sales service department (see chapter 13. on 
Repairs).
f

Only use original Starmix battery packs and Starmix 
accessories.
Use only accessories that fulfil the requirements 
and specifications listed in these operating 
instructions.
If you need any accessories, check with your 
dealer.

A Battery packs with different capacities. Buy 
battery packs only with voltage suitable for your 
power tool.
Order no.: 457031 18 V 10.0 Ah (LiHD)
Order no.: 459745 18 V 5.2 Ah (Li-Ion)
etc.

B Chargers: 
ASC 145 (no. 448855), ASC 55 (no. 448848)
etc.

C Handle tube Softgrip AS, Quix (no. 459868)
D Pleated filter FFP 3000 (no. 459738)
E Suction pipe 32-35, 1 piece (no. 459707)
F Fleece bags FBV 6, 5 piece (no. 459721)
G Stretch suction hose Ø-32mm, 32-280, Quix 

(no. 459677)
H Tool socket AS 28/35, Quix (no. 459875)
I crevice nozzle 22 (no. 417011)

J Upholstery nozzle (no. 418452)
See www.starmix.de or the catalogue for a 
complete range of accessories.

Repairs to devices must be carried out by qualified 
electricians only! 
Use only original Starmix spare parts.

You can download a list of spare parts from 
www.starmix.de.

Do not allow battery packs to come into contact with 
water!

Protect the environment, and do not dispose 
of power tools and battery packs with house-
hold waste. Observe national regulations on 

separated collection and recycling of disused 
machines, packaging and accessories.
Discharge the battery pack in the power tool before 
disposal. Prevent the contacts from short-circuiting 
(e.g. by protecting them with adhesive tape).

Explanatory notes on the specifications on page 2.
Changes due to technological progress reserved.
K =dust class. As per EN 60335-2-69. 
Lxwxh=External dimensions
U =Mains voltage
SØ =Suction hose diameter
SL =Suction hose length
pU1 =max. vacuum (at the hose)
pU2 =max. vacuum (at the blower)
A =Filter area
Vl/min1 =Air flow rate (at the hose)
Vl/min2 =Air flow rate (at the blower)
Dmax1 =max. flow rate (at the hose)
Dmax2 =max. flow rate (at the blower)
V =max. container volume

11. Troubleshooting

12. Accessories

13. Repairs

14. Environmental Protection

15. Technical Specifications
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Typical A-effective perceived sound levels:
LpA = Sound pressure level
LWA = Acoustic power level
Kpa, KWA= Uncertainty
IP = protection class
During operation the noise level can exceed 80 
dB(A).

Wear ear protectors!

Measured values determined in conformity with EN 
60704.

 Direct current
The technical specifications quoted are subject to 
tolerances (in compliance with the relevant valid 
standards).
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Notice originale

Nous déclarons sous notre seule responsabilité 
que ces aspirateurs sur table, identifiés par le type 
et le numéro de série *1), sont conformes à toutes 
les prescriptions applicables des directives *2) et 
normes *3). Documents techniques pour *4) - voir 
page 3.

Cet aspirateur est conçu pour l’aspiration de la 
poussière et de corps solides (éclats de verre, 
clous, etc.), mais il ne peut pas aspirer des 
matériaux dont la température dépasse 60 °C.
L’aspirateur convient à l’aspiration de liquides. 
Cet appareil ne doit pas être utilisé par des 
personnes présentant des capacités physiques, 
sensorielles ou mentales réduites ou manquant 
d'expérience et/ou de connaissances, sauf si elles 
sont surveillées par une personne responsable de 
leur sécurité ou qu'elles reçoivent des instructions 
sur l'utilisation de l'appareil.
Veuillez respecter les dispositions spécifiques au 
pays, ainsi que les indications du fabricant des 
matériaux.
Ce produit convient à un usage professionnel, par 
exemple dans les hôtels, les écoles, les hôpitaux, 
les usines, les magasins et les bureaux.
Il est interdit d’aspirer des poussières contenant de 
l’amiante.
Il est interdit d’aspirer des poussières inflammables.
Il est interdit d’aspirer des solvants inflammables ou 
explosifs, des matières imprégnées de solvants, 
des poussières explosives, des solutions ou des 
matières dont la température est supérieure à 
60 °C. Cela risque de provoquer une explosion et 
un incendie ! L'appareil ne doit pas être utilisé à 
proximité de gaz et de substances inflammables.
L'utilisateur est entièrement responsable de tous 
les dommages résultant d'une utilisation non 
conforme.
Il est impératif de respecter les consignes 
générales de prévention contre les accidents ainsi 
que les consignes de sécurité ci-jointes.

Cet aspirateur est conçu 
pour éliminer les poussières 
sèches, non inflammables, 
les poussières de bois et les 
poussières légèrement 

dangereuses avec des valeurs limite d'exposition 
professionnelle > 1 mg/m³.

 

Avant d'utiliser l'appareil, lisez 
attentivement et entièrement 

les consignes de sécurité ainsi que 
le mode d'emploi fournis. 
Conservez les documents fournis 
et veillez à les remettre avec 
l'appareil à tout utilisateur 
concerné.

Avant toute utilisation, 
l'utilisateur doit recevoir les 

informations, instructions et 
formations nécessaires à 
l'utilisation de l'appareil et des 
substances pour lesquelles 
l'appareil peut être utilisé, ainsi que 
les consignes de sécurité 
concernant l'élimination du 
matériel acheté.

Pour des raisons de 
sécurité et afin de protéger 
l'appareil, respectez les 

passages de texte marqués de ce 
symbole !
Ne jamais laisser les enfants 
utiliser l'appareil.
Les enfants doivent être surveillés 
afin d'assurer qu'ils ne jouent pas 
avec l'appareil.
Attention ! Utiliser exclusivement 
les accessoires fournis avec 
l'appareil ou indiqués dans le mode 
d'emploi. L'utilisation d'autres 

1. Déclaration de conformité

2. Utilisation conforme à l'usage

3. Consignes générales de 
sécurité

4. Consignes de sécurité 
particulières
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accessoires risque d'affecter la 
sécurité.
Il est interdit d'exécuter d'autres 
travaux que ceux décrits dans la 
présente notice.
Nous déclinons toute 
responsabilité pour les éventuels 
dommages en cas d'utilisation ou 
de réparation non conforme.
S'assurer que la machine est 
débranchée avant d'installer la 
batterie.
Retirer la batterie de l'outil avant 
toute opération de réglage, de 
changement d'accessoire, de 
maintenance ou de nettoyage.

Protéger les batteries de 
l’humidité !
Ne pas exposer les batteries 
au feu !

N'utilisez pas de batteries 
défectueuses ou déformées !
N'ouvrez pas les batteries !
Ne touchez ni court-circuitez 
jamais entre eux les contacts d'une 
batterie.

Une batterie Li-Ion 
défectueuse peut 
occasionner une fuite de 

liquide légèrement acide et 
inflammable ! 
En cas de fuite d'acide de 
batterie et de contact avec la 
peau, rincez immédiatement 

et abondamment à l'eau. En cas de 
projection dans les yeux, lavez-les 
à l'eau propre et consultez 
immédiatement un médecin !
Si la machine est défectueuse, 
retirer la batterie.

Ne pas mettre les appareils et les 
accessoires en marche lorsque :
- l'appareil présente des 
dommages visibles (fêlures/
cassures),

- la batterie est défectueuse,
- on soupçonne la présence d’un 
défaut invisible (après une chute).

Uniquement utiliser l’appareil avec 
couvercle de batterie fermé. Le 
couvercle de batterie doit 
également rester fermé lorsqu’il n’y 
a pas de batterie. Une fois le 
couvercle de batterie fermé, il faut 
vérifier si le verrouillage du 
couvercle est bien encliqueté.
Ne pas diriger la buse, le flexible ou 
le tube vers des personnes ou des 
animaux.
Ne jamais monter ni s'asseoir sur 
l'appareil.
Toujours poser le flexible de 
manière à ce que personne ne 
risque de trébucher dessus.
N'utilisez l'appareil que sous 
surveillance et ne le laissez pas 
sans surveillance. 
N'utilisez pas l'aspirateur à 
l'extérieur en cas de pluie ou 
d'orage.

ATTENTION - Conservez 
cette machine à l'intérieur, 

dans un endroit sec et à l'abri du 
gel.
Les acides, l'acétone et les 
solvants peuvent attaquer les 
pièces de l'appareil.

Éteindre l’appareil et retirer la 
batterie avant chaque entretien 

ou nettoyage de l’appareil.
Les appareils à jet de vapeur et les 
nettoyeurs haute pression ne 
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peuvent pas être utilisés pour 
nettoyer l'aspirateur.
Contamination microbienne due à 
l'absence de nettoyage à long 
terme, notamment en cas d'utilisa-
tion pour le traitement de produits 
alimentaires : toujours nettoyer et 
désinfecter l'appareil immédiate-
ment après utilisation.
Ne jamais ouvrir l'appareil à 
l'extérieur par temps de pluie ou en 
cas d'orage.
Ne pas utiliser l’appareil lorsque la 
température est très basse (<-
20 °C) ou très élevée (> 40 °C).
L'appareil ne doit pas être utilisé 
dans des locaux à atmosphère 
explosive.
Vérifier que le support de l'aspira-
teur est correctement fixé.
Si l'air d'évacuation est rejeté dans 
la pièce, celle-ci doit présenter un 
taux de renouvellement de l'air L 
suffisant. Se reporter à la 
réglementation nationale.

Attention ! Cet appareil peut 
contenir des poussières 

nocives pour la santé. Faites 
attention lors des opérations de 
vidange et d'entretien, y compris 
lors de l'enlèvement des 
conteneurs de collecte des 
poussières. Porter un équipement 
de protection approprié. 

Danger !

Attention ! Ne pas utiliser cet 
appareil avant d'en avoir lu le 

mode d'emploi.
AVERTISSEMENT - Les opéra-
teurs doivent recevoir des instruc-

tions appropriées sur l'utilisation de 
ces aspirateurs.
AVERTISSEMENT - Si de la 
mousse ou du liquide sort de la 
machine, arrêter immédiatement la 
machine.
ATTENTION ! Les électrodes (25.) 
doivent être régulièrement 
nettoyées et contrôlées afin de 
vérifier la présence éventuelle de 
dommages.
L'appareil convient à l'aspiration de 
matériaux légèrement toxiques. 
L'appareil ne convient pas pour 
éliminer la poussière de bois dans 
l'air ambiant.
Les poussières de matériaux 
comme les peintures au plomb, 
certaines essences de bois, les 
minéraux et les métaux, peuvent 
s'avérer toxiques. Toucher ou 
inhaler ces poussières peut 
entraîner des réactions allergiques 
et/ou des maladies respiratoires 
chez l'utilisateur ou les personnes 
se trouvant à proximité. 
Certaines poussières provenant 
par exemple du chêne ou du hêtre 
sont considérées comme 
cancérigènes, particulièrement 
lorsqu'elles sont associées à des 
adjuvants de traitement du bois 
(chromate, produit de protection 
du bois).

Plaque d'avertisse-
ment pour 
machines de la 

classe de poussières L :
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Transport de batteries Li-Ion :
L'expédition de batteries Li-Ion est 
soumise à la législation sur les 
produits dangereux (UN 3480 et 
UN 3481). Lors de l'envoi de 
batteries Li-Ion, renseignez-vous 
sur les prescriptions actuellement 
valables. Le cas échéant, veuillez 
vous renseigner auprès de votre 
transporteur. Un emballage certifié 
est disponible chez Starmix.
Envoyez uniquement des batteries 
dont le boîtier est intact et qui ne 
présentent pas de fuite. Retirez la 
batterie de la machine pour 
l’envoyer. Protégez les contacts 
contre les courts-circuits (par 
exemple en les isolant à l'aide de 
ruban adhésif).

Voir page 2.
1. Réservoir
2. Fermetures à crans
3. Flexible d’aspiration
4. Couvercle de batterie
5. Déverrouillage du couvercle de batterie
6. Interrupteur à bascule
7. Poignée de transport
8. Manchon d'outil
9. Touche pour le nettoyage du filtre 

« PressClean » (PC) 
10.Sangle de transport
11.Indicateur de capacité de la batterie
12.Bouton de l’indicateur de capacité de la batterie
13.Batterie*
14.Déverrouillage de la batterie
15.Œillets pour la fixation de la sangle de transport
16.Orifice d’aspiration
17.Suceur
18.Partie supérieure
19.Tube d’aspiration
20.Support pour tube d’aspiration
21.Sac filtrant en non-tissé
22.Filtre à plis
23.Support du filtre à plis
24.Vis du filtre à plis
25.Électrodes en acier inoxydable

* non compris dans l’équipement standard

Avant la mise en service, vérifiez si la 
batterie est adaptée à l’appareil.

6.1 Fixer le support pour tube d’aspiration
Voir page 2 fig. C
- Le support (20.) et deux vis cruciformes se 

trouvent dans le réservoir.
- Fixer le support sur le carter de l’aspirateur à l’aide 

des vis comme indiqué dans la fig. C.
6.2 Sortir tous les accessoires du réservoir
6.3 Installer le sac filtrant en non-tissé (21.) 

(voir page 2, fig. D)
Éteindre l’appareil, ouvrir les fermetures à crans 
(2.). Retirer la partie supérieure (18.) du bac 
collecteur (1.). 
Installer le sac filtrant en non-tissé (21.) dans le 
réservoir (1.) comme indiqué dans la fig.D, page 2. 
Replacer la partie supérieure (18.) et fermer les 
fermetures à crans (2.).
6.4 Batterie
Charger la batterie (13.) avant l’utilisation.
En cas de baisse de puissance, recharger la 
batterie.
La température de stockage optimale se situe entre 
10 °C et 30 °C.
6.5 Retrait et mise en place de la batterie
Retrait : appuyer sur la touche de déverrouillage de 
la batterie (14.) et retirer la batterie (13.).
Insertion : insérer la batterie (13.) jusqu'à ce qu'elle 
s'encliquète.
Retirez le bloc-piles si l'appareil ne doit pas 
être utilisé pendant une longue période.
6.6 Sangle de transport
Si nécessaire, accrocher les crochets de la sangle 
de transport Starmix aux deux œillets (15.) de 
l’appareil. Régler la sangle de transport à la 
longueur souhaitée.
Transport :

L’appareil peut uniquement être transporté 
avec la sangle de transport Starmix.

L’appareil ne peut PAS être transporté avec la 
sangle de transport au tour du cou. 

7.1 de l’appareil
Mettre en marche/arrêter l’appareil à l’aide de 
l’interrupteur à bascule (6.).
Niveau II : puissance d’aspiration élevée

- Travaux avec un adaptateur d’aspiration pour 
le perçage (bohrfixx, 011370), recommandé 
pour les surfaces profilées comme les 
moquettes.

5. Vue d’ensemble

6. Mise en service

7. Mise en marche /arrêt
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Niveau I : puissance d’aspiration intermédiaire

- Recommandé pour les surfaces lisses, les 
appareils sans fil à faible émission de 
poussière.

Niveau 0 : arrêt 
7.2 PressClean
Pour nettoyer le filtre à plis  (22.) à l’aide d'un flux 
d’air puissant : placer l’interrupteur à bascule (6.) 
sur la position II, fermer le manchon de raccord (8.) 
ou l’orifice d’aspiration (16.) et actionner plusieurs 
fois le bouton (9.) (au moins 3 fois).

8.1 Cette machine convient à l’aspiration de 
poussières et de liquides

Ne pas mettre l’appareil en marche si le filtre à plis 
(22.) n’est pas installé.
Aspiration de liquides
- Pour l’aspiration de liquides, retirez le sac filtrant 

en non-tissé. 
- Cette machine s’arrête automatiquement lorsque 

le niveau d’eau maximum est atteint. 
REMARQUE : Ne pas immerger complètement le 
tube d'aspiration dans le liquide - Une partie de l'air 
doit toujours être aspirée. 
REMARQUE : l’aspiration d’eau mouille le filtre. 
Veillez à prévoir suffisamment de temps pour le 
séchage et à ce que tous les composants soient 
secs avant d’utiliser l’appareil pour aspirer des 
poussières sèches.

Pour les liquides non conducteurs (comme les 
émulsions) l’appareil ne s’arrête pas lorsque le 

réservoir est plein. Le niveau de remplissage doit 
être constamment surveillé et le réservoir doit être 
vidé à temps.
REMARQUE : si l’arrêt automatique pour les 
liquides ne fonctionne pas et que du liquide est 
aspiré dans le moteur et sort de l’appareil, arrêtez 
l’appareil. Laissez bien sécher l’appareil.
Après l’aspiration de liquides : attendez que le filtre 
à plis (22.) soit totalement sec et nettoyez-le à l’aide 
du système de nettoyage du filtre. Si les électrodes 
en acier inoxydable sont sales, elles doivent être 
nettoyées avec une brosse en acier. Nettoyez le 
réservoir (1.) avec un chiffon humide et séchez-le.
Aspiration de poussières
Uniquement aspirer lorsque le filtre à plis (16), 
l’appareil et les accessoires sont secs. Si ceux-ci 
sont humides, la poussière risque de s'y accrocher 
et les encrasser.
Nous conseillons d'utiliser des sacs filtrants en non-
tissé pour l’aspiration de poussières.
8.2 Transport
Ranger le flexible d’aspiration (3.) sur le carter 
conformément à la fig. A à la page 2. 
La partie supérieure (18.) doit être fermement fixée 
au bac collecteur (1.). Vérifier que les fermetures 
crantées (2.) sont fermées.

Placer l’interrupteur à bascule (6.) sur la position 
« 0 ».
8.3 Utilisation d’accessoires
Si vous utilisez des buses d’aspiration et/ou le tube, 
nous conseillons de monter le manchon de raccord 
(8.) entre le flexible d’aspiration (3.) et les buses 
d’aspiration/le tube d’aspiration utilisé(es). 

9.1 Consignes générales pour le nettoyage
Arrêtez l’appareil et retirez la batterie.
Nettoyer le réservoir (1.) et les accessoires à l’eau. 
Nettoyer la partie supérieure  (18.) à l’aide d’un 
chiffon humide.
Attention ! Cet appareil peut contenir des 
poussières nocives pour la santé. Faites attention 
lors des opérations de vidange et d'entretien, y 
compris lors de l'enlèvement des conteneurs de 
collecte des poussières. Porter un équipement de 
protection approprié.
Vidange du bac collecteur

Pour la classe de poussières L, l’aspirateur 
peut uniquement être utilisé pour des 

poussières avec des valeurs limite d'exposition 
professionnelle > 1mg/m3. 
- Interrupteur à bascule (6.) sur la position « 0 »
- Retirer la batterie (13.).
- Ouvrir les fermetures crantées (2.). Retirer la 

partie supérieure (18.) du réservoir (1.). 
- Incliner le réservoir pour le vider. 
Éliminer le sac filtrant en fibres 
- Interrupteur à bascule (6.) sur la position « 0 »
- Retirer la batterie (13.).
- Ouvrir les fermetures crantées (2.). Retirer la 

partie supérieure (18.) du bac collecteur (1.). 
- Retirer prudemment le sac filtrant en non-tissé 

(21.).
- La prudence est de mise lors de la manipulation et 

de l'élimination de poussière.
- Éliminer la poussière conformément aux 

prescriptions légales.
Nettoyer le filtre à plis à l’aide de la fonction 
PressClean
- Nettoyer le filtre à plis conformément au chapitre 

7.2
Nettoyer manuellement le filtre à plis
- Sortir le filtre à plis conformément au chapitre 10.2
- Éliminer de temps en temps les saletés qui 

adhèrent sur le filtre à plis (22.) en tapotant. En 
cas d'encrassement tenace, le filtre peut être 
nettoyé avec de l'eau et une brosse douce. Le 
laisser ensuite bien sécher.

8. Utilisation

9. Nettoyage
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10.1 Consignes générales
Éteindre l’appareil et retirer la batterie avant 
chaque entretien. 
Nettoyer l'appareil (voir chapitre 9.).

Seuls des techniciens formés peuvent effectuer les 
entretiens. Pour l’entretien, l’aspirateur doit être 
démonté, nettoyé et faire l’objet de travaux de 
maintenance à condition que cela soit possible 
sans mettre en danger le personnel chargé de 
l’entretien et d’autres personnes. 
Mesures de précaution
Les mesures de précaution adaptées comprennent 
le nettoyage avant le démontage, l'évacuation 
locale de l'air avec filtre là où l'aspirateur est 
démonté, le nettoyage de la zone de maintenance 
et un équipement de protection individuelle adapté.
Lors de tout travail de maintenance ou de 
réparation, éliminer tous les objets souillés qui ne 
peuvent pas être suffisamment nettoyés. Ces 
objets doivent être placés dans des sachets 
étanches conformément aux prescriptions 
applicables à l’élimination de ce genre de déchets.
10.2 Remplacer le filtre à plis (22.)
- Nettoyer une dernière fois le filtre à plis avant de le 

remplacer (« PressClean » voir chapitre 7.2)
- Interrupteur à bascule (6.) sur la position « 0 »
- Retirer la batterie (13.).
- Ouvrir les fermetures crantées (2.). Retirer la 

partie supérieure (18.) du bac collecteur (1.). 
- Dévisser la vis (24.) dans le bas de la partie 

supérieure (voir fig. E, page 2) de manière à ce 
que le filtre à plis (22.) et le support du filtre à plis 
(23.) puissent être retirés. 

- Placer immédiatement le filtre à plis (22.) retiré 
dans un sachet en plastique étanche et l’éliminer 
conformément aux prescriptions. 

- Installer un nouveau filtre à plis (22.) dans le 
support du filtre à plis (23.) et le fixer dans 
l’aspirateur à l’aide de la vis (24.). Veiller à ce que 
le filtre à plis soit correctement installé et fixé.

10.3 Contrôle technique
Un contrôle doit être effectué au moins une fois par 
an par le fabricant ou par une personne qualifiée 
afin de vérifier si le filtre n’est pas endommagé, si 
l’appareil est étanche, etc.

Réduction de la puissance d'aspiration :
Respectez les consignes du chapitre 9. Nettoyage.
• Filtre à plis  (22.) encrassé ? - Nettoyer.
• Sac filtrant en fibres (21.) plein ? - Remplacer.
• Bac collecteur (1.) plein ? - Vider.
• Buse, tuyau ou flexible bouché(e) ? - Nettoyer.
• Batterie (13.) faible ? - Recharger/remplacer la 

batterie (13.)

L'appareil ne démarre pas :
• Batterie (13.) déchargée ? - Recharger/

remplacer la batterie (13.).
• Détection du niveau d’eau actif - vider le réservoir 

(1.), placer l’interrupteur à bascule (6.) sur la 
position « 0 » et redémarrer l’aspirateur sur le 
niveau « I » ou « II ».

Des particules s'échappent de la sortie :
• Filtre à plis défectueux ? - Contrôler le filtre à plis 

et le cas échéant le remplacer (voir chapitre 
10.2).

L'appareil s’est arrêté tout seul : 
Causes et solutions :
• Batterie presque déchargée : (le système 

électronique protège la batterie de tout dommage 
dû à la décharge totale). Si l’indicateur de 
capacité (11.) clignote après actionnement du 
bouton de l’indicateur de capacité de la batterie, 
la batterie est presque vide et doit être 
rechargée !

• Batterie mal insérée : contrôler et corriger.
• Une surcharge prolongée de l’appareil entraîne 

un arrêt automatique dû à la surchauffe.
Laissez refroidir l’appareil ou la batterie. 
Remarque : si une chaleur excessive se dégage 
de la batterie, il est possible d'accélérer son 
refroidissement dans un chargeur « AIR 
COOLED ». 

• Détection du niveau d’eau actif - vider le réservoir 
(1.), placer l’interrupteur à bascule (6.) sur la 
position « 0 » et redémarrer l’aspirateur sur le 
niveau « I » ou « II ».

Ne procéder à aucune intervention sur 
l'appareil. Adressez-vous à un centre 

agréé ou au service après-vente Starmix (voir 
chapitre 13. Réparations)
f

Utilisez uniquement des batteries Starmix et des 
accessoires Starmix originaux.
Utiliser exclusivement des accessoires, qui sont 
conformes aux exigences et aux données 
caractéristiques indiquées dans la présente notice 
d'utilisation.
S'il vous faut des accessoires, veuillez vous 
adresser à votre distributeur.

a Batteries de différentes capacités. Acheter 
uniquement des batteries dont la tension 
correspond à celle de l'outil.
Réf. : 457031 18 V 10,0 Ah (LiHD)
Réf. : 459745 18 V 5,2 Ah (Li-Ion)
etc.

b Chargeurs : 
ASC 145 (No.448855), ASC 55 (No.448848)
etc.

c Tube de poignée Softgrip AS, Quix (No.459868)
d Filtre plissé FFP 3000 (No.459738)
e Tuyau d'aspiration 32-35, 1 pièce (No.459707)
f Sac filtrant en non-tissé, FBV 6 , 5 pièces (No. 

459721)

10. Maintenance

11. Dépannage

12. Accessoires
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g Tuyau d'aspiration extensible Ø-32mm, 32-280, 

Quix (No.459677)
h Douille d'outil AS 28/35, Quix (No.459875)
i Buse de jonction 22 (No.417011)
j Suceur pour tissus d'ameublement (No.418452)
Gamme d'accessoires complète, voir 
www.starmix.de ou le catalogue.

Seul un électricien est habilité à effectuer des 
réparations sur les appareils ! 
Utiliser exclusivement des pièces de rechange 
originales Starmix.
Les listes des pièces détachées peuvent être 
téléchargées sur www.starmix.de.

Ne pas jeter les batteries dans l'eau.
Protéger l'environnement et ne pas jeter les 
outils électriques ou les batteries dans les 
ordures ménagères. Respecter les 

réglementations nationales concernant la collecte 
séparée des déchets et le recyclage des machines 
usagées, des emballages et des accessoires.
Avant d'éliminer l'outil électrique, décharger sa 
batterie. Protégez les contacts de tout court-circuit 
(par exemple isolez-les à l'aide de ruban adhésif).

Commentaires sur les indications de la page 2.
Sous réserve de modifications résultant de progrès 
techniques.
K = classe de poussière. Conforme à la 

norme EN 60335-2-69. 
L x l x H= dimensions extérieures
U = tension secteur
SØ = diamètre du flexible d’aspiration
SL = longueur du flexible d’aspiration
pU1 = dépression max. (au niveau du flexible)
pU2 = dépression max. (au niveau du 

ventilateur)
A = surface du filtre
Vl/min1 = débit d’air (au niveau du flexible)
Vl/min2 = débit d’air (au niveau du ventilateur)
Dmax1 = débit d’air max. (au niveau du flexible)
Dmax2 = débit d'air max. (au niveau du ventilateur)
V = volume max. du bac collecteur
Niveaux sonores de type A évalués :
LpA = niveau de pression acoustique
LWA = niveau de puissance acoustique
KpA, KWA=incertitude
IP = indice de protection

Pendant le fonctionnement, il se peut que le niveau 
sonore dépasse les 80 db(A).

Porter des protège-oreilles !

Valeurs de mesure calculées selon EN 60704.
 Courant continu

Les caractéristiques techniques indiquées sont 
soumises à tolérance (selon les normes en vigueur 
correspondantes).

13. Réparations

14. Protection de l'environnement

15. Caractéristiques techniques
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��������� ������ $�� �� ���������������, ê�")��� ��
���������� ��� �������� ����� ������������� ��� 
$����� ���� $�� ��� �����(������ ������
���������, ±����� )�� ��������� 1&,' $�� ��� ��")����
���� �� ����� )�$ ��,

ÞÂ¿¿È ÖÊÇÈÄÀ

:����� $�� ��� ����� ����������1&2' �������� ��
���(�)��� ������, æ� ��")���� �������� ��� )�� ����
��") ����)�")��� �� ��� ����� ���$��,

�� ����� )�� ��(���� ��� �����/������������ ��� (�
)�� ����� ������,

÷Ò× úÂÌÀÐÏ¿ÂÁ
°���������� 1+,' ���������$���� ��(, : �� ������ *
��(����� �� �� (�)������,

<�� (������� �������� 1&¶,' $��� ������ $�� )��
��������� 1&,' ��� ���(����� / "��������� �� ��
��������������� 1*,' ��� ��������,

0� ���$���")������� 12,' �� ����� û3ü ������,

÷ÒØ ýÄÉÂÊÇË ÅÌÀ Á¿ÄÉÄÎ¿¿Â
¼� ��(���� ��� �� ����$��� ��6�� �� (��� �����
���(������ �� ��������$�� 1¶,' ������ �����������

1+,' �� �� �� ��(������ ����$���6����(��� ��
$�������,

þÒÔ áÃÈÄÍÄÀÄ ÂÄÇÀÇÈÇÀÈÐÅ¿¿ÂÐÑÎÂÇÛÁÄÀ
°�� )�� �������")�� ���� �� �������� )��
�""���"�,

±�������� 1&,' �� ���(�)��� $�� ����� ��������,
¼������� �������� 1&¶,' $�� ��� ��")��� �����
�������,

´������; 0�� �������� ��� ���� (������� ���
�")������ �� ���� �� ������)���, ���� ������")���
(� )�� ����� �� )�� �����)��� $�� ��(����� ��� )��
���������� ��� ����������(�����, 0����
���")���� (��")��$���� ����������,

ÿÄÐÄÂÅ¿ÇÂ ÃÄÄÈÍÌËÄÀ
¼� ���������� â ������ ���������� (� �������
$�� ��(���������������������� = &$�6$�,

/ -��$���")������� 12,' �� ����� û3ü ������
/ :""���"� 1&+,' ����������,
/ ²������������������� 1*,' ������, ¼��������

1&¶,' ��� )�� ��������� 1&,' ��$��,
/ ±�������� �������,

ÙÃÇÄÐÚÛÇÃÁÄÂÖÌË ÅÄÂäÇåÆÄÂÄÀ
/ -��$���")������� 12,' �� ����� û3ü ������
/ :""���"� 1&+,' ����������,
/ ²������������������� 1*,' ������, <�� (�������

�������� 1&¶,' ��� )�� ��������� 1&,' ��$��,
/ ²����/��������� 1*&,' ������")��� ����� )����,
/ ¼� �� �$���� $�� �� ������ ��� ���� $��� �

������")��� �� ���� ����;
/ °��������"� "�����$ �� ��������� �����")������

��� ����� ��������,

Ù¿ÊäÛÇÃÁÄÂ ÍÄÁ ÉÄÎÊÃÏ ÅÌÀ öÂÄÐÐ¾ÃÄÌÀ ÂÄÇÀÇÈÄÀ
/ ²��������� �� ����������$$��� $�� )�������� µ,*

��������

Ù¿ÊäÛÇÃÁÄÂ ÍÌÀÊÄÄÃ ÂÄÇÀÇÈÄÀ
/ ²��������� �� ����������$$��� $�� )��������

&3,* ����������
/ <�� ���� ��� �� )�� ���������� 1**,' ������� ��� ���

��� ��� ���������, ¼� ������ ��������������� ���
)�� ������ ������ ��������� $�� ����� �� ���
��")�� (������, 0����� ���� ����� ������,

ÔõÒÔ áÃÈÄÍÄÀÄ ÇÀÛ¿ÂÍÌÁÇÄ
²��� ����� �����)��� )�� ��������
����")������ �� �� �""� ����������,

<�� �������� �������� 1��� )�������� ¸,',

<�� �����)��� $�� ������ ���� ��������
�����)������������� ���������� ������, ²��� )��
�����)��� $��� �� ������ ����$������� 
�")�����$���� �� �����)����� ������ ������
��� ��� ������ �������� ���� �����)�������������
�� ������ ��������,

Ù¿¿ÂÖ¿ÂÈÐÍÌÌÁÂÄÈÄÃÄÀ
-�� �� �������� ���������$���������� (�)����
�� ��������� ������������ ��� �� ��$������ )��

&d 'lthujo

(d )lj�jqj�q

c*d î�ylhxfuy
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������� ��� $���������� ���� �� ������ ����������
��"����������� ���������� �� �� ������ ���� )��
�������� ����� ����$������� �� ��������� ��� )��
�����)������(��� �� ��� ���")���� �����������
������)��������������,

¼� )�� ��������� ��� �����)����/ ��
����������������$)���� $����� ����
�������������� ���������� ��� ���� ����
��������)��� ��������� ������ ������ ���������
������, 0�������� ���������� $����� ��
����������(��� ������ �� ����������$$��� $�� ��
������� (��������� ���� )�� �������� ��� ��������
����� ������ ���������,

ÔõÒ× Ù¿ÊäÛÇÃÁÄÂ Ü××ÒÝ ÅÄÂÅÌÀÈÄÀ
/ ²��������� ���� )�� ��������� ��� ��� ����

�������� 1¹º����5����» ��� )�������� µ,*'
/ -��$���")������� 12,' �� ����� û3ü ������
/ :""���"� 1&+,' ����������,
/ ²������������������� 1*,' ������, <�� (�������

�������� 1&¶,' ��� )�� ��������� 1&,' ��$��,
/ ½")���� 1*.,' ����� )�� (������� �������� 1���

��(, 8 ������ *' ���� ������� ����� �� ����������
1**,' $�� ����������)����� 1*+,' ����� ��� ������
��)����,

/ 0� ���������� ���������� 1**,' ����"� �� ���
������")�� ��������� ��� ��������� �� ��
����������$$��� $�� �� (��������� ��������,

/ 7����� ���������� 1**,' �� �� ����������)�����
1*+,' �������� �� $�� �� �")���� 1*.,' ���� �� ��
������ (���������, <���(� �� ��� ����������� ��
������� $������ ��� �� ���������� ������,

ÔõÒØ úÄÑÎÀÇÐÑÎÄ Ñ¿ÀÁÂ¿ÃÄ
8� ����� $������� JJ� ���� ��� ��� ���� ��
��(������ �� ���� ��� ��!���������� ������� ���
������")���")� "������� �� ������ ���������� (��,
�� (��")������� ��� �� ������ ��")�)��� ��� )��
��������,

áÛÀÄÍÄÀ ÅÌÀ ÎÄÁ ÖÊÇÈÅÄÂÍ¿ÈÄÀç
7��$ �� ������"���� �� )�������� ¸, ±�������� ��
�")�,
K ²��������� 1**,' �������������L / ��������,
K ²����/��������� 1*&,' ���L / ���������,
K ±�������� 1&,' ���L / ����$����,
K ê�������� (��� �� ����� ��������L/ ��������,
K :""���"� 1&+,' ����, / :""���"� 1&+,' ����� 6

���������

áÏÏÌÂÌÌÁ ÐÁÌÂÁ ÀÇÄÁç
K :""���"� 1&+,' ����L / :""���"� 1&+,' �����6

���������,
K �����������������/����"���� �"���� /���������

1&,' ���� $���� ���$���")������� 12,' �� �����
û3ü ������ �� �� ������ $�� ����� ûæü �� ûææü ����
�������,

áÌÀ ÆÄ ÊÇÁÈÌÀÈ Ë¿ÍÄÀ ÆÄÄÃÁåÄÐ ÄÂÊÇÁç
K ²��������� ����"�L /²��������� "���������� ��

������ ����� ��������� 1��� )�������� &3,*',

ÕÄÁ ÌÏÏÌÂÌÌÁ ä¿ÂÆÁ ÖÄÃÛÐÁÌÀÆÇÈ ÊÇÁÈÄÐÑÎÌËÄÃÆç

6¿ÂÖÌËÄÀ ÄÀ ¿ÏÃ¿ÐÐÇÀÈÄÀç

K áÑÑÊÏÌÑË ÉÇåÀÌ ÃÄÄÈ� 1�� ���������"�
(��")��$� )�� �""���"� ����� �")��� ���
������ ��� ���������������', :�� ��
"���"����������"���� 1&&,' �������� �� )�� �������
��� �� �""������ ���� �� "���"��������������
��� �� �""� �� )�� �""���"� (��� ���� �� $���
)�� ���� ������ ���������;

K :""���"� ���� ���� ���������� "���������� ��
"���������,

K â����� ���)������� ����(�������� ��� )��
�������� ����� ��� ÁÄÍÏÄÂÌÁÊÊÂÌÛÎÌÀËÄÃÇåËÄ
ÊÇÁÐÑÎÌËÄÃÇÀÈÒ
â��� )�� �������� �� )�� �""���"� ��������,

´�$������� ²���� )�� �""���"� ���� ���$ ��� 
��� �� )�� $������ )�� �""���"� �� ��� ¹:æ±
5´´â80»/����� ������� �� �� ������,

K �����������������/����"���� �"���� /���������
1&,' ���� $���� ���$���")������� 12,' �� �����
û3ü ������ �� �� ������ $�� ����� ûæü �� ûææü ����
�������,

ýÄÄÀ ÇÀÈÂÄÏÄÀ ÌÌÀ ÎÄÁ ÌÏÏÌÂÌÌÁ
ÊÇÁÅ¿ÄÂÄÀÒ øÄÄÍ Ñ¿ÀÁÌÑÁ ¿Ï ÍÄÁ ÄÄÀ

ÈÄÌÊÁ¿ÂÇÐÄÄÂÆÄ äÄÂËÏÃÌÌÁÐ ¿Û ÆÄ ëÁÌÂÍÇ7Ú
ËÃÌÀÁÄÀÐÄÂÅÇÑÄ ÜÖÇÄ Î¿¿ÛÆÐÁÊË ÔØÒ ÿÄÏÌÂÌÁÇÄÝ
�

·�(���� ������ ��������� ½���$�9/�""���"�� ��
½���$�9/���(�)���,

·�(���� ������ ���(�)��� ��� ������� ��� �� ��
���� ��(�������������� �����$�� ����� ��
���$�����,

:�� � ���(�)���� ���� ����")����� ��� ��� ��� (�
�� �������"���,

: :""���"�� $�� ����")������� "���"�������,
ù��� ������ �""���"�� $�� ��� �������� ���
�������� (� �� ��������") �������")��,
¼�������,� .³µ3+& &¶ ² &3 3 :) 1â�<0'
¼�������,� 2*³+2¸ &¶ ² ³ * :) 1â�/æ��'

¼ â�������������
:½5 &.³ 1..¶¶³³' :½5 ³³ 1..¶¶.¶'
��",

5 <������ (��� ½������� :½ 1.³¸¶2¶'
0 ²��������� MMº +333 1.³¸µ+¶'
8 °���(��� +*/+³ & ���� 1.³¸µ3µ'
M ²���� ��������� M¼² 2  ³ ����� 1.³¸µ*&'
· ½����") ��������� N/+*$$ +*/*¶3 O��9

1.³¸2µµ'
< ·������")���)��� :½ *¶6+³ O��9 1.³¸¶µ³'
æ ·���$����� $������� ** 1.&µ3&&'
P ¼�������� $������� 1.&¶.³*'

5�$����� ���(�)����������$$� ���
���,����$�9,�� �� �� "��������,

±��������� ��� ��������� $���� ����������� ����
��� ������� ���$�� ������ ����������;

ccd |kfhj�ql� nlhxl�}l�

crd +fltlxfhl�

cvd )l}phpkjl
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:����� ��������� ½���$�9/�����������������
��(������,

â����� $�� ����������������� ���� � ���
���,����$�9,�� ����������,

:""���"�� ���� �� )�� ����� ������,

¼��")��$ )�� $����� �� ���� ��������")
�������")�� �� �""���"�� ���� $�� $�� )��
)�������, 7��$ �� ��������� �����")������ ��

�")� ���� ��� ���")����� ����$����� �� ���� ��
��"#"���� ��� ���������� $�")���� ������������
�� ���(�)����,

´������ ����� )�� �""���"� �� )�� ��������")
�������")�� �������� )�� �� �� ������, 0�
"����"��� ����� ������������ (��")��$�� 1(��, $��
���� ��������',

-����")���� �� �� �������� ��� ������ *,

���������� �� ��")���")� ���(���������
����(�)�����,

ù Q����������, 5�����$ 87 23++³/*/2¸,
�9(9) Q��$������� (���������
R Q�����������
½� Q������������$����
½� Q ������ ���������
��� Q$�9, ��������� 1��� �����'
��� Q$�9, ��������� 1��� ����������'
: Q ����������
²
���� Q ��")����$���� 1��� �����'
²
���� Q ��")����$���� 1��� ����������'
0���� Q$�9, ��(��� 1��� �����'
0���� Q$�9, ��(��� 1��� ����������'
² Q$�9, �����������)���

-#���")� :/���������"���� ��������������
â�� Q�����������������
â�� Q����������$�����������
ù�� ù��Q�������)���

æº Q (��")��$���������

-����� )�� ������ ��� )�� ������������� ¶3 �¼1:'
�����")�����,

ÞÂÌÌÈ ÈÄÎ¿¿ÂÉÄÐÑÎÄÂÍÇÀÈ8

ê����������� ����������� ������� �� ���$
87 23µ3.,

·���������$

0� ���$���� ��")���")� �������� ���
����������������� 1���������$���� �� (����������
������� ���$',

c{d ,j�jlutlmzxlhij�q

cíd +lzx�jmzxl qlqlnl�m
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Istruzioni originali


��������� ����� �� ������ �������� ��������������
�� ������ ��������� �� ������������ ������������ ���
������� � ������ �� �����  !"� ���� �������� � �����
�� ������������ ���������� ����� �������#�  $" � �����
�����  %"& 
������������� ������� ������  '" (
#����� � ��)��� %&

*+���������� , ������ ��� �+����������� �� ���#��� �
����� ������ -���))� �� #����� ����� ���&" ������ �
��������� ��� ��� ����������� ��������� � ./01&

*2���������� , ������ ��� �2����������� �� �������&

3����� ���������#� ��� , ��������� ��� ������
���������� �� ������� ��� �������� �������� �������
�������� ���������� � ������������� � ��� �������������
���������� �4� ����������� � ���� �� ��5 ���
�##��)� ����� �� ���#�)������ �� ���������
������������ ��� �� ���� ��������� � �� ����
��������� �������� �� ���������� ���������� ���
���������� �� ���������#�&

6����#��� �� ������������ ��������� � �� �����������
������� ��� ���������� ����� ��������&

3����� �������� , ��������� ��� �2��� ������������
��� ��& �� �����)�� �������� ����������� ���������
��������� ��)��� � ������&

7�� , ���������� �������� ���#��� ����������
�������&

7�� , ���������� �������� ���#��� ������������&

7�� �� ��#��� �������� ���#���� ������������ �
�������#�� �������� ����#��� �� ���#����� ���#��� �
������ �� ����������� �������� � �������� ��� ���
����������� ��������� � ./01& 8� ���� ���������
�������� �� �������� �2���������� � �2��������9 8�
���������#� ��� ��#� ������ ���������� �� ����������
�� )�� � �������� ������������&

:�� �#������� ����� ����#���� �� �� ��� ���������
��� ���������#� , ������������ �������#������
�2������������&

; �����)������ ���������� �� ������������ )������� ���
�� ���#������� ��)�� ��������� ����< �� �##�������
�� ��������� ����)���&

*+���������� , ������ ��� ��
����������� �� ���#���
����� ��� �������������
���#��� �� ��)�� � ���#���
��))������� ���������� ���

#����� ������ �� ����������� ������������� = ! �)4�>&

?@ABC DA EFAGAHHC@I AG

DAJKLJAFAMLN GIOOI@I

CFFIPFCBIPFI I KI@ APFI@L GI

CMMI@FIPHI JEGGC JAQE@IHHC I GI

AJF@EHALPA KI@ GREJL SL@PAFI AP

DLFCHALPIT ULPJI@MC@I FEFFC GC

DLQEBIPFCHALPI CGGIOCFC IN PIG

QCJL DA QIJJALPI DIG DAJKLJAFAML C

FI@HAN QLPJIOPC@I CPQVI GC

DLQEBIPFCHALPIT

?@ABC DIGGREFAGAHHL DIMLPL

IJJI@I F@CJBIJJI COGA LKI@CFL@A

GI APSL@BCHALPAN GI AJF@EHALPA I GC

DLQEBIPFCHALPI DA CDDIJF@CBIPFL

JEGGREFAGAHHL DIG DAJKLJAFAML I DIGGI

JLJFCPHI CGGI WECGA X DIJFAPCFLN

APQGEJL AG K@LQIDABIPFL JAQE@L KI@

GRIGABAPCHALPI DIG BCFI@ACGI

CJJL@YAFLT

?I@ K@LFIOOI@I GC K@LK@AC

KI@JLPC I AG DAJKLJAFAML

JFIJJLN CFFIPI@JA CGGI KC@FA DA

FIJFL QLPF@CJJIOPCFI QLP WEIJFL

JABYLGLZ

[LP QLPJIPFA@I BCA CA YCBYAPA DA

EFAGAHHC@I AG DAJKLJAFAMLT

\ YCBYAPA DIMLPL IJJI@I

JL@MIOGACFA CG SAPI DA OC@CPFA@I QVI

PLP OALQVAPL QLP AG DAJKLJAFAMLT

]FFIPHALPIZ ^FAGAHHC@I

IJQGEJAMCBIPFI OGA CQQIJJL@A SL@PAFA

AP DLFCHALPI QLP AG DAJKLJAFAML

LKKE@I WEIGGA APDAQCFA PIGGI

_` a�bc�dedf�ghi j� bghkgel��m

n` o��p�ffg bghkgeli

q` rssie�ihfi tihiedp� j�
u�bveiffd

w` rssie�ihfi uxib�k�bci j�
u�bveiffd
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AJF@EHALPA KI@ GREJLT yzEFAGAHHL DA CGF@A

CQQIJJL@A KLF@IYYI

QLBK@LBIFFI@I GC JAQE@IHHC DIG

DAJKLJAFAMLT

[LP X QLPJIPFAFL EFAGAHHC@I AG

DAJKLJAFAML KI@ CFFAMAF{ QVI IJEGCPL

DC WECPFL DIJQ@AFFL PIGGI K@IJIPFA

AJF@EHALPAT

\G K@LDEFFL@I PLP JA CJJEBI@{

CGQEPC @IJKLPJCYAGAF{ AP QCJL DA

IMIPFECGA DCPPA DI@AMCPFA DC EP EJL

ABK@LK@AL L PLP QLPSL@BI LKKE@I

DC @AKC@CHALPA PLP IJIOEAFI C

@IOLGC DRC@FIT

?@ABC DA APJI@A@I GC YCFFI@AC

@AQC@AQCYAGAN CJJAQE@C@JA QVI

GzEFIPJAGI JAC JKIPFLT

?@ABC DA IJIOEA@I WECGJACJA GCML@L

DA @IOLGCHALPIN BLDASAQCN

BCPEFIPHALPI L KEGAHACN IJF@C@@I GC

YCFFI@AC DCGGzEFIPJAGIT

?@LFIOOI@I GI YCFFI@AI

DCGGzEBADAF{Z

[LP IJKL@@I GI YCFFI@AI CG

SELQLZ

[LP EFAGAHHC@I YCFFI@AI DASIFFLJI L

DISL@BCFIZ

[LP CK@A@I GI YCFFI@AIZ

[LP FLQQC@I L BIFFI@I AP

QL@FLQA@QEAFL A QLPFCFFA DIGGI

YCFFI@AIZ

|CGGI YCFFI@AI COGA ALPA DA GAFAL

DASIFFLJI KE} SEL@AEJQA@I EP

GAWEADL GIOOI@BIPFI CQADL I

APSACBBCYAGIZ

~I JA MI@ASAQC EPC KI@DAFC DA

GAWEADL DIGGC YCFFI@AC I WEIJFL

IPF@C AP QLPFCFFL QLP GC KIGGIN

@AJQACQWEC@I JEYAFL QLP

CYYLPDCPFI CQWECT ~I AG GAWEADL

DIGGI YCFFI@AI IPF@C AP QLPFCFFL QLP

OGA LQQVAN @AJQACQWEC@I QLP CQWEC

KEGAFC ID CSSADC@JA ABBIDACFCBIPFI

CGGI QE@I DA EP BIDAQLZ

\P QCJL DA OECJFL CG DAJKLJAFAMLN

@ABELMI@I GC YCFFI@ACT

[LP BIFFI@I AP SEPHALPI A

DAJKLJAFAMAN CQQIJJL@A APQGEJAN JI�

� AG DAJKLJAFAML K@IJIPFC DCPPA

MAJAYAGA �Q@AQQVI�@LFFE@I�N

� GC YCFFI@AC X OECJFCN

� JA JLJKIFFC GC K@IJIPHC DA EP

DCPPL APMAJAYAGI �AP JIOEAFL C EPC

QCDEFC�T

^FAGAHHC@I AG DAJKLJAFAML JLGFCPFL QLP

GC QLKI@FE@C DIGGC YCFFI@AC QVAEJCT

�IPI@I GC QLKI@FE@C QVAEJC CPQVI

JI GC YCFFI@AC PLP X APJI@AFCT |LKL

CMI@ QVAEJL GC QLKI@FE@C KI@ GC

YCFFI@ACN QLPF@LGGC@I QVI AG @IGCFAML

JYGLQQCOOAL JAC JQCFFCFL AP

KLJAHALPIT

[LP APDA@AHHC@I OGA EOIGGAN AG FEYL

SGIJJAYAGI L AG FEYL MI@JL KI@JLPI L

CPABCGAT

[LP JCGA@I P� JIDI@JA BCA JEG

DAJKLJAFAMLT

?LJC@I AG FEYL SGIJJAYAGI JIBK@I AP

BLDL FCGI QVI PLP MA JA KLJJC APQA�

CBKC@IT

^FAGAHHC@I GzCKKC@IQQVAL JLGL JLFFL

JL@MIOGACPHC I PLP GCJQAC@GL

APQEJFLDAFLT

[LP EJC@I GzCJKA@CKLGMI@I

CGGzCKI@FL DE@CPFI GC KALOOAC L A

FIBKL@CGAT

]���[�\�[� � ULPJI@MC@I

WEIJFC BCQQVAPC CG QVAEJL AP

EP GELOL CJQAEFFL I K@LFIFFL DCG

OIGLT

]QADAN CQIFLPI I JLGMIPFA KLJJLPL

APFCQQC@I KC@FA DIG DAJKLJAFAMLT
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|LKL LOPA APFI@MIPFL DA

BCPEFIPHALPI L KEGAHACN LKKE@I

DLKL LOPA EFAGAHHL DIG DAJKLJAFAMLN

JKIOPI@GL I @ABELMI@I GC YCFFI@ACT

|AJKLJAFAMA C OIFFL DA MCKL@I I KEGA�

F@AQA CD CGFC K@IJJALPI PLP DIMLPL

IJJI@I EFAGAHHCFA KI@ GC KEGAHAC

DIGGzCJKA@CFL@IT

ULPFCOAL QCEJCFL DC EPC KEGAHAC

PLP IJIOEAFC KI@ GEPOL FIBKLN AP

KC@FAQLGC@ BLDL AP QCJL DA EFAGAHHL

KI@ GCML@CHALPI DA OIPI@A CGABIP�

FC@A� KEGA@I I DAJAPSIFFC@I JIBK@I

GzEFIPJAGI ABBIDACFCBIPFI DLKL

GzEJLT

[LP CK@A@I GzCKKC@IQQVAL CGGzCKI@FL

AP QCJL DA KALOOAC L FIBKL@CGIT

[LP EFAGAHHC@I AG DAJKLJAFAML AP

K@IJIPHC DA FIBKI@CFE@I BLGFL

YCJJI ������U� L BLGFL IGIMCFI

�����U�T

\G DAJKLJAFAML PLP DIMI IJJI@I

BIJJL AP SEPHALPI AP CBYAIPFA

JLOOIFFA C @AJQVAL DRIJKGLJALPIT

�CPFIPI@I GRCJKA@CFL@I AP KLJAHALPI

JFCYAGIT

|IMI IJJI@I K@IJIPFI EP

JESSAQAIPFI @AQCBYAL DRC@AC y PIG

GLQCGIN WECGL@C GRC@AC DA JQC@AQL

@AFL@PA PIG GLQCGI JFIJJLT ]FFIPI@JA

CGGI PL@BCFAMI PCHALPCGA AP BCFI@ACT

]FFIPHALPIZ �EIJFL

CKKC@IQQVAL KE} QLPFIPI@I

KLGMI@I DCPPLJC KI@ GC JCGEFIT �C@I

CFFIPHALPI DE@CPFI GI LKI@CHALPA DA

JMELFCBIPFL I BCPEFIPHALPIN

QLBK@IJC GC @ABLHALPI DIA

QLPFIPAFL@A DA @CQQLGFC DIGGC

KLGMI@IT \PDLJJC@I GzCFF@IHHCFE@C

K@LFIFFAMC CKK@LK@ACFCT

]MMI@FIPHC � ?I@AQLGL

OIPI@AQLZ

]FFIPHALPIZ [LP EFAGAHHC@I AG

DAJKLJAFAML JIPHC CMI@ K@ABC

GIFFL GI AJF@EHALPA KI@ GzEJLZ

]������[�] � \G KI@JLPCGI DA

JI@MAHAL DIMI IJJI@I CDIOECFC�

BIPFI AJF@EAFL CGGzEJL DA WEIJFA CJKA�

@CFL@AT

]������[�] � ~I SEL@AIJQI DIGGC

JQVAEBC L DIG GAWEADL DCG DAJKLJA�

FAMLN JKIOPI@I ABBIDACFCBIPFIT

]���[�\�[�Z �GA IGIFF@LDA ���T�

DIMLPL IJJI@I KEGAFA @IOLGC@BIPFI

I QLPF@LGGCFA KI@ CQQI@FC@PI

GRCJJIPHC DA DCPPAT

\G DAJKLJAFAML X ADLPIL KI@

GzCJKA@CHALPI DA JLJFCPHI

GAIMIBIPFI PLQAMI KI@ GC JCGEFIT \G

DAJKLJAFAML PLP X ADLPIL KI@ GC

@ADEHALPI DIGGC KLGMI@I DA GIOPL

PIGGzC@AC APCGCFCT

yI KLGMI@A DA BCFI@ACGA QLBI MI@PAQA

QLPFIPIPFA KALBYLN CGQEPA FAKA DA

GIOPLN BAPI@CGA I BIFCGGA KLJJLPL

IJJI@I DCPPLJI KI@ GC JCGEFIT \G

QLPFCFFL LKKE@I GzAPCGCHALPI DIGGI

KLGMI@A KLJJLPL QCEJC@I @ICHALPA

CGGI@OAQVI I�L BCGCFFAI DIGGI MAI

@IJKA@CFL@AI DIGGzEFAGAHHCFL@I LKKE@I

DIGGI KI@JLPI QVI JA F@LMCPL PIGGI

MAQAPCPHIT

|IFI@BAPCFI KLGMI@A QLBI KLGMI@I

DA GIOPL DA SCOOAL L DA WEI@QAC JLPL

QLPJADI@CFI QCPQI@LOIPIN AP BLDL

KC@FAQLGC@I APJAIBI CD CDDAFAMA KI@ AG

F@CFFCBIPFL DIG GIOPCBI �Q@LBCFLN

K@LFIHALPI KI@ GIOPL�T

�C@OVIFFC DA

CMMI@FIPHC KI@

BCQQVAPI CKKC@F�

IPIPFA CGGC QCFIOL@AC DA KLGMI@A y
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yC JKIDAHALPI DIGGI YCFFI@AI COGA

ALPA DA GAFAL X JLOOIFFC CGGC

GIOAJGCHALPI JEGGI BI@QA KI@AQLGLJI

�^[©�ª� I ^[©�ª«�T ?@ABC DIGGC

JKIDAHALPI DIGGI YCFFI@AI COGA ALPA DA

GAFALN QVAC@A@I GI DAJKLJAHALPA

CFFECGBIPFI AP MAOL@IT \PSL@BC@JA

IMIPFECGBIPFI K@IJJL GC DAFFC DA

F@CJKL@FAT yzABYCGGCOOAL QI@FASAQCFL X

DAJKLPAYAGI K@IJJL ~FC@BA¬T

~KIDA@I GI YCFFI@AI JLGL JI

GzCGGLOOACBIPFL X APFCFFL I PLP

SEL@AIJQI AG GAWEADLT �ABELMI@I GC

YCFFI@AC DCG DAJKLJAFAML KI@ GC

JKIDAHALPIT ?@LFIOOI@I A QLPFCFFA

DCG QL@FLQA@QEAFL �AJLGCPDLGA CD IJT

QLP DIG PCJF@L CDIJAML�T
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-²&" ��� �� ���� ���������� �� ����������� -%&" � ��
�������� � � ���� �� ����������� ����������&

úÏÑ ÒÎÎÁ¼ËÁÄÇÁ ÕÁÄÁ¼¿Â½ ÍÁ¼ Â¿ ÍÆÂ½Ç½¿
·���))���� �2���������� � �����#��� �� ��������&

:����� �� ����������� -!&" � )�� ��������� ��� �����&
:����� �� ����� ��������� -!²&" ��� �� �����
���������&

·���������9 3����� ���������� ��5 ���������
���#��� ������� ��� �� ������& ¹��� ����������
������� �� ���������� �� �#��������� �
������������� �������� �� ��������� ���
����������� �� �������� ����� ���#���& 8��������
�+������������ ��������#� �����������&

ûÎÆÈË¿¾ÁÄËÈ ÀÁÂ ÊÈÄËÁÄ½ËÈ¼Á
1�� �� ������ �� ���#��� *� �2�������� ,
���������� �������#������ ��� ���#��� ���

#����� �������� ����������� ������������� = !�)4�ü&

Ó 8����������� � ��#� -.&" �� ��������� µ/µ
Ó Ü����#��� �� �������� -!%&"&
Ó ·����� �� ������� � ������
Ó Ü����#��� �� ����� ��������� -!²&" ��� �����������
-!&"&

Ó °#������ �� ����������� ��#����������&

û¾¿ÂË½¾ÁÄËÈ ÀÁÂ Ã¿ÊÊØÁËËÈ Å½ÂË¼¿ÄËÁ ½Ä ËÁÃÃÆËÈ
ÄÈÄ ËÁÃÃÆËÈ
Ó 8����������� � ��#� -.&" �� ��������� µ/µ
Ó Ü����#��� �� �������� -!%&"&
Ó ·����� �� ������� � ������ -$&"& Ü����#��� �� �����
��������� -!²&" ��� ����������� -!&"&

Ó º������� ��� ������� �� �������� ��������� �� �������
��� ������� -$!&"&

Ó ³���))���� � �������� �� ���#��� ��� �� ��#���
����������9

Ó °������� �� ��������� �������� �� ���������� ����
�������#� �� ��))� #�)����&

»ÆÂ½Ç½¿ ÀÁÂ Å½ÂË¼È Í½ÁÕØÁËË¿ËÈ Ë¼¿¾½ËÁ »¼ÁÃÃòÂÁ¿Ä
Ó :����� �� ������ ���)������ ���� ��������� ���
�������� ±&$&

»ÆÂ½Ç½¿ ¾¿ÄÆ¿ÂÁ ÀÁÂ Å½ÂË¼È Í½ÁÕØÁËË¿ËÈ
Ó Ü����#��� �� ������ ���)������ ���� ��������� ���
�������� !/&$&

Ó 
� ����� �� ����� ��������� �� ������ �������� ��
������ ���)������ -$$&" ������������& 8� ���� ��
����� �������������� �� ������ �� ����� ������ ���
����� � ��� �������� �������&
°�������#������� ��������� �����)��� ��� ����&

ý` o��p�ffg
þ` ëvp�f�d
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ÑñÏÑ ÒÎÎÁ¼ËÁÄÇÁ ÕÁÄÁ¼¿Â½
:���� �� ��������� �����#���� �� �������������
���)���� �� ���������#� �� �������� �� ��������&

:����� �� ���������#� -#����� �������� ´&"&

*� ������������ ��#� ������ ����������
�������#������ �� ��������� �� ������������
����������& :�� �� ������������� �2���������� ��#�
������ ��������� ������ � ���������� �
������������ ����� ������ �� ��� ��5 ��� ����������
����� �������� ��� �� ��������� ������� ����
������������ � ��� ����� �������&

4½ÃÆ¼Á Í¼ÁÎÁÄË½ÎÁ
*� ������ ���#����#� ������ �����������á �������
����� ����� ������))��� ���#������� ��� ��
#����������� ������� ���������� �������� ����� �����
�2���������� #���� ��������� ������� ����� ���� ��
������������ � ���������#� �� ���������� ����#������
���)����&


������ � �#��� �� ������������ � ������������ �����
)�� �))���� ������� �� ��� ������� ������ ������ ��
���� �������������� ��#��� ������ ��������& ®���
�))���� �������� �������� �� �������� ������������
���� ���#��� �� ���������� ��� �� ������������ #�)����
��� �� ����������� ��� ������� ������������ � ������
������)��&

ÑñÏÔ ûÈÃË½ËÆÇ½ÈÄÁ ÀÁÂ Å½ÂË¼È Í½ÁÕØÁËË¿ËÈ ÙÔÔÏÚ
Ó :���� ����� ������������� ������ ������ ��� #���� ��
������ ���)������ -µ:����1����µ� #��� �������� ±&$"&

Ó 8����������� � ��#� -.&" �� ��������� µ/µ
Ó Ü����#��� �� �������� -!%&"&
Ó ·����� �� ������� � ������ -$&"& Ü����#��� �� �����
��������� -!²&" ��� ����������� -!&"&

Ó ·##����� �� #��� -$'&" �� ����� ����� ����� ���������
-#��� ��)& º� ��)��� $" �� ���� ���� �� �����
�����#��� �� ������ ���)������ -$$&" ������� ��
������#� �������� -$%&"&

Ó Ü�������� �� ������ ���)������ ������� -$$&"
�������������� �� �� �������� �� ��������
�������� ���� ���#��� � ��������� �������������
���� ������������ �� #�)���&

Ó 8������� �� ���#� ������ ���)������ -$$&" ��� ������#�
�������� -$%&" � �������� �� ���#� ����2����������
��� �2�������� #��� -$'&"& ·��������� �� �� ������ ���
����������� �� ���� ���������� � �������������&

ÑñÏÖ òÈÄË¼ÈÂÂÈ ËÁÊÄ½ÊÈ
·����� ��� #���� ���+����� �� ���������� � ���
������� ���������� ��#� ���������� �� ���������
�������� �� ��& ���������� �#������� ����� �� ������ �
������������ ����� ������ �������� ��� ���������#�&

à½ÀÆÇ½ÈÄÁ ÀÁÂÂ¿ ÍÈËÁÄÇ¿ À½ ¿ÃÍ½¼¿Ç½ÈÄÁ5
6����#��� �� �##������� ��������� ��� �������� ´&
:������&
M ¹����� ���)������ -$$&" ������N ( :�����&
M °������� ��������� �� ������� ��� ������� -$!&"

�����N ( °���������&

M 1���������� -!&" �����N ( °#������&
M ¶�������� ���� � ���������� ��������N Ó :�����&
M ¶������� -!%&" ����� �������N Ó Ü���������4

���������� �� �������� -!%&"&

×Â À½ÃÍÈÃ½Ë½ÎÈ ÄÈÄ ÁÄË¼¿ ½Ä ÅÆÄÇ½ÈÄÁ5
M ¶������� -!%&" �������N Ó Ü���������4���������� ��

�������� -!%&"&
M Ü������������� ��#���� ����� ����#��� Ó °#������

�� ����������� -!&"� ������� �2������������ � ��#� -.&"
�� ��������� ÷/ø � ���##���� �2���������� ��� ��#����
÷8ø � ÷88ø&

Û¿ÂÂÈ ÃÊ¿¼½ÊÈ ÅÆÈ¼½ÁÃÊÈÄÈ Í¿¼Ë½ÊÁÂÂÁ5
M ¹����� ���)������ ���������N 1���������� ��

�#����������� ���������� �� ������ ���)������ -#&
�������� !/&$"&

×Â À½ÃÍÈÃ½Ë½ÎÈ Ã½ ÃÍÁÕÄÁ ¿ÆËÈÄÈ¾¿¾ÁÄËÁ5

ò¿ÆÃÁ Á ÃÈÂÆÇ½ÈÄ½5

M Þ¿ËËÁ¼½¿6Æ¿Ã½ ÃÊ¿¼½Ê¿á -�+����������� �����))� ��
�������� �� �#������� ����� ��#��� �� ��������
������������"& °� �2���������� �� �������� -!!&"
�����))�� ���� �#�� �������� �� ����� �������� ���
�2����������� ����� �������� ����� ���������
��)������ �� �� �������� , ����� ������� � ��#�
������ ����������9

M *� �������� ��� , �������� �������������á
����������� � �����))���&

M ¸� ��#��������� ������)��� ��� ���������#�
���#��� �� ÃÍÁÕÄ½¾ÁÄËÈ ÍÁ¼
ÃÆ¼¼½ÃÊ¿ÂÀ¿¾ÁÄËÈ&
*������� ����������� �� ���������#� � �� ��������&

·##�������á �� �� �������� ������� ����� ����� ��
������ , ��������� ����� ����������� ��O
����������� ����������� �� �� ��������������
÷·8Ü 166*º
ø&

M Ü������������� ��#���� ����� ����#��� Ó °#������
�� ����������� -!&"� ������� �2������������ � ��#� -.&"
�� ��������� ÷/ø � ���##���� �2���������� ��� ��#����
÷8ø � ÷88ø&

7ÈÄ ÁÅÅÁËËÆ¿¼Á ¿ÂÊÆÄ ½ÄËÁ¼ÎÁÄËÈ ÃÆÂ
À½ÃÍÈÃ½Ë½ÎÈÏ à½ÎÈÂÕÁ¼Ã½ ¿ ÆÄ8ÈÅÅ½Ê½Ä¿

¿ÆËÈ¼½ÇÇ¿Ë¿ ÈÍÍÆ¼Á ¿Â ûÁ¼Î½Ç½È ÒÃÃ½ÃËÁÄÇ¿
òÂ½ÁÄË½ ûË¿¼¾½9ÙÎÁÀÁ¼Á ½Â Ê¿Í½ËÈÂÈ ÑÖÏ
à½Í¿¼¿Ç½ÈÄÁÚÏ
�

¸��������� ���� �������� � ��������� ���)����� °�����å&

¸��������� �������#������ ��������� �������� ��
��������� � �� ��������� ��������� ����� ��������
���������� ��� �+���&

8� ���� �� ���������� ��#��)���� �� ��#�������� ���
�+�������� �� ���������&

· ¶������� �� ��#���� ��������& ·��������� ����
�������� ��� �� �������� ������ �� �������
���������������&
7& ������á '¯±/%! !²  !/�/ · -*�P
"
7& ������á '¯´±'¯ !²  ¯�$ · -*�Ó8��"
���&

¶ 1�������������á
·°1 !'¯ -7�&''²²¯¯"� ·°1 ¯¯ -7�&''²²'²"
���&

_&` ídhv�ihf�ghi

__` 'p�l�hdf�ghi ji� tvdu��

_n` rbbiuuge�
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1 ®��� ����)��� °���)��� ·°� 3��å -7�& '¯´².²"

 ¹����� ���)������ ¹¹: %/// -7�& '¯´±%²"
º ®��� �� ����������� %$Ó%¯� ! �����

-7�&'¯´±/±"
¹ °���� ��������� �� ����� ¹¶ . � ¯ ����� -7�&

'¯´±$!"
Q ®��� �� ����������� ������ RÓ%$��� %$Ó$²/�

3��å -7�& '¯´.±±"
P :���� �������� ·° $²4%¯� 3��å -7�& '¯´²±¯"
8 ¸)���� ������ $$ -7�& '!±/!!"
S ¸)���� ��� ����������� -7�& '!²'¯$"

*� )���� �������� ��)�� ��������� , �����������
���2��������� TTT&������å&�� ������ ��� ������)�&

*� ����������� ��� ���������#� ���� �����#���
�������#������ �� ������� ������������9

¸��������� �������#������ � ������� ���)�����
°�����å&

Q�� ������ ����� ����� �� �������� ������� ������
��������� ��� ���� TTT&������å&��&

7�� )������ �� �������� �� �����&

:�� ����� ����+��������á ��� )������ �����
����������� �< �������� ��� ������� ���������&
·�������� ���� ����� ��������� �� ������� ��

�������� ������������� � �������))�� �� �������� �����
���#����� �������))� � ���������&

:���� �� ���������� �� ������������ ��������� ��
�������� ���+������� ����+���������������& :����))��� �
�������� ��� ������������� -�� ������� ���������� ���
��� ������ �����#�"&

°���)������ ������#� �� ���� ��������� � ��)��� $&

1� �����#���� �� ������� �� ��������� ��������
����2������ ����� �#������ �������)���&

U V����)���� ���#���& · ����� º7 ./%%¯Ó$Ó
.´&

*å:å· V���������� �������
¸ V �������� �� ����
°� V�������� ���� ���������� �� �����������
°� V ���)���� ���� ���������� �� �����������
��� V����������� ��å& -��� ���� ����������"
��� V����������� ��å& -����� #������"
· V���������� ���������
�	
��� V������� �+���� -��� ���� ����������"
�	
��� V������� �+���� -����� #������"


�� V������� ��å& ��� ������ -��� ���� ����������"


�� V������� ��å& -����� #������"
 V#����� ����������� ��å&

*�#���� ������ ������ · ������á
*�� V ��#���� �� ��������� ��������
*�� V ��#���� �� ������� ��������
U��� U��V����������

8: V ���� �� ����������


������ �� ��#��� , ��������� �� #��)� �������� ��
��#���� �� ���������� �� ²/ �-·"&

×ÄÀÈÃÃ¿¼Á ÂÁ Í¼ÈËÁÇ½ÈÄ½ ¿ÊÆÃË½ÊØÁ:

����� �������� � ����� º7 ./±/'&

�������� ��������

8 ���� ������� ����� �������� ���� ��))���� � ����������
-������� )�� �������� ��������� #�)����"&

_q` (�xdedf�ghi

_w` (�uxi��g jipp)dl*�ih�i

_ê` ad�� �ibh�b�
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Manual original

��������� ���� ������� ��������
��������������� ��� ����� ������������
������ ����� ��� ���� ! �"���� �� ����� #$%�
������ ����� ��� ������������ ����������� �� ���
��������� #&% ! ������ #'%( ���������)� �*���
�� #+% , �*��� �-.��� '(

/��� ��������� �� ������� ���� ������� ����� !
������ �)����� 0����1�� �� ������� ������ ��(%�
����� �������� �� ��� ����������� �������� �
2345(
6� ���������� �� ���� ���� ������� �7������(
/��� 8���������� �� ���- ������� ���� ���
�����1��� ��� �������� �� �����������  7�����
����������� � �������� � ��� �� ���.�� ��
���������� !9� ��� ����������� �������� �
����� ��� ���� ��.������ ��� ��� �������
����.��� �� �� ��.������ � ��� 8�!�� ������� ��
*��� ����������� ����� �� �����1��)� �� ��
8����������(
:������ ������� ��� ������ ��������� ! ���
���������� ���  �������� ��� ��������(
/��� ������� ���- ��������� ���� �� ��� ����;
���� ��� ������� �� 8������� �������� 8����������
 -������ ������� ! � �����(
<� ���- ��������� ������� ������ ��� �����.��
�������(
<� ���- ��������� ������� ������ �� ��������(
<� �� ���� ������� ���."� ���� �� ����������
�� ������� � ���������� �� ���."� ������
�����.���� �� ����������� �� ������ �����������
�� �������� � ����� ��������� �� ��� �����������
�������� � 2345( =� �� �� ������� ���� ������ ��
������)�� �� ���� �� ����.�� �� ������� ���
�������)� � �� �������( /� ������� �� ����
�����1���� �� ��� ������������ �� .���� !
��������� �� ��������(
6�� �������� ��>�� ��������� �� �� ���
��������� ��� ��������������� �������� ���
�������(
=� �����-� �������� ��� ������ .��������
��������� ����� �������)� �� �������� ! ���
���������� �� ��.������ ��������(

6� ���������� �� ���� ����
�������� ����� �� �� �������
! ���� ����7� ! �����
��.�������� ����� ��
������� �7����� �� �������)�

?$ �.9�@(

ABCDE FD GCHIHJKL DI KMKLKCNO IDK
FDCDBHFKPDBCD CNFKE IKE

HBFHQKQHNBDE FD EDRGLHFKF S IKE
HBECLGQQHNBDE FD PKBDTN HBQIGHFKEU
VGKLFD CNFNE INE FNQGPDBCNE
KFTGBCNE MKLK WGCGLK LDWDLDBQHKX DB
QKEN FD QDFDL DI KMKLKCN K
CDLQDLNEO DBCLYRGDIN EHDPMLD
KQNPMKZKFN FD DECNE
FNQGPDBCNEU

ABCDE FD GCHIHJKL DI KMKLKCNO INE
GEGKLHNE FD[DL\B LDQH[HL IK

HBWNLPKQH]BO IKE HBFHQKQHNBDE D
HBECLGQQHNBDE BDQDEKLHKE MKLK DI
QNLLDQCN DPMIDN FDI KMKLKCN D
HBWNLPKQH]B EN[LD IKE EGECKBQHKE
MKLK IKE ^GD DE KMCNO CKP[HYB ED
HBQIGHL\ HBWNLPKQH]B EN[LD DI
PYCNFN KMLNMHKFN S EDRGLN MKLK
DIHPHBKL DI PKCDLHKI KEMHLKFNU

_`KLK EG MLNMHK MLNCDQQH]B S
IK FD EG KMKLKCNO LDEMDCD IN
HBFHQKFN DB INE M\LLKWNE

PKLQKFNE QNB DECD EaP[NINb

cKTN BHBRdB QNBQDMCN DEC\
MDLPHCHFN ^GD INE BHZNE GCHIHQDB
DECD KMKLKCNU

eHRHID K INE BHZNE MKLK KEDRGLKLED
FD ^GD BN TGDRKB QNB DI KMKLKCNU

_ACDBQH]Bb fCHIHQD dBHQKPDBCD INE
KQQDENLHNE EGPHBHECLKFNE QNB DI
KMKLKCN N INE ^GD ED HBFH^GDB DB DI
PKBGKI FD GENU gI GEN FD NCLN CHMN

hi j�klmnmkopq r� ksqtsnuormr

vi w�s ��xyq �z toqmlormr

{i |�ksu�qrmkosq�� x�q�nml��
r� ��xznormr

}i ~qrokmkosq�� ����koml�� r�
��xznormr
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FD KQQDENLHNE MGDFD KWDQCKL K IK
EDRGLHFKF FDI KMKLKCNU

�N FD[DB LDKIHJKLED NCLKE
NMDLKQHNBDE FHECHBCKE K IKE K^Ga
FDEQLHCKEU

�N ED KEGPHL\ LDEMNBEK[HIHFKF
KIRGBK MNL INE MNEH[IDE FKZNE
QKGEKFNE MNL GBK GCHIHJKQH]B
FHECHBCK KI MLNMHN WHB FDI KMKLKCNO GB
PKI GEN N GBK LDMKLKQH]B
CYQBHQKPDBCD HBQNLLDQCKU

AEDRdLDED FD ^GD IK �DLLKPHDBCK
DECY FDEQNBDQCKFK KI HBEDLCKL IK
[KCDLaKU
g�CLKHRK IK [KCDLaK FD IK P\^GHBK
KBCDE FD IID�KL K QK[N QGKI^GHDL
KTGECDO LDD^GHMKPHDBCNO CLK[KTN FD
PKBCDBHPHDBCN N IHPMHDJKU

`LNCDTK IKE [KCDLaKE QNBCLK IK
�GPDFKFU

�N MNBRK IKE [KCDLaKE DB
QNBCKQCN QNB DI WGDRNU

�N GCHIHQD [KCDLaKE FDWDQCGNEKE BH
FDWNLPKFKEU
�N K[LK IK [KCDLaKU
�N CN^GD BH MNBRK DB QNLCNQHLQGHCN
INE QNBCKQCNE FD IK [KCDLaKU

�D IKE [KCDLaKE FD IHCHN
FDWDQCGNEKE MGDFD IIDRKL K
EKIHL GB Ia^GHFN IHRDLKPDBCD
\QHFN D HBWIKPK[ID
gB QKEN FD ^GD EKIRK Ia^GHFN
FD IK [KCDLaK S DBCLD DB
QNBCKQCN QNB IK MHDIO I\�DED

HBPDFHKCKPDBCD QNB K[GBFKBCD
KRGKU gB QKEN FD ^GD DI Ia^GHFN
DBCLKLK DB QNBCKQCN QNB INE NTNEO
I\�DINE QNB KRGK IHPMHK S KQGFK
HBPDFHKCKPDBCD K GB QDBCLN
PYFHQNU

�DCHLKL EHDPMLD IK [KCDLaK EH IK
P\^GHBK DEC\ FDWDQCGNEKU

�N FD[DB MNBDLED DB PKLQ�K INE
KMKLKCNEO KQQDENLHNE HBQIGHFNEO EH�
� DI KMKLKCN MLDEDBCK FKZNE

�RLHDCKEO LNCGLKE�O
� IK [KCDLaK DEC\ FDWDQCGNEKO
� �D ENEMDQ�K ^GD ED �K MLNFGQHFN

KIRdB FKZN HB�HEH[ID �FDEMGYE FD
GBK QKaFK�U

gPMIDD DI D^GHMN ENIN QNB IK
QG[HDLCK FD IK [KCDLaK QDLLKFKU
�KBCDBRK IK QG[HDLCK FD IK [KCDLaK
QDLLKFKO KGB^GD BN ED DECY
GEKBFN IK [KCDLaKU �DEMGYE FD
QDLLKL IK QG[HDLCK FD IK [KCDLaKO
QNPMLGD[D ^GD DECY DBQKTKFKU

�N FHLHTK IK [N^GHIIKO IK PKBRGDLK N
DI CG[N �KQHK MDLENBKE N KBHPKIDEU

�N ED EHDBCD BH ED EG[K BGBQK
EN[LD DI KMKLKCNU

�NIN^GD IK PKBRGDLK EHDPMLD FD
CKI PKBDLK ^GD BN D�HECK MDIHRLN FD
CLNMDJKLU

fCHIHQD DI KMKLKCN E]IN [KTN
EGMDL�HEH]B S BN IN FDTD EHB
�HRHIKBQHKU

�N GCHIHQD DI KEMHLKFNL KI KHLD IH[LD
FGLKBCD IK IIG�HK N IKE CNLPDBCKE
DIYQCLHQKEU

A�g����� � VGKLFD DECK
P\^GHBK DB GB IGRKL EDQN S

MLNCDRHFN FD IKE �DIKFKEU

�NE \QHFNEO IK KQDCNBK S INE
FHENI�DBCDE MGDFDB QNLLNDL IKE
MHDJKE FDI PHEPNU

ABCDE FD DWDQCGKL QGKI^GHDL
NMDLKQH]B FD PKBCDBHPHDBCN S

FD IHPMHDJK FDI KMKLKCNO S FDEMGYE
FD EG GENO FDEQNBDQCKL DI KMKLKCN
S D�CLKDL IK [KCDLaKU
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�N GCHIHQD IHPMHKFNLDE FD Q�NLLN FD
�KMNL KEa QNPN IHPMHKFNLDE K
MLDEH]B MKLK IHPMHKL DI KEMHLKFNLU

�K QNBCKPHBKQH]B MNL GBK IHPMHDJK
BN LDKIHJKFK MNL PGQ�N CHDPMNO
DEMDQHKIPDBCD DB DPMLDEKE FD
DIK[NLKQH]B FD KIHPDBCNE� EHDPMLD
IHPMHKL S FDEHBWDQCKL DI KMKLKCN
FDEMGYE FD GEKLINU

�N K[LHL TKP\E DI KMKLKCN KI KHLD
IH[LD PHDBCLKE IIGD�K N FGLKBCD GBK
CNLPDBCK DIYQCLHQKU

�N DPMIDKL DI KMKLKCN K CDPMDL�
KCGLKE PGS [KTKE �������� BH PGS
KICKE �������U

gI KMKLKCN BN FD[D EDL GEKFN DB
DEMKQHNE MNCDBQHKIPDBCD D�MIN�
EH�NEU

AEDRGLKLED FD ^GD DI KEMHLKFNL
PKBCDBRK GBK MNEHQH]B DECK[IDU

gB DI \LDK FD KEMHLKQH]B FD[D
�K[DL GB HBCDLQKP[HN FD KHLD �
EGWHQHDBCDO EHDPMLD ^GD DI KHLD FD
DEQKMD �GDI�K KI IGRKL FD
KEMHLKQH]BU �DEMDCD IKE BNLPKE
BKQHNBKIDEU

_ACDBQH]Bb gECD KMKLKCN MGDFD
QNBCDBDL MNI�N MDLTGFHQHKI

MKLK IK EKIGFU �DBRK QGHFKFN
FGLKBCD IKE NMDLKQHNBDE FD
�KQHKFN S PKBCDBHPHDBCNO HBQIGHFK
IK LDCHLKFK FD INE QNBCDBDFNLDE FD
LDQNRHFK FD MNI�NU fCHIHJKL DI
D^GHMN FD MLNCDQQH]B KFDQGKFNU

_AF�DLCDBQHK RDBDLKIb

_�GHFKFNb �N GCHIHQD DI
KMKLKCN EHB �K[DL IDaFN KBCDE

IKE HBECLGQQHNBDE FD GENU

Ae��� � gI MDLENBKI ^GD �KSK K
GCHIHJKL DECD KEMHLKFNL FD[DL\ EDL

HBECLGHFN QNLLDQCKPDBCD EN[LD EG
GENU

Ae��� � EH EKID DEMGPK N Ia^GHFN
FD IK P\^GHBKO FDEQNBYQCDIK HBPD�
FHKCKPDBCDU

_A�g�����b �HPMHD INE DIDQCLNFNE
���U� LDRGIKLPDBCD S QNPMLGD[D EH
MLDEDBCKB FKZNEU

gI KMKLKCN DE KFDQGKFN MKLK
KEMHLKL PKCDLHKIDE IHRDLKPDBCD
MDLTGFHQHKIDE MKLK IK EKIGFU gI
KMKLKCN BN DE KFDQGKFN MKLK
DIHPHBKL FDI KHLD DI MNI�N FD IK
PKFDLKU

gI MNI�N MLNQDFDBCD FD KIRGBNE
PKCDLHKIDEO QNPN IK MHBCGLK QNB
MINPN N KIRGBNE CHMNE FD PKFDLKO
PHBDLKIDE S PDCKIDEO MGDFD EDL
MDLTGFHQHKI MKLK IK EKIGFU �NQKL N
LDEMHLKL DI MNI�N MGDFD QKGEKL
LDKQQHNBDE KIYLRHQKE S�N
DBWDLPDFKFDE LDEMHLKCNLHKE KI
GEGKLHN N K IKE MDLENBKE ML]�HPKE
K YIU
AIRGBKE PKFDLKEO QNPN IK PKFDLK
FD LN[ID N FD �KSKO MLNFGQDB GB
MNI�N ^GD MNFLaK EDL QKBQDLaRDBNO
DEMDQHKIPDBCD DB QNP[HBKQH]B
QNB NCLNE KFHCH�NE MKLK DI
CLKCKPHDBCN FD PKFDLK �QLNPKCNO
QNBEDL�KBCD MKLK PKFDLK�U

�DCLDLN FD KF�DLC�
DBQHK MKLK
P\^GHBKE FD IK

QIKED FD MNI�N ��
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gI DB�aN FD [KCDLaKE �H��NB DEC\
EGTDCN K IK IDS FD CLKBEMNLCD FD
PDLQKBQaKE MDIHRLNEKE �f�°�±� S
f�°�±²�U gB QKEN FD DB�aNO
QGPMIK IKE BNLPKE S FHLDQCH�KE
KQCGKIPDBCD �HRDBCDE MKLK DI
CLKBEMNLCD FD [KCDLaKE �H��NBU
�NBEGICDO EH DE BDQDEKLHNO K EG
DPMLDEK FD CLKBEMNLCDU �CKLPH�
MGDFD WKQHIHCKLID DP[KIKTDE
QDLCHWHQKFNEU

gB�aD IKE [KCDLaKE dBHQKPDBCD EH IK
QKLQKEK BN DEC\ FDCDLHNLKFK S BN
D�HECD WGRK FD Ia^GHFNU `KLK DB�HKL
IK [KCDLaKO E\^GDIK FD IK P\^GHBKU
AEDRGLD INE QNBCKQCNE QNBCLK GB
QNLCNQHLQGHCN �MU DTU QNB QHBCK
KF�DEH�K�U

³*��� �� �-.��� &(
$( ���)����
&( 5������ �-�����
'( ´��.���� �� �������)�
+( 5������� �� �� �����7�
µ( ���������� �� ������� �� �� �����7�
2( ¶���������� ���������
·( ¸�� �� ����������
¹( ´��.���� ���� 8�����������
º( »��)� ���� ������1� ��  ����� ¼½����5����¼ 0½5%
$3(5����� �� ����������
$$(¶�����)� �� ������� �� �� �����7�
$&(»��)� �� ������)� �� ������� �� �� �����7�
$'(»����7� #
$+(��������������� �� �� �����7�
$µ(¾����� ���� ����� ��� ����� �� ����������
$2(¸������� �� ��������
$·(¿����� �� �������)�
$¹(½���� ��������
$º(¿���� �� �������)�
&3(=������ ���� ����� �� �������)�
&$(»���� ��  ����� ��  ������
&&(À����� ���.����
&'(=������ ����  ����� ���.����
&+(¿������� ��  ����� ���.����
&µ(/�������� �� ���� ����������

# �� ������� �� �� ������� �� ����������

ÁÂÃÄÅ ÆÄ ÇÈ ÉÊÄÅÃÈ ÄÂ ËÈÌÍÎÈÏ ÍÐËÉÌÊÄÑÄ
ÒÊÄ ÄÅÃÓ ÄËÉÇÄÈÂÆÐ ÊÂÈ ÑÈÃÄÌÔÈ

ÈÆÄÍÊÈÆÈ ÉÈÌÈ ÄÇ ÈÉÈÌÈÃÐÕ

ÖÕ× ØÐÇÐÍÈÍÙÚÂ ÆÄÇ ÅÐÉÐÌÃÄ ÉÈÌÈ ÃÊÑÐÅ ÆÄ
ÈÅÉÙÌÈÍÙÚÂ

³*��� �-.( &  �. 5(
, /� ������� 0&3(% ! ��� ��� ��������� �� ������ ��

��1 �� ��������� �� �� ���)����(
, 5������ �� ������� �� ��� ��������� �� �� �����

�� �������)�� ��� �� ������� �� ��  �.( 5(

ÖÕÛ ÜÄÃÙÌÈÆÈ ÆÄ ÃÐÆÐÅ ÇÐÅ ÈÍÍÄÅÐÌÙÐÅ ÆÄÇ
ÆÄÉÚÅÙÃÐ

ÖÕÝ ØÐÇÐÍÈÍÙÚÂ ÆÄ ÇÈ ÑÐÇÅÈ ÆÄ ÞÙÇÃÌÐ ÆÄ ÞÙÄÇÃÌÐ
ßÛ×Õà ßáâÈÅÄ ÇÈ ÞÙãÕ äÏ ÉÓãÙÂÈ Ûà

¸��.�� �� ������� ! ���� ��� ������ � �����)� 0&(%(
:����� �� ����� �������� 0$¹(% ��� ���)���� 0$(%(
5������ �� ����� ��  ����� ��  ������ 0&$(% �� ��
���)���� 0$(% ��� �� ����� �� ��  �.( ä� �-.��� Û(
³����� � ����� �� ����� �������� 0$¹(% ! ����� ���
������ � �����)� 0&(%(

ÖÕå æÈÃÄÌÔÈ
5��.�� �� �����7� 0$'(% ����� �� �����1�� ��
8����������(
=� ������ ��� ��������)� �� �������� ������ �
��.�� �� �����7�(
6� ����������� )����� �� ��������� �� �����
$345 ! '345(

ÖÕç èéÃÌÈÍÍÙÚÂ Ä ÙÂÅÄÌÍÙÚÂ ÆÄ ÇÈ ÑÈÃÄÌÔÈ
/�����)�ê ����� �� ���������� 0$+(% �� �� �����7�
! ������ �� �����7� 0$'(%(
5�����ê 5����� �����7� 0$'(% 8���� ��� �����(
ÜÄÃÙÌÄ ÄÇ ÉÈÒÊÄÃÄ ÆÄ ÉÙÇÈÅ ÅÙ ÂÐ áÈ È ÊÃÙÇÙëÈÌ ÄÇ
ÈÉÈÌÈÃÐ ÆÊÌÈÂÃÄ ËÊÍÎÐ ÃÙÄËÉÐÕ

ÖÕÖ ØÐÌÌÄÈ ÆÄ ÃÌÈÂÅÉÐÌÃÄ
/� ��� ��������� ��.��8� ��� .��8�� �� ��
����� �� ���������� �� =������ �� ÈËÑÐÅ ������
0$µ(% ��� �������( ¸����� �� ����� �� ���������� � ��
���.���� �������(
ìÌÈÂÅÉÐÌÃÄí

/� ������� �� ����� �����������
������������� �� �� ����� �� ���������� ��

=������(
/ ������� <¾ ���� ������������� �� �� ����� ��
���������� ��������� ��� �����(

îÕ× ØÐÂÄéÙÚÂïäÄÅÍÐÂÄéÙÚÂ ßðÂïðÞÞà
5����� ! �������� �� ������� �� �� �����������
��������� 02(%(
ñÙáÄÇ òòê ������� �� �������)� �������

, ¿������� �� �� ��������� �� �������)� ��
����� ���� ��� ����� 0»�8� ����<�(3$$'·3%�
���������� �� ����� ���� ��� ������ ����
��� �������� ��������(

ñÙáÄÇ òê ������� �� �������)� �����
, :��������� �� ����� ���� ������ ��������
�� �����7� ��� �������� ��� �����(

ñÙáÄÇ óê ¾  

ôi j��kno�kopq x�q�nml

õi öz��÷m �q ��nøokos

ùi úl m�mnm÷s



�

	

������� �

�

îÕÛ ûÌÄÅÅØÇÄÈÂ
½��� ������� ��  ����� ���.���� 0&&(% �� ��  �����
8���� �� ����ê ����� �� ����������� ��������� 02(%
�� �� �����)� òò� �� ���.���� �� �����)� 0¹(% � ��
��� ��� �� �������)� 0$2(% ! ����� ������ ���� ��
���)� 0º(% 0�� ����� ���� ����%(

üÕ× èÅÃÈ ËÓÒÊÙÂÈ ÄÅ ÈÉÃÈ ÉÈÌÈ ÈÉÇÙÍÈÍÙÐÂÄÅ
ÄÂ ÅÄÍÐ ý ÎþËÄÆÈÅ

/� ������� �� �� ����� ������� ��� ��  �����
���.���� 0&&(% �������(
ÁÅÉÙÌÈÍÙÚÂ ÄÂ ÎþËÄÆÐ
, :����� �� ����� ��  ����� ��  ������ ���� ������� ��

8"����(
, 6� �-����� �� �������� �����-�������� ��

����1�� �� ����� �� �.�� �-����(
¸�³/:¿/<5¶¸ê <� ������� �� ���� �� �������)�
������������ �� �� �7����� , =������ ����
��������� ��� ����� �� ����(
¸�³/:¿/<5¶¸ê ��  ����� �� ���� �� ������� �.��(
¸��."���� �� ��� 8�!� ������ �� ������ ���� ��
����� ! �� ��� ����� ��� ���������� ���*�
������������ ���� ����� �� �����1�� �� ��������
�� ���(

/� �� ��� �� ��� �7������ �� ���������
0��� ���  ������� ������ ! .����� ��

��� ����)� �� ������)�%� �� ������ �� �� ���.��-
����� �� ���)���� ���- �����( /� ����� �� �������
���� ���������� ������������ ���� ����� ��
���)���� � ������(
¸�³/:¿/<5¶¸ê �� �� �������)� �� �.�� ��
 ������� �� �7����� �� ������ �� ����� ! ���� �.��
��� �������� ���*�.���( ���� ��� �� ������� ��
����� �� �� ������(
�����*� �� �� �������)� �� 8"����ê ������ ��  �����
���.���� 0&&(% ���� �� ����� ������� �� ��
������1� ��  �����( =� ��� ��������� �� ����
���������� ���-� ������ �� ����� ������� �� ��
������ �� ����( 6����� �� ���)���� 0$(% �� ��
��>� 8"���� ! �*�����(
ÁÅÉÙÌÈÆÐ ÄÂ ÅÄÍÐ
¸����� ��������� �� ��  ����� ���.���� 0$2%� ��
������� ! ��� �������� ����( =� �� ����� �����
�"� ���- 8"����� �� ����� ����7� ������ ��.��� �
����������(
/� �� �������)� �� ���� ����������� �������
������ ��  ����� ��  ������(

üÕÛ ìÌÈÂÅÉÐÌÃÄ
5������ �� �� ����� �� ���.���� �� �������)�
0'(% �� ���� � �� À�.(¸ �� �� �-.��� &(
6� ����� �������� 0$¹(% ���� �����  �������� ����� ��
���)���� 0$(%ÿ �������� ��� ��� ������ � �����)�
0&(% ���*� �������(
5������ �� ����������� ��������� 02(% �� �� �����)�
¼3¼(

üÕÝ èËÉÇÄÐ ÆÄ ÈÍÍÄÅÐÌÙÐÅ
/� ��� �� ������ �� ��������� �� �������)� !
������ �� ��������� ������ �� ���.���� ��
�����)� 0¹(%����� �� ���.���� �� �������)� 0'(% !
��� ���������9����� �� �������)� ���������(

8Õ× òÂÆÙÍÈÍÙÐÂÄÅ ãÄÂÄÌÈÇÄÅ ÆÄ ÇÙËÉÙÄëÈ
¸��.�� �� ������� ! ������ �� �����7�(
6��� �� �.�� �� ���)���� 0$(% ! ��� ��������(
6����� �� ����� �������� 0$¹(% �� �� ��>� 8"����(
G¸����)�H /��� ������� ����� ������� �����
���������� ���� �� �����( ¿��.� ������ ������� ���
���������� �� ������ ! �������������� �������
�� �������� �� ��� ����������� �� ���.��� ��
�����( I����1�� �� ������ �� ������)� �������(
9ÈÍÙÈÆÐ ÆÄÇ ÆÄÉÚÅÙÃÐ

/� �� ���� �� ����� 6� ���� ���� ���� �����
�� ������� �7���� �� �������)� ��� ������� ?

$ �.9��(
, ¶���������� ��������� 02(% �� �� �����)� ¼3¼(
, =���� �� �����7� 0$'(%(
, ¸��� ��� ������ � �����)� 0&(%( :����� �� �����

�������� 0$¹(% ��� ���)���� 0$(%(
, ³�7� �� ���)����(
èÇÙËÙÂÈÌ ÇÈ ÑÐÇÅÈ ÆÄ ÞÙÇÃÌÐ ÆÄ ÞÙÄÇÃÌÐ :
, ¶���������� ��������� 02(% �� �� �����)� ¼3¼(
, =���� �� �����7� 0$'(%(
, ¸��� ��� ������ � �����)� 0&(%( :����� �� �����

�������� 0$¹(% ��� ���)���� 0$(%(
, =���� �� ����� ��  ����� ��  ������ 0&$(% ��

������(
, ¿��.� ������ �� ������ ! �������� �� �����(
, /������ �� �������� �������� �� ���� � ��

���������� ��� �� ��!(
;ÙËÉÙÈÆÐ ÆÄÇ ÞÙÇÃÌÐ ÉÇÄãÈÑÇÄ ÍÐÂ ûÌÄÅÅØÇÄÈÂ
, 6������ ��  ����� ���.���� �� ���� �� ��7���� ·(&
;ÙËÉÙÈÆÐ ËÈÂÊÈÇ ÆÄÇ ÞÙÇÃÌÐ ÉÇÄãÈÑÇÄ
, :����� ��  ����� ���.���� �� ���� �� ��7���� $3(&
, �� ��1 �� ����� ������ �� ������ .����� ��

������� ���  ����� ���.���� 0&&(%( /� ��� �� ���
������� ��!�� �� ������� ������� ��  ����� ��
�.�� ! �� �� ������ �����( �*���� ���� ���� �
��������)�(

×óÕ× òÂÆÙÍÈÍÙÐÂÄÅ ãÄÂÄÌÈÇÄÅ
¸���� �� ��� �������������� :������ ��
�����7�(
6����� �� ������� 0�*��� �� ��7���� º(%(

/� ������������� ���� �� ����� �����1�� �� ��������
�� ������������� ��������( ½��� ��
�������������� ���- �������� ��������� ��
���������� ��������� ! ���������� 8���� ����� ��
������ ��� ����� ���."� ����.� �� �������� ��
������������� �� � ����� ��������(

#i w�s
$i %ou�o�&m

h'i (mq÷�qouo�q÷s



��

��
�������
<ÄÆÙÆÈÅ ÆÄ ÉÌÄÍÈÊÍÙÚÂ
6�� ������� �������� �� ������)� ������� ��
������1� ����� ��� ����������� �� �������)� ��
�������� �� ������)�  ������� ���� � ��� ��� ��
������- �� ���������� �� ������1� ��� -��� ��
������������� ! �� ������������ �������� ��
��.������ �������(
¸� �����1�� �������� �� ������������� � ��
�������)� ����� ���������� ����� ��� ������� ���
�� ������ ��������� �����������( /���� �������
����� ��� ���������� �� ������ ��������� ��
������ �� �� ��������� �������� ���� ��
��������)� �� ��8�� ��������(

×óÕÛ ØÈËÑÙÐ ÆÄÇ ÞÙÇÃÌÐ ÉÇÄãÈÑÇÄ ßÛÛÕà
, 6����� ��  ����� ���.���� ����� �� �������� ���

��1 �-� 0¼½����5����¼ �*��� �� ��7���� ·(&%(
, ¶���������� ��������� 02(% �� �� �����)� ¼3¼(
, =���� �� �����7� 0$'(%(
, ¸��� ��� ������ � �����)� 0&(%( :����� �� �����

�������� 0$¹(% ��� ���)���� 0$(%(
, ¸�������� �� �������� 0&+(% ������� �� �� �����

�������� 0�*��� ��  �.( /� �-.��� &%� �� ������ ���
��  ����� ���.���� 0&&(% �� ������� ��  �����
���.���� 0&'(% �� ����� �������(

, 5������ �������������� ��  ����� ���.���� 0&&(%
�������� �� ��� ����� �� ��-���� � ������ ��
����� ! ����7���� �� ���� �� ��� ��������(

, 5������ �� �����  ����� ���.���� 0&&(% �� �� �������
��  ����� ���.���� 0&'(% !  7���� �� �� �������� 0&+(%
�� ����� �� �� ����������( ¾������ ��� ��  �����
���.���� ���* ������ ! ����������� ������(

×óÕÝ ØÐÂÃÌÐÇ ÃâÍÂÙÍÐ
/�  �������� � ��� ������� ������1��� �����-
�����1�� ��� �� ����� ��� ��1 �� �>� ��� ������)�
�*��� ��� ���������� �( ��( �������� �� ��  �����
���- ��>��� � �� �� ������� ��.�� ������ ������(

äÙÅËÙÂÊÍÙÚÂ ÆÄ ÇÈ ÉÐÃÄÂÍÙÈ ÆÄ ÅÊÍÍÙÚÂ
:������ ��� ���������� �� �� ��7���� º( 6�����1�(
J KÀ����� ���.��� 0&&(% ����L , �������(
J K»���� ��  ����� ��  ������ 0&$(% �����L , ������(
J K���)���� 0$(% �����L , �����(
J K»�������� ����� � ���.���� �������L, �������(
J K»����7� 0$'(% ����L , 5��.��9������ �� �����7�

0$'(%
èÇ ÈÉÈÌÈÃÐ ÂÐ ÅÄ ÄÂÍÙÄÂÆÄí
J K»����7� 0$'(% .������L , 5��.��9������ ��

�����7� 0$'(%(
J �����)� �� ����� �� �.�� �����ê ��7� ��

���)���� 0$(%� ������ �� ����������� ���������
02(% �� ¼3¼ ! ������ � ������� �� ���������� ��
�� ����� ¼¶¼ � ¼¶¶¼(

ÁÉÈÌÄÍÄÂ ÉÈÌÃÙÍÊÇÈÌ ÄÂ ÇÈ ÅÈÇÙÆÈí
J KÀ����� ���.���� �� ������L , 5�������� ��  �����

���.���� ! ����������� �� ��� �������� 0�*��� ��
��7���� $3(&%(

èÇ ÈÉÈÌÈÃÐ ÅÄ ÎÈ ÈÉÈãÈÆÐ ÈÊÃÐËÓÃÙÍÈËÄÂÃÄí
ûÌÐÑÇÄËÈÅ ý ÅÐÇÊÍÙÐÂÄÅí
J æÈÃÄÌÔÈ ÍÈÅÙ áÈÍÔÈê 0/� ������� �����)���

�����.� �� �����7� �� ��� ��>�� ������� ��� ��
�����.� �������%( =� �� �������� ��
������� �������� 0$$(% ���� ������ �� ���)� ��
�� �����7� ���� ������ �� ������� �� �� �����7��
���� ���- ��� ��7� ! ���� ����.����(

J 6� �����7� �� ���- ���� ������ê �������� !
����.��(

J 6� �������.� ��� ������� ������� �� ���7���
������.��� ������ �� ÆÄÅÍÐÂÄéÙÚÂ ÉÐÌ
ÃÄËÉÄÌÈÃÊÌÈÕ
����� �� ���� �� ������� � �� �����7�(
¸���������ê �� �� �����7� ���- ��! �������� ��
������� �� ������ �-� �-���� �� �� ��.���� ¼¸¶:
5¾¾6/�¼(

J �����)� �� ����� �� �.�� �����ê ��7� ��
���)���� 0$(%� ������ �� ����������� ���������
02(% �� ¼3¼ ! ������ � ������� �� ���������� ��
�� ����� ¼¶¼ � ¼¶¶¼(

ñÐ ÌÄÈÇÙÍÄ ÂÙÂãÊÂÈ ËÐÆÙÞÙÍÈÍÙÚÂ ÄÂ ÄÇ
ÈÉÈÌÈÃÐÕ äÙÌÔ=ÈÅÄ È ÍÊÈÇÒÊÙÄÌ ÃÈÇÇÄÌ

ÈÊÃÐÌÙëÈÆÐ Ð ÈÇ ÅÄÌáÙÍÙÐ ÆÄ ÈÅÙÅÃÄÂÍÙÈ ÈÇ ÍÇÙÄÂÃÄ
ÆÄ >ÃÈÌËÙé ßáâÈÅÄ ÄÇ ÍÈÉÔÃÊÇÐ ×ÝÕ ÜÄÉÈÌÈÍÙÚÂà
�

I����� ������������� �����7�� ! ��������
���.������ �� =������(
I����� "�������� �������� ��� ������ ���
�������������� ! ��� ����� �������� �� ����
������ �� �����������(
=� ������� ��������� ���7���� � �� ������������(
¸ »����7�� �� �� ������� ���������( ¸�������

������������� �����7�� �!� �����)� ������
�� �� �� �� 8���������� ��*����(
<(M �� ������ê +µ·3'$ $¹ ³ $3�3 ¸8 06�N�%
<(M �� ������ê +µº·+µ $¹ ³ µ�& ¸8 06�,¶��%
��(

» 5��.����ê
¸=5 $+µ 0<�(++¹¹µµ%� ¸=5 µµ 0<�(++¹¹+¹%
��(

5 ¿��� �� ��� =� �.���� O��� 0<�(+µº¹2¹%
� À����� ���.���� ÀÀ½ '333 0<�(+µº·'¹%
/ ¿��� �� �������)� '&,'µ� $ ½��1� 0<�(

+µº·3·%
À »����� ��  ����� 2 �� À»³ 2� µ ½��1�0<�(+µº·&$%
P ´��.���� �� �������)� �� ������ ��-���� Q,

'& ��� '&,&¹3� O��� 0<�(+µº2··%
N ´��.���� ���� 8����������� ¸=&¹9'µ�O���

0<�( +µº¹·µ%
¶ »������� ���� ������ && 0<�(+$·3$$%
R »������� ���� ������7� 0<�(+$¹+µ&%
½��� �������� �� ���.���� ������� ��
��������� ������� �� ����� SSS(�������(�� � ��
��-��.�(

hhi %skmlo&mkopq r� mø�n)m�

hvi *kk��snos�



�

�

������� �

�

6�� ����������� �� �������� ��������� ����� ���
� ������� ��� ����������� ��������1����
I�� ��������� ���1�� �� �������� ���.������ ��
=������(

/� �� �-.��� S�� SSS(�������(�� �����
�����.���� ��� ������ �� ���������(

<� ���� �� �����7� �� �.��(
½������ �� ������� ! �� ������ 8�����������
��*����� �� �����7�� � �� ������ ���*����(
5����� �� ��� ������������ ���������

���� �� �� �������)� �� �������� ! �� �������
�� �-������� ��������� ! �������� �����������(
¸���� �� ����8�� �����.�� �� �����7� �� �� 8����;
������ ��*����( ¸��.��� ��� ������� ����� ��
���������� 0�( ��( �� ���� ��8�����%(

<���� ����������� ����� �� �� �����)� �� ��
�-.��� &(
<�� ���������� �� ����8� � � �����
���� ������� ��  ���)� �� ��� �����������
�����).���(
T U5���� �� �����( =�."� /< 23''µ,&,2º(
6�¸��¸�U����������� ����������
I U¿����)� �� �� ���
=�U��-����� �� �� ���.���� �� �� ����������
=�U6��.���� �� �� ���.���� �� �� ����������
��� U³�7� �-� 0�� �� ���.����%
��� U³�7� �-� 0�� �� ����������%
¸UV��� ��  �����
³�	
��� U5������� �� ���� 0�� �� ���.����%
³�	
��� U5������� �� ���� 0�� �� ��������%
�
�� U5����� �-���� 0�� ���.����%
�
�� U5����� �-���� 0�� ����������%
³ U5������� �-�( ��� ���)����
<������ �"����� �7���� ���������� ¸ê
6�� U<���� �� ���������� �"����
6�� U<���� �� ������� �"����
T��� T��U ¶���.������
¶½ UP���� �� ������)�

������� �� �������� �� ����� �� ����� ����� �������
��� ¹3 �»0¸%(

?@ÅÄ ÉÌÐÃÄÍÍÙÚÂ ÈÊÆÙÃÙáÈA

³������ �� �����)� ����������� �� ������ ��
/< 23·3+(

5�������� �������
6�� ����� ������� �*���� ���7 �������� ���-�
������� � ���.�� �� ��������� 0�� ���� � ���
������ ��.�����%(

h{i |��mnmkosq��

h}i öns÷�kkopq r�l u�ros
mu+o�q÷�

hôi jm÷s� ÷,kqoks�



�	


�
���������

Manual original

���������� ��� ����� ��������������� ���
����������� ������������ ��� ����  ����� �
����  !"� ��#� � ����������� ��� ����� ��
�������$%� �����&'�� ��� �����'��  ("  )�����
 *"+ ���,����$%� �������� ��  -" . '� �&/��� *+

0 ��������� � ���������� ���� ������� �1  ������
�1����� 2���/����� � '����� ��/��� ��+" 3���
������� ��� ������,��� �,������ � 45 67+
0 ��������� � ��8,��� ���� ������� �98,����+
:�� �����;� �#� � ��8,��� ���� �� ,����<���
��� ������ ��� ���������� �9������ ���������
�, ������ ��������� �, ��� 3���=���� >�,
���;������� ���,�������� � �#� �� 8, �?��
'�/����� ��� ,�� ����� ������&'� ��� �,�
�/,���$�� �, 8, ��;�� ������ �����,$%�
���� ���� ����� ���� � ,����<�$#� ��
�����;�+
@���� �� �������$%� ���9����� �� ��9��
�� ���� �� ����� �� ��������� �� �������+
:�� ����,�� ��& ��'���� ���� � ,����<�$#� ����A
����� ��� 3���� � ;������ ������� ;���������
�&������� ��?��  �����1����+
)#� � �������� ������� ������ 8, �����;��
�������+
)#� � �������� ������� 8,���8,� �1� ������&'��+
)#� � �������� ������� ���'��� ������&'�� �,
3�����'��� ����,�� ������ � ���'����
������ ����������� 3�����'��� ����,���
���,9��� �,����,��� ���,�� ������,�� �,�����
� 45 67+ 7��� �����&��� 3��� ���/� � 3����#� 
� ���=����B )#� � �������� ,����<�� � �����;� ���
���3������� � /���  �,���C����� ������&'��+
0 ,����<���� � ��������� ������&'� ��� �����
8, ��'�;�� � ,�� ,����<�$#� ���'���+
�'�& ���� ������� �� ������ /���� �
��'�$#� � ������� �����&'��  �� ������$%�
� �/,���$� ?,������ ���������+

0 ��������� � ����������
���� ������ ������ �����
�#� ������&'��� ������ �
�������  ������
��/������ ���/���� ���

'����� ����� � 3����$#� ������������ D ! �/>�E +

+

FGHIJ KI LHMNMOPQ R PSPQINTRU
NIMP PHIGHPVIGHI I GP WGHIXQP

PJ MGKMYPZ[IJ KI JIXLQPGZP I R
VPGLPN KI MGJHQLZ[IJ \LGHPVIGHI
]RQGIYMKRJ^ _LPQKI HRKRJ RJ
KRYLVIGHRJ \LGHPVIGHI
]RQGIYMKRJ I PR IGHQIXPQ R
PSPQINTRU ]PZP`R JIVSQI
PYRVSPGTPKR KIJHIJ
KRYLVIGHRJ^

FGHIJ KP LHMNMOPZaRU RJ
LHMNMOPKRQIJ KIbIQaR QIYIcIQ

HRKPJ PJ MG]RQVPZ[IJU MGKMYPZ[IJ
I ]RQVPZ[IJ GIYIJJdQMPJ JRcQI P
LHMNMOPZaR KR PSPQINTR I KPJ
JLcJHeGYMPJ SPQP PJ fLPMJ MQd JIQ
LHMNMOPKRU MGYNLJMbI JRcQI R
SQRYIJJR KI INMVMGPZaR JIXLQP KR
VPHIQMPN PJSMQPKR^

gPQP P JLP SQhSQMP SQRHIZaR
I SPQP P SQRHIZaR KR JIL
PSPQINTRU QIJSIMHI PJ SPQHIJ

KR HIiHR PJJMGPNPKPJ YRV IJHI
JWVcRNRj

kLGYP KIbIQd SIQVMHMQ P LHMNMOPZaR
KR PSPQINTR P YQMPGZPJ^

FJ YQMPGZPJ KIbIV JIQ bMXMPKPJ
SPQP XPQPGHMQ fLI GaR cQMGYPV YRV
R PSPQINTR^

FHIGZaRj lHMNMOPQ IiYNLJMbPVIGHI
RJ PYIJJhQMRJ ]RQGIYMKRJ
\LGHPVIGHI YRV R PSPQINTR RL
MGKMYPKRJ GR VPGLPN KI
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MGJHQLZ[IJ^ F LHMNMOPZaR KI RLHQRJ
PYIJJhQMRJ SRKI YRNRYPQ IV QMJYR
P JIXLQPGZP^

kaR � SIQVMHMKR IiIYLHPQ RLHQRJ
HQPcPNTRJ SPQP PN�V KRJ PfLM
KIJYQMHRJ^

kR YPJR KI LHMNMOPZaR SPQP RLHQRJ
]MGJU VPGLJIPVIGHR MGPSQRSQMPKR
RL QISPQPZaR MGYRQQIHPU GaR JIQd
PJJLVMKP fLPNfLIQ XPQPGHMP JRcQI
IbIGHLPMJ KPGRJ^

�IQHM]MfLI`JI KI fLI P VdfLMGP
IJHd KIJNMXPKP PR MGJIQMQ P cPHIQMP^
�IVRbIQ P cPHIQMP KP VdfLMGP
PGHIJ KI QIPNMOPQ fLPNfLIQ P\LJHIU
YRGbIQJaRU VPGLHIGZaR RL
NMVSIOP^

gQRHIXIQ PJ cPHIQMPJ KI
TLVMKPKIj

kaR IiSRQ PJ cPHIQMPJ P ]RXRj

kaR LHMNMOPQ cPHIQMPJ
KPGM]MYPKPJ RL KI]RQVPKPJj
kaR PcQMQ PJ cPHIQMPJj
kaR HRYPQ GIV YLQHR`YMQYLMHPQ RJ
YRGHPYHRJ KPJ cPHIQMPJj

FJ cPHIQMPJ KI M[IJ KI NWHMR
KPGM]MYPKPJ SRKIV bIQHIQ LV
NWfLMKR NMXIMQPVIGHI dYMKR I
MG]NPVdbINj
�PJR PJ cPHIQMPJ bIQHPV
NWfLMKR I R VIJVR IGHQI IV
YRGHPYHR YRV P SINIU KIbIQd

NPbPQ MVIKMPHPVIGHI YRV dXLP
PcLGKPGHI^ �I R NWfLMKR KPJ
cPHIQMPJ IGHQPQ IV YRGHPYHR YRV RJ
JILJ RNTRJU NPbI`RJ YRV dXLP
NMVSP I YRGJLNHI MVIKMPHPVIGHI
LV V�KMYRj
�IHMQPQ P cPHIQMP KP VdfLMGPU YPJR
P VdfLMGP IJHI\P PbPQMPKP^

kaR YRNRYPQ R PSPQINTRU MGYNLJMbI
PYIJJhQMRJU IV ]LGYMRGPVIGHR JI�
` R PSPQINTR PSQIJIGHPQ KPGRJ
bMJWbIMJ �]MJJLQPJ�fLIcQPJ�U

` P cPHIQMP IJHMbIQ KPGM]MYPKPU
` IiMJHMQ JLJSIMHP KI KPGRJ
MGbMJWbIMJ �PShJ LVP fLIKP�^

lHMNMOPQ R PSPQINTR YRV P YRcIQHLQP
KP cPHIQMP ]IYTPKP^ �PGHIQ P
YRcIQHLQP KP cPHIQMP ]IYTPKP
VIJVR JIV P cPHIQMP YRNRYPKP^
FShJ ]IYTPQ P YRcIQHLQP KP cPHIQMP
KIbIQd bIQM]MYPQ JI R cNRfLIMR KP
YRcIQHLQP IGXPHRL^

kaR KMQIYMRGPQ R cRYPNU P
VPGXLIMQP RL R HLcR SPQP SIJJRPJ
RL PGMVPMJ^

kLGYP JI JIGHI GR PSPQINTR RL
JLcP SPQP YMVP KR VIJVR^

gPJJPQ JIVSQI P VPGXLIMQP KI
]RQVP P GaR IiMJHMQ SIQMXR KI
HQRSIZPVIGHR^

�h RSIQPQ R PSPQINTR JRc
JLSIQbMJaR I GaR R KIMiPQ
KIJPYRVSPGTPKR^

kaR LHMNMOPQ R PJSMQPKRQ PR PQ NMbQI
KLQPGHI P YTLbP RL HQRbRPKPJ^^

F��k��� ` FQVPOIGPQ IJHP
VdfLMGP KIGHQR KI YPJPU GLV

NRYPN JIYR I SQRHIXMKR YRGHQP P
XIPKP^^

�J dYMKRJU PJ PYIHRGPJ I RJ
JRNbIGHIJ SRKIV JIQ
fLMVMYPVIGHI PXQIJJMbRJ SPQP RJ
YRVSRGIGHIJ KR PSPQINTR^

FGHIJ KI fLPNfLIQ
VPGLHIGZaRU KP NMVSIOP KR

PSPQINTR I PShJ fLPNfLIQ
LHMNMOPZaRU KIJNMXPQ R PSPQINTR I
QIHMQPQ P cPHIQMP^

gPQP P NMVSIOP KR PJSMQPKRQ GaR �
SIQVMHMKR LHMNMOPQ SLNbIQMOPKRQIJ P
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bPSRQ RL PSPQINTRJ KI NMVSIOP P
PNHP SQIJJaR^

gQRYIJJRJ KI XIQVMGPZaR KIbMKR
� PLJ�GYMP SQRNRGXPKP KI NMVSIOPU
SPQHMYLNPQVIGHI GP LHMNMOPZaR IV
MGK�JHQMPJ KI SQRYIJJPVIGHR KI
PNMVIGHRJ� NMVSPQ I KIJMG]IHPQ
JIVSQI R PSPQINTR MVIKMPHPVIGHI
PShJ P JLP LHMNMOPZaR^

kLGYP KIbIQd PcQMQ R PSPQINTR PR
PQ NMbQI YRV YTLbP RL KLQPGHI
HQRbRPKPJ^

kaR LHMNMOPQ R PSPQINTR YRV
HIVSIQPHLQPJ cPMiPJ ��`�� ��� RL
VLMHR INIbPKPJ ���� ���^

� PSPQINTR GaR SRKI JIQ LHMNMOPKR
IV dQIPJ SRHIGYMPNVIGHI IiSNR 
JMbPJ^

�IJSIMHPQ P IJHPcMNMKPKI JIXLQP KR
PJSMQPKRQ^

kR NRYPN KIbIQd IiMJHMQ LVP HPiP KI
bIGHMNPZaR ¡ JL]MYMIGHI SPQP R YPJR
KR PQ KI IiPLJHaR QIHRQGPQ SPQP R
MGHIQMRQ KR NRYPN^ �IJSIMHI PJ JLPJ
GRQVPJ GPYMRGPMJ^

FHIGZaRj �JHI PSPQINTR SRKI
YRGHIQ Sh GRYMbR SPQP P

JP�KI^ �RVPQ YLMKPKR KLQPGHI PJ
RSIQPZ[IJ KI IJbPOMPVIGHR I
VPGLHIGZaRU MGYNLMGKR P QIVRZaR
KI QIYMSMIGHIJ KI QIYRNTP KI Sh^
lJPQ IfLMSPVIGHR KI SQRHIYZaR
PKIfLPKR^

FbMJR KI SIQMXR XIQPNj

�LMKPKRj kaR KIbIQd LHMNMOPQ
R PSPQINTR JIV HIQ NMKR R
VPGLPN KI MGJHQLZ[IJj

F¢£�� ` FJ SIJJRPJ fLI LHMNMOIV
IJHI PJSMQPKRQ KIbIV JIQ KIbMKP 

VIGHI MGJHQLWKPJ JRcQI P LHMNMOPZaR
KR VIJVR^

F¢£�� ` �I JPMQ IJSLVP RL NWfLMKR
KP VdfLMGP KIbIQd KIJNMXd`NP
MVIKMPHPVIGHI^

FHIGZaRj ¡MVSPQ QIXLNPQVIGHI RJ
IN�HQRKRJ ��¤^� I bIQM]MYPQ JI PSQI 
JIGHPV JMGPMJ KI KPGRJ^

� PSPQINTR � PKIfLPKR SPQP P
PJSMQPZaR KI JLcJHeGYMPJ
NMXIMQPVIGHI GRYMbPJ SPQP P JP�KI^
� PSPQINTR GaR � PKIfLPKR SPQP P
QIKLZaR KI Sh KI VPKIMQP
IiMJHIGHI GR PQ QIJSMQPKR^

�J ShJ KI VPHIQMPMJ HPMJ YRVR
HMGHPJ � cPJI KI YTLVcRU PNXLGJ
HMSRJ KI VPKIMQPU VMGIQPMJ I
VIHPMJ SRKIV JIQ GRYMbRJ SPQP P
JP�KI^ � YRGHPYHR YRV ShJ RL P
MGPNPZaR KRJ VIJVRJ SRKI
SQRbRYPQ QIPZ[IJ PN�QXMYPJ I�RL
KRIGZPJ QIJSMQPHhQMPJ GR LHMNMOPKRQ
RL IV SIJJRPJ fLI JI IGYRGHQIV
GPJ SQRiMVMKPKIJ^
¥IHIQVMGPKRJ ShJ YRVR R Sh KI
YPQbPNTR RL ]PMP JaR YRGJMKIQPKRJ
YPGYIQWXIGRJU SQMGYMSPNVIGHI JI
IJHMbIQIV IV YRGHPYHR YRV
PKMHMbRJ SPQP R HQPHPVIGHR KP
VPKIMQP �YQRVRU PXIGHI KI
SQIJIQbPZaR KI VPKIMQP�^

gNPYP KI MGKMYPZaR
SPQP VdfLMGPJ KP
YNPJJI KI SRIMQPJ ¡�
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F IiSIKMZaR KI cPHIQMPJ KI M[IJ KI
NWHMR � QIXLNPKP SINP
QIXLNPVIGHPZaR QINPHMbP PR
HQPGJSRQHI KI VIQYPKRQMPJ
SIQMXRJPJ �lk·�¸� I lk·�¸¹�^
£G]RQVI`JI JRcQI PJ GRQVPJ
PHLPNVIGHI IV bMXRQ PR IiSIKMQ
cPHIQMPJ KI M[IJ KI NWHMR^ �I
GIYIJJdQMRU MG]RQVI`JI \LGHR KP
JLP IVSQIJP HQPGJSRQHPKRQP^
gRKIQd RcHIQ LVP IVcPNPXIV
YIQHM]MYPKP \LGHR KP �HPQVMi^

F cPHIQMP PSIGPJ SRKIQd JIQ
IiSIKMKP JI P YPMiP GaR
PSQIJIGHPQ KPGRJ I JI GaR IJHMbIQ
P bIQHIQ NWfLMKR^ gPQP IiSIKMQU
QIHMQPQ P cPHIQMP KP VdfLMGP^
gQRHIXIQ RJ YRGHPYHRJ YRGHQP
YLQHR`YMQYLMHR �SRQ Ii^ MJRNPQ YRV
]MHP PKIJMbP�^
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KELC@AMNO@MOMPAE MIPA OMMAM

QL AMN?MQDE RA@COMDMS TUAEA QDM
RDQVWBXAMQDQICLRDMGAGOIMDMIJF
@D GOBB AGG QDM VWBXDE RDQ RA@COMDMS

YMN?MQAEDM @CA VWED
AMN?MQMOMP FA GOBBPZMP GOBB

OMVIERAGOIM[ AMNO@MOMPAE IJF
LGKOBQMOMP VWE AGG AMN?MQA
RA@COMDM @ARG FAMGDEA QD ?RMDM
QDM ?E AN@DQQ VWE[ OMCBL@OND @?CDE
FAMGDEOMP AN LUU@LPDG RAGDEOABS

\WBX AMNO@MOMPAEMA O
GD]GAN@MOGGDM RDQ QDM F?E
@^RKIBDM[ @Z VWEDK^PPDE QL

UDE@IM@CAQIE IJF @CAQIE UZ
RA@COMDM_

`OBBZG ABQEOP AGG KAEM AMN?MQDE
NDECG^PDGS

aZBB KAEM LMQDE LUU@OCG[ @Z AGG QD
OMGD BDCDE RDQ NDECG^PDGS

bAEMOMP_ YMN?MQ KAEA QD GOBBKDFWE
@IR RDQVWBXDE DBBDE VOMM@ RDQ O
KELC@AMNO@MOMPDMS YMN?MQDE QL
AMQEA GOBBKDFWE[ @Z CAM QDG RDQVWEA
@?CDEFDG@EO@CS

cL VZE OMGD AMN?MQARA@COMDM VWE DX
AN@DQQ AMN?MQMOMPS

TGAERO] GAE OMPDG AM@NAE VWE @CAQIE
UZ PELMQ AN DX AN@DQQ AMN?MQMOMP[
VDBAMN?MQMOMP DBBDE IKDFWEOPA
EDUAEAGOIMDES
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TD GOBB AGG RA@COMDM ?E VEZMCIUUBAQ
M?E QL @?GGDE O KAGGDEODGS
`A LG KAGGDEODEMA LE RA@COMDM
OMMAM OM@G?BBMOMPAE[ IRK^PPMAQ[
LMQDEFZBB DBBDE EDMPWEOMP LGVWE@S

TC^QQA KAGGDEODEMA RIG VLCG_

TC^QQA KAGGDEODEMA RIG
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YMN?MQ ABQEOP GEA@OPA DBBDE
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N?G@CA_
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KAGGDEON?G@CA UZ FLQDM[ @UIBA
QOEDCG RDQ EOCBOPA R?MPQDE

NAGGDMS \ZE QL KAGGDEON?G@CA O
WPIMDM[ @CWBX RDQ EDMG NAGGDM IJF
@WC IRDQDBKAEG B?CAENZEQ_
`A KIEG KAGGDEODG IR RA@COMDM ?E
QDVDCGS
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KEIGG�[

H KAGGDEODG ?E QDVDCG[
H QDG VOMM@ RO@@GAMCAE IR DM
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�A@COMDM @CA DMQA@G AMN?MQA@
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�OCGA OMGD @BAMP DBBDE EWE RIG
R?MMO@CIE IJF QXLES

TGZ DBBDE @OGG ABQEOP UZ RA@COMDMS

cEA ABBGOQ @BAMPDM @Z AGG QDG OMGD
VOMM@ EO@C AGG RAM @MLKKBAES

YMN?MQ AUUAEAGDM DMQA@G LMQDE
WNDENACMOMP IJF B?RMA QDM OMGD
IKDNACAQS

YMN?MQ OMGD QARR@LPAEDM
LGIRFL@ LMQDE EDPM DBBDE Z@CASS

bY����� H \WENAEARA@COMDM
OMIRFL@ UZ DM GIEE IJF VEI@G�

@C^QQAQ UBAG@SS

T^EIE[ AJDGIM IJF BW@MOMP@RDQDB
CAM AMPEOUA RA@COMDM@ QDBAES

TG?MP ABBGOQ AN RA@COMDM IJF GA
LG KAGGDEODG VWED LMQDEFZBB[

EDMPWEOMP IJF DVGDE AMN?MQMOMPS

�DMPWE OMGD QARR@LPAEDM RDQ
ZMPH DBBDE FWPGE^JC@GN?GGS

�O@C VWE KACGDEODGOBBN?]G IR
RA@COMDM OMGD KBONOG IEQDMGBOPG EDMP�
XIEQ UZ B?MPD[ @?E@COBG NOQ AMN?MQ�
MOMP OMIR BON@RDQDB@OMQL@GEOM~
EDMPWE IJF QD@OMVOJDEA ABBGOQ
RA@COMDM M?E QL AMN?MG QDMS

YMN?MQ ABQEOP DMFDGDM LGIRFL@
M?E QDG EDPMAE IJF Z@CAES

YMN?MQ OMGD RA@COMDM NOQ BZPA ��H
�� ��� DBBDE R^JCDG FWPA ���� ���
GDRUDEAGLEDES

cL VZE OMGD AMN?MQA DMFDGDM O
LGE^RRDM RDQ D]UBI@OIM@EO@CS

TD GOBB @Z AGG QARR@LPAEDM @GZE
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�GE^RRDG @CA GOBBE?JCBOP BLVGN?]BOMP
> IR DNACLDEOMPDM @CA PZ O EDGLE OM
O ELRRDGS \WBX QD MAGOIMDBBA
VWED@CEOVGDEMAS

bAEMOMP_ YUUAEAGDM CAM
OMMDFZBBA QARR @IR ?E

@CAQBOPG VWE F?B@AMS bAE VWE@OCGOP NOQ
GWRMOMP IJF LMQDEFZBB[ OMCBL@OND
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ANB?P@MAMQD AN QARRKDFZBBAEDS
YMN?MQ B?RUBOP @C^QQ@LGEL@GMOMPSS

bAEMOMP VWE ABBR?MMA EO@CDE_

TD LUU_ YMN?MQ OMGD
RA@COMDM VWEE?M QL B?@G

KELC@AMNO@MOMPDM_
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EBCEEC ACCDD??@F IA?MBD BKCBECLNBD NB
B@@B ABCD? BC@IBKDBB@ GJP?KKF
@FCP?@ BKCBECLNIN?@ EB@KKB
?D??@OFC@Q

S@@?@ EFGDH@ BAICDDBTCKDB
ABCDD??@ EFGDDFNCAA? I@ B@@?DDBMB

ABCDD??@EFGDDHH@ NB KCAAF CT>LICDBMCC@
BC@?CKCC@ ACCDDGMFD DC?PIDU IJN??D NB
EI>A>D>KU T>EBB@ A>EC?@ IJN??D
CT>LICP>@ TBD?LCBBAC@ D>LMBAACK?KDB
JFMCDDFTCK?KDFQ

V>ITCIC DFAAF KGTWIACAAB
T?LECDGD D?EKDCEIJPBD CDK?KC
NB ABCDD??KC K>INBBTCK?EKCX

YAF TCKKFF@ DBOB>EK?KKB B@@B
ABKD?@ EFGDDFF ABCD?DDBQ

V>IA?JPC KCCDFU ?DDF ABOK?D ?CMFD
OFFK? A?CEECTFF@ ABCDD??AABQ

V>ITCIX ZFGDF MBC@ ABCDD??@
DICTCD>EK??@ E>>A>MCB DBC
EFGDDHIOOBBKKB TFFLCD?DDGNF
ACKFDBLMCEE?CDBQ [>>@ABCKD?@
ACKFDBLMCEE?CP?@ EFGDDFTC@?@ MIC
MBBLB@DBB D>LMBAACK>>P?@Q

[>CDB E>C@ DFKKF TBC@CDD>NB DHCDF ?C
KBB D?JPFQ

STT? MBKDBB EFGDDHDBLEICD>EK?@
MBKDBCK?@ EFGDH@U
?OFBKCB@T>EBCK?@ EFGDH@ DBC
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MBAMI@DBBQ
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KBD??@ DBC >EEIK?@ BCEB@BQQ

V��[�� � RFCAGDF DFDF ABCD?DDB
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IRRIMIJ=J JKH I?FM= >IEE=? E=F
FK>>=S

V@M PMQL >LIH PMQL=M=? OU
K?ODMEI>CD?W I?GK>?K?B=M DB

DRRHXMK?B K IRRIMIJ=J DB
>QP>JI?>=?= >DE F=J LI? PMQL=>
JKHW K?LHQF=MJ ODM>LMKOJ>E=>>KB
LI>>=MK?B IG F=J DRR>QBF=
EIJ=MKIH=JS

VDM FK? =B=? >KLL=MN=J DB
ODM U P=>LAJJ= IRRIMIJ=J EU
FQ JI N=?>A? JKH J=L>J >DE =M

E=ML=J E=F F=JJ= >AEPDH=JY

<I IHFMK PIM? PMQL= EI>LK?=?S

ZIM? >LIH NDHF=> Q?F=M DRR>A? ODM
U Q??BU IJ F= H=L=M E=F EI>LK?=?S

VDM>KLJKBY ZMQL PIM= JKHP=N@M=J >DE
O@HB=M E=F IRRIMIJ=J =HH=M >DE >JUM
DRRO@MJ >DE JKHP=N@M K
PMQL>I?GK>?K?B=?S ZMQL IG I??=J
JKHP=N@M LI? BU QJ DG=M >KLL=MN=J=?S
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IMP=KF=M =?? F=E >DE >JUM
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>?@@ABBCDECF@GHIA@HAHJCDHC
KJ LDMJ@GHIA@HAHJCH JKFN KJ

JDMHFAJN AJCHHCOP QRD SC NGJCD
OG@BAHCH A LDMJT UCO GVVC
OCFQRVJCHFC FKBMOCHNCDP KJ VGF
FCO QRVJC OCFP EIA@ SC CHJGHJ
JAICD OG@BAHCH IAFCDC NAV GHFDC
WCD@KHCDT

XRD LDMJ @BGV LDMJCDHC
AH@NDMCDC@ KJ KWV?DC@ A LDMJ GQ

OG@BAHCH KJ FC @NKQQCDP @KO
OG@BAHCH @BGV LDMJC@ NAV @GON
AHQKDOCDC@ KO @ABBCD LKDN@BGQQCV@C
GQ FCN KW@GOVCFC OGNCDAGVCT

Y?D KWO?DB@KO WZ FC
NCB@N@NCFCD A
LDMJ@GHIA@HAHJCHP FCD CD

OGDBCDCN OCF FCNNC @[OLKVP QKD
SCDC@ CJCH KJ OG@BAHCH@
@ABBCDECF\

>GF GVFDAJ LRDH LDMJC WDKFMBNCNT

]RDH @BGV I?DC MHFCD KW@[H QKD GN
@ABDCP GN FC ABBC VCJCD OCF
WDKFMBNCNT

^]\ ]DMJ BMH NAVLCERDP FCD QRVJCD
OCF OG@BAHCH CVVCD NAVLCERDP FCD CD
LC@BDCICN A LDMJ@GHIA@HAHJCHT
_HICHFCV@C GQ GHFCN NAVLCERD BGH
WZIADBC @ABBCDECFCHT

SCD OZ ABBC MFQRDC@ GHFCN GDLC`FC
CHF LC@BDCICN ECDT

ab cdefeghhiejjekheheflkmfngo

pb qrr�f�ieih stfjuk

vb wegefekke
hnllefxe�h�gdnhgngoef

yb zmfknoe
hnllefxe�h�gdnhgngoef
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YA QDG@BDAICD K@ CNEICDN GH@IGD QKD
@BGFCDP FCD OZNNC KW@NZ @KO QRVJC
GQP GNOG@BAHCH ABBCGHICHFC@CQNCD
@AN QKDOZVP LCN`CHC@ QKDBCDN CVVCD ABBC
DCWGDCDC@ BKDDCBNT

|RDJ QKDP GN OG@BAHCH CD QDGBKLVCNP
HZD LGNNCDAWGBBCH WVG}CDC@ A
OG@BAHCHT
~GJ LGNNCDAWGBBCH MF GQ OG@BAHCHP
QRD FCD QKDCNGJC@ OG@BAHAHF@NAVVAHJP
KOL[JHAHJP ICFVAJCEKVFCV@C CVVCD
DCHJRDAHJT

]C@B[N LGNNCDAWGBBCD OKF
QMJNAJECF\

�F@?N ABBC LGNNCDACD QKD AVF\

]DMJ ABBC FCQCBNC CVVCD
FCQKDOCDCFC LGNNCDACD\
�LH ABBC LGNNCDACD\
]CDRD CVVCD BKDN@VMN ABBC
LGNNCDACDHC@ BKHNGBNCD\

SCD BGH @AIC VCN @MDP LD?HFLGD
I?@BC MF GQ FCQCBNC >A�AKH
LGNNCDACD\
|B[V @NDGB@ OCF DAJCVAJC
O?HJFCD IGHFP EIA@
LGNNCDAI?@BCH BKOOCD A

BKHNGBN OCF EMFCHT |B[V R`HCHC
OCF DCHN IGHF KJ @RJ @NDGB@ V?JCP
EIA@ LGNNCDAI?@BCH BKOOCD A
R`HCHC\
X`CDH LGNNCDAWGBBCHP EIA@OG@BAHCH
CD FCQCBNT

�G@BAHCD KJ NAVLCERD OZ ABBC
GHICHFC@P EIA@�
��G@BAHCH EGD N[FCVAJC @BGFCD
�DCIHCD�LDMF�P

� LGNNCDAWGBBCH CD FCQCBNP
� SCD CD OA@NGHBC KO CH M@[HVAJ
FCQCBN �CQNCD CN QGVF�T

_WWGDGNCN OZ BMH GHICHFC@ OCF
VMBBCN LGNNCDAWGBBCF?B@CVT �KVF

LGNNCDAWGBBCF?B@VCN VMBBCNP @CVI
KO AHJCH LGNNCDAWGBBC CD AHF@GNT
�QNCD VMBHAHJ GQ
LGNNCDAWGBBCF?B@VCN @BGV OGH
BKHNDKVVCDCP KO VZ@CH WZ F?B@VCN CD
JZCN A AHFJDCLT

�CN ABBC OMHF@N[BBCNP @VGHJCH
CVVCD DRDCN OKF OCHHC@BCD CVVCD
F[DT

~D?F CVVCD @AF GVFDAJ WZ OG@BAHCHT

�FV?JGVNAF @VGHJCH@ZVCFC@P GN FCD
ABBC CD QGDC QKD GN OGH @HMLVCD KICD
FCHT

]CN`CH BMH GWWGDGNCN MHFCD KW@[HP
KJ VGF FCN ABBC @NZ MFCH KW@[HT

]DMJ ABBC @NRI@MJCDCH MFCHFRD@
MHFCD DCJH CVVCD NKDFCHIC`DTT

_SY_�|�> � �WLCIGD FCHHC
OG@BAHC AHFCHFRD@ WZ CN NRDN

KJ QDK@NLC@B[NNCN @NCFTT

|[DCP G}CNKHC KJ KWVR@HAHJ@OAFVCD
BGH ?N@C OG@BAHCH@ FCVCT

|VMB QKD GWWGDGNCN KJ Q`CDH
LGNNCDAWGBBCH QRD CHEICD

ICFVAJCEKVFCV@CP QRD DCHJRDAHJ GQ
GWWGDGNCN KJ CQNCD EICD LDMJ GQ
GWWGDGNCNT

SGOWDCH@CDC KJ ER`ND[B@DCH@CDC
OZ ABBC GHICHFC@ NAV DCHJRDAHJ GQ
@NRI@MJCDCHT

�AOFGHHCV@C WZ JDMHF GQ
OGHJVCHFC DCHJRDAHJP A@?D ICF
LDMJ AHFCH QKD VCIHCF@OAFFCVAH�
FM@NDACH� �CHJRD KJ FC@AHQA}CD GVNAF
OG@BAHCH MOAFFCVLGDN CQNCD LDMJT

�LH GVFDAJ OG@BAHCH MFCHQKD A
DCJH� CVVCD NKDFCHIC`DT

]CH[N ABBC GWWGDGNCN ICF VGIC ���
����� CVVCD OCJCN ER`C �������
NCOWCDGNMDCDT
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�G@BAHCH OZ ABBC GHICHFC@ A
CB@WVK@AKH@QGDVAJC DMOT

|RDJ QKDP GN @NRI@MJCDCH @NZD
@NGLAVNT

SCD @BGV I?DC CH NAV@ND?BBCVAJ
VMQNMF@BAQNHAHJ > A DMOOCNP EIA@ FCH
MF@MJCFC VMQN NAVLGJCQRDC@ NAV
DMOOCNT �ICDEKVF FC HGNAKHGVC
LC@NCOOCV@CDT

^]\ _WWGDGNCN BGH AHFCEKVFC
@MHFECF@@BGFCVAJN @NRIT Y?D

QKD@AJNAJ ICF NROHAHJ KJ
ICFVAJCEKVFCV@CP ECDMHFCD ICF
Q`CDHCV@C GQ
@NRIKW@GOVAHJ@LCEKVFCDCT ]?D
WG@@CHFC LC@B[NNCV@C@MF@N[DT

_FIGD@CV KO JCHCDCV QGDC\

�]|\ ]DMJ ABBC OG@BAHCH
MFCH GN EGIC V?@N

LDMJ@GHIA@HAHJCH\

_SY_�|�> � ]DMJCDHC @BGV AH@NDM�
CDC@ NAV@ND?BBCVAJN A LDMJCH GQ
FCHHC @NRI@MJCDT

_SY_�|�>��G@BAHCH @BGV
@VMBBC@ KOJZCHFCP EIA@ FCD
ND?HJCD @BMO CVVCD I?@BC MFT

�]|\ �VCBNDKFCDHC ���T� @BGV
DCHJRDC@ `?IHVAJN KJ BKHNDKVVCDC@
QKD NCJH WZ LC@BGFAJCV@CDT

�G@BAHCH CD CJHCN NAV KW@MJHAHJ GQ
VCN @MHFECF@QGDVAJC @NKQQCDT
�G@BAHCHCD ABBC CJHCN NAV DCFMBNAKH
GQ ND?@NRI A AHFZHFAHJ@VMQNCHT

|NRI QDGOGNCDAGVCD @Z@KOLV[EKVFAJ
OGVAHJP IA@@C ND?@KDNCDP OAHCDGVCD
KJ OCNGV BGH I?DC
@MHFECF@@BGFCVAJNT ]CDRDAHJ CVVCD
AHFZHFAHJ GQ FCNNC @NRI BGH
QDCOBGVFC GVVCDJA@BC DCGBNAKHCD KJ�
CVVCD VMQNIC`@@[JFKOOC EK@
LDMJCDCH CVVCD WCD@KHCDP FCD

KWEKVFCD @AJ A H?DECFCHT
^KJVC @NRIWGDNABVCD @Z@KO CJC�
CVVCD LRJCND?@NRI GH@C@ QKD GN
I?DC BD?QNQDCOBGVFCHFCP A@?D A
QKDLAHFCV@C OCF NAV@?NHAHJ@@NKQQCD
NAV ND?LCEGHFVAHJ �}EDKOGNP
ND?LC@B[NNCV@C@OAFFCV�T

_HIA@HAHJ@@BAVN NAV
OG@BAHCD A
@NRIBVG@@C >�

��������� ��  ¡¢¡��¢
£���¤�¡��¥¥¤�¦

XKD@CHFCV@C GQ >A�§KHLGNNCDAWGBBCD
CD MHFCDVGJN VKIJAIHAHJCH KO QGDVAJN
JKF@ ��^¨�©� KJ �^¨�©ª�T _QBVGD
FC GBNMCVN J?VFCHFC QKD@BDAQNCD ICF
QKD@CHFCV@C GQ >A�§KH LGNNCDAWGBBCDT
SM BGH A JAICN QGVF QAHFC AHQKDOGNAKH
EK@ FCH NDGH@WKDNIADB@KOECFP FM
LCH[NNCDT �CDNAQA}CDCN COLGVVGJC
BGH DCBIADCDC@ EK@ |NGDOA«T

]GNNCDAWGBBCD OZ BMH @CHFC@P EIA@
BGLAHCNNCN CD MLC@BGFAJCN KJ FCD
ABBC ND?HJCD I?@BC MFT ~GJ
LGNNCDAWGBBCH MF GQ OG@BAHCH ICF
QKD@CHFCV@CT �KHNGBNCDHC @BGV
@ABDC@ OKF BKDN@VMNHAHJ �QTCB@T
A@KVCDC@ OCF BV?LCLZHF�T
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[JYKGHSROS YVhGMNc ]`JHOI
KLMTSRI KGHQJHIROIg TZQNHROI H
]IHUOINHRMP KVMdOH[TSROIP
HSXMXSRI\[ PSVIGOSZKa

idS TZSXRI\[
]IHUOINHI^XVTS[GSHTNIdK
[NcG[RM KLMVY[TSRI\[

KGHQJHIROS HTGSNSW KTS\` RS
POI_XNS T VIYfNOI [HRSNH[RI VMP
XMP][dIPj

kOI HIHTSdSW JHOINO[P RS
KLMTSROI KGHQJHIROSa

kSJH[G[TSW JHOINOg S]M HSUITROWg
LI ROI ]`JQ XO` ]STOZM
KGHQJHIROIPa

lSLRIj mV[X[TSW TMZQNHROI
[XUGH`V J[XVSGNH[RM TGSH H
KGHQJHIROIP dK] TMPOIRO[RM T

no pqr�stsuvs wxyz{y|u}

~o ����ry�s{}q wxyz{q w
�twqw{suwq{}q�

�o �x��{q ��sx} zy��uw�uq
�qw�}quwq����s

�o ��quvs�{q ��sx} zy��uw�uq
�qw�}quwq����s
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ORXVGKYN_O []XZK\Oa�LMTSROI ORRI\[
[XUGH`VK P[LI POIW RI\SVMTRM
TUZMT RS ]IHUOINHI^XVT[ UGSNMa

kOI TMY[RMTSW ORRMNc UGSN ROL
[UOXSRI T ROROI_XHI_ J[YKPIRVSN_Oa

l UGHMUSJYK HSXV[X[TSROS
ROIH\[JRI\[ H UGHIHRSNHIROIP
[GSH T GSHOI ROIeSNc[TI_ []XZK\O
dK] ROIUGSTOJZ[TI_ RSUGSTM
UG[JKNIRV ROI U[R[XO
[JU[TOIJHOSdR[fNO HS ITIRVKSdRI
XHY[JMa

�UITROW XO`g LI U[JNHSX
TYZSJSROS SYKPKdSV[GS PSXHMRS
_IXV TMZQNH[RSa
FGHIJ UGHMXVQUOIROIP J[ GI\KdSN_O
KXVSTOI^g UGHIH]GS_SROSg
Y[RXIGTSN_O dK] NHMXHNHIROS TM_QW
H PSXHMRM SYKPKdSV[Ga

�cG[ROW SYKPKdSV[GM UGHIJ
TOd\[NOQj

kOITYZSJSW SYKPKdSV[GhT J[
[\ROSj

kOI KLMTSW KXHY[JH[RMNc SRO
[JYXHVSZN[RMNc SYKPKdSV[GhTj
kOI [VTOIGSW SYKPKdSV[GhTj
kOI J[VMYSW O ROI HTOIGSW XVMYhT
SYKPKdSV[GSj

b KXHY[JH[RMNc
SYKPKdSV[GhT �O��[R P[LI
TMNOIN dIYY[ YTSX[TS NOINH
USdRSj
l GSHOI TMJ[XVSROS XO` NOINHM
H SYKPKdSV[GS O Y[RVSYVK HI
XYhGQ ]IHHTZ[NHROI XUZKYSW

V[ POI_XNI JKLQ Od[fNOQ T[JMa
�ILIdO NOINH H SYKPKdSV[GS
J[XVSROI XO` J[ [NHKg UGHIUZKYSW
[NHM NHMXVQ T[JQ O ]IHHTZ[NHROI
KJSW XO` J[ dIYSGHSj

b KXHY[JH[RI_ PSXHMRM TM_QW
SYKPKdSV[Ga

kOI KGKNcSPOSW KGHQJHI^ [GSH
[XUGH`VKg _ILIdO�
� RS KGHQJHIROK TOJ[NHRI XQ
KXHY[JHIROS �U`YRO`NOS�
HZSPSROS�g

� SYKPKdSV[G _IXV KXHY[JH[RMg
� OXVROI_I U[JI_GHIROI KXHY[JHIROS
ROITOJ[NHRI\[ H HITRQVGH �U[
KUSJYK�a

b KGHQJHIROS T[dR[ Y[GHMXVSW
TMZQNHROI H HSPYRO`VQ [XZ[RQ
SYKPKdSV[GSa �XZ[RS SYKPKdSV[GS
PKXO ]MW HSPYRO`VS GhTROIL T
GSHOI ]GSYK SYKPKdSV[GS T
KGHQJHIROKa F[ HSPYRO`NOK [XZ[RM
SYKPKdSV[GS TMPS\SRS _IXV
Y[RVG[dS UGSTOJZ[TI\[
HSVGHSfRO`NOS ]d[YSJM [XZ[RMa

kOI YOIG[TSW JMXHMg T`LS SRO GKGM
RS dKJHO dK] HTOIGH`VSa

kO\JM ROI TNc[JHOW RS KGHQJHIROI
O ROI XOSJSW RS ROPa

lQL HSTXHI KYZSJSW T XU[Xh]
KROIP[LdOTOS_QNM U[VYRO`NOIa

�GHQJHIROI RSdILM []XZK\OTSW
TMZQNHROI U[J RSJH[GIP O ROI
U[H[XVSTOSW \[ ]IH RSJH[GKa

kOI RSdILM KLMTSW [JYKGHSNHS RS
HITRQVGH U[JNHSX JIXHNHK dK]
]KGHMa

l��k� � �GHQJHIROI RSdILM
UGHINc[TMTSW T

U[POIXHNHIROSNc HSPYRO`VMNcg T
POI_XNK XKNcMP O HS]IHUOINH[RMP
UGHIJ PG[HIPa

�TSXMg SNIV[R O G[HUKXHNHSdROYO
P[\Q RSJVGSTOW IdIPIRVM
KGHQJHIROSa

�SLJ[GSH[T[ UGHIJ
UGHMXVQUOIROIP J[ Y[RXIGTSN_O



�

 

������ �

�

dK] NHMXHNHIROS KGHQJHIROS O U[
HSY[^NHIROK KLMVY[TSROS
KGHQJHIROI VGHI]S TMZQNHMW O TM_QW
H ROI\[ SYKPKdSV[Ga

i[ NHMXHNHIROS [JYKGHSNHS ROI
XV[X[TSW PM_IY USG[TMNc SRO
PM_IY TMX[Y[NOfROIRO[TMNca

�ILIdO KGHQJHIROI ROI _IXV UGHIH
JZKLXHM NHSX NHMXHNH[RIg XHNHI¡
\hdROI T UGHMUSJYK KLMTSROS \[ T
HSYZSJSNc XU[LMTNHMNcg OXVROI_I
ROI]IHUOINHI^XVT[ G[HUGHIXVGHIRO¡
SROS XO` ]SYVIGOO� HSTXHI
]IHU[fGIJRO[ U[ KLMNOK TMNHMfNOW
O HJIHMReIY[TSW KGHQJHIROIa

kO\JM ROI [VTOIGSW KGHQJHIROS RS
JT[GHI U[JNHSX JIXHNHK dK]
]KGHMa

kOI XV[X[TSW KGHQJHIROS T ROXYONc
�¢�£¤¥�� SRO ]SGJH[ TMX[YONc
�¦§¤¥�� VIPUIGSVKGSNca

kOI KLMTSW KGHQJHIROS T
U[POIXHNHIROSNc HS\G[L[RMNc
TM]KNcIPa

bTGSNSW KTS\` RS ]IHUOINHRI
KXVSTOIROI [JYKGHSNHSa

�IfdO TMJPKNcOTSRI U[TOIVGHI
U[TGSNS J[ U[POIXHNHIROSg
RSdILM HSUITROW TMXVSGNHS_QNQ
NH`XV[VdOT[fWTMPOSRM U[TOIVGHS�
T U[POIXHNHIROKa FGHIXVGHI\SW
UGHIUOXhT [][TOQHK_QNMNc T YGS_K
HSXV[X[TSROSa

lSLRIj ¨[ KGHQJHIROI P[LI
HSTOIGSW XHY[JdOTM JdS

HJG[TOS UMZa kSdILM HSNc[TSW
[XVG[LR[fW U[JNHSX [UGhLROSROS O
Y[RXIGTSN_Og T VMP UGHM KXKTSROK
U[_IPROYhT J[ H]OIGSROS UMZKa
mV[X[TSW [JU[TOIJROI
TMU[XSLIROI [NcG[RRIa

�XVGHILIROI UGHIJ [\hdRMP
ROI]IHUOINHI^XVTIPj

�XVG[LROIj kOI KLMVY[TSW
KGHQJHIROS ]IH KUGHIJROI\[
HSU[HRSROS XO` H ORXVGKYN_Q

[]XZK\Oj

�m¨©b���k�� � �UIGSV[GHM
PKXHQ XO` HSU[HRSW HI XU[X[]IP
KLMVY[TSROS [JYKGHSNHSa

�m¨©b���k�� � ªSXHMR`
]IHHTZ[NHROI TMZQNHMWg _ILIdO
TMJ[]MTS XO` H ROI_ UOSRS dK]
NOINHa

l��k�j ©I\KdSGROI NHMfNOW O
XUGSTJHSW IdIYVG[JM �£«a� U[J
YQVIP KXHY[JHI^a

�GHQJHIROI _IXV UGHIHRSNH[RI J[
[JYKGHSROS XK]XVSRN_O TROITOIdYOP
XV[UROK HS\GSLS_QNMNc HJG[TOKa
�GHQJHIROI ROI RSJS_I XO` J[
GIJKY[TSROS UMZK JGHITRI\[ T
U[TOIVGHKa

FMZM H VSYONc PSVIGOSZhT _SY
U[TZ[YO PSdSGXYOI HSTOIGS_QNI
[ZhTg ROIYVhGI \SVKRYO JGITRSg
PORIGSZM O PIVSdI P[\Q ]MW
XHY[JdOTI JdS HJG[TOSa i[VMYSROI
dK] TJMNcSROI VSYONc UMZhT P[LI
TMT[ZSW GISYN_I SdIG\ONHRI O�dK]
Nc[G[]M KYZSJK [JJINc[TI\[ K
KLMVY[TROYS dK] [Xh]
HRS_JK_QNMNc XO` T U[]dOLKa
kOIYVhGI G[JHS_I UMZhTg _SY UMZ
J`][TM NHM ]KNHMR[TMg XQ
KTSLSRI HS GSY[VThGNHIg
XHNHI\hdROI T U[ZQNHIROK H
J[JSVY[TMPO XK]XVSRN_SPO
XV[X[TSRMPO UGHM []Gh]NI JGITRS
�NcG[POSRg fG[JYO OPUGI\RK_QNI J[
JGITRS�a
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¨S]dONHYS ORe[GPS¡
NM_RSJdSPSXHMRJ[
UMZhT YdSXM ��
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lMXMZYS SYKPKdSV[GhT dOV[T[�
_[R[TMNc U[JdI\S UGHIUOX[P J[Va
UGHIT[HK V[TSGhT
ROI]IHUOINHRMNc ��kÂ§Ã¤ O
�kÂ§ÃÄ�a l UGHMUSJYK TMXMZYO
SYKPKdSV[GhT dOV[T[�_[R[TMNc
HSU[HRSW XO` H SYVKSdROI
[][TOQHK_QNMPO UGHIUOXSPOa l
GSHOI U[VGHI]M HSXO`\RQW
ORe[GPSN_O T eOGPOI VGSRXU[GV[TI_a
�IGVMeOY[TSRI [USY[TSROS XQ
J[XV`URI T mVSGPOÅa

�YKPKdSV[GM T[dR[ TMXMZSWg VMdY[
_ILIdO ONc []KJ[TS _IXV
ROIKXHY[JH[RS O H TR`VGHS ROI
TMJ[XVS_I XO` UZMRa kS NHSX
VGSRXU[GVK TM_QW SYKPKdSV[G H
PSXHMRMa bS]IHUOINHMW XVMYO
UGHIJ HTSGNOIP �RUa HSOH[d[TSW
VSfPQ YdI_QNQ�a
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TZVKVa[ILJf\YTKTQ YZVLVI_TQk

lMK VS[RYZXLT O

WIVNRSRS]iKTLT LJQ TZVa^Q LeK

TZVKVa[ILJf\YTKeK YZVLVIJiKk

�Z\ LJQ T]VLLeYVLJS^Q

TZVKVa[ILJf\YTKTQ

YZVLVI_TQ J\KLeK ]Jj_[R ����

���� YZ[IT_ KV T`^]jTJ Tga]TSL[

RbI\k

�T ZTI_ZLePM Z[R NRjT_ L[

RbI\ LMQ YZVLVI_VQ SVJ ^IjTJ

PT TZVaO YT L[ U^IYV PVQh

`TZ]gKTLT L[ VY^PeQ YT Z[]g

KTI\c �T ZTI_ZLePM Z[R Z^PTJ

RbI\ LMQ YZVLVI_VQ PLV YXLJV

PVQh Z]gKTLT LV YXLJV PVQ YT

SVjVI\ KTI\ SVJ ZMbV_KTLT NeI_Q

SVjRPL^IMPM PL[K bJVLI\k

�XK L[ TIbV]T_[ NV]XPTJh

VaVJI^PLT LMK

TZVKVa[ILJf\YTKM YZVLVI_Vc

lM j^PTLT LM PRPSTRO

PRYZTIJ]VYWVK[Y^KeK SVJ LeK

T`VILMYXLeK PT ]TJL[RIb_V \LVK 

� M PRPSTRO TYaVK_fTJ TYaVKT_Q

fMYJ^Q �IebY^Q¡jIVgPTJQ�h

� M TZVKVa[ILJf\YTKM YZVLVI_V

T_KVJ T]VLLeYVLJSOh

� RZXINTJ RZ[m_V bJV ^KV YM

[IVL\ T]XLLeYV �YTLX VZ\

ZLiPM�c

�IMPJY[Z[JT_LT LM PRPSTRO Y\K[

YT S]TJPL\ L[ SX]RYYV LMQ

TZVKVa[ILJf\YTKMQ YZVLVI_VQc

¢IVLOPLT L[ SX]RYYV LMQ

TZVKVa[ILJf\YTKMQ YZVLVI_VQ

S]TJPL\ VS\YV SVJ NeI_Q

L[Z[jTLMY^KM

TZVKVa[ILJf\YTKM YZVLVI_Vc

lTLX L[ S]T_PJY[ L[R SV]gYYVL[Q

LMQ TZVKVa[ILJf\YTKMQ

YZVLVI_VQ ZI^ZTJ KV T]^b`TLT

TXK M VZVPaX]JPM L[R

SV]gYYVL[Q T_KVJ VPaV]JPY^KMc

lMK SVLTRjgKTLT L[ VSI[agPJ[h

L[K TgSVYZL[ O PLVjTI\ Pe]OKV

ZXKe PT VKjIiZ[RQ O fiVc
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lMK VKTWV_KTLT O YMK SXjTPLT

Z[L^ ZXKe PLM PRPSTROc

�[Z[jTLT_LT L[K Pe]OKV ZXKLV

^LPJh iPLT KV YMK Ra_PLVLVJ

S_KURK[Q VKVLI[ZOQc

¤TJL[RIbT_LT LM PRPSTRO Y\K[

RZ\ TZ_W]TmM SVJ YMK LMK

VaOKTLT NeI_Q TZ_W]TmMc

lMK NIMPJY[Z[JT_LT LMK

M]TSLIJSO PS[gZV PT

T`eLTIJS[gQ NiI[RQ SVLX LM

UJXISTJV WI[NOQ O SVLVJb_UVQc

H¥¦�¦�� � �Z[jMSTgPLT

VRL\ L[ YMNXKMYV PT

TPeLTIJS\ NiI[h PT `MI\ SVJ

ZI[PLVLTRY^K[ VZ\ L[K ZVbTL\

Y^I[Qc

�V [`^Vh M VSTL\KM SVJ [J UJV]gLTQ

YZ[I[gK KV UJVWIiP[RK LV

T`VILOYVLV LMQ PRPSTROQc

HIJK VZ\ SXjT PRKLOIMPMh

SVjVIJPY\ LMQ PRPSTROQ SVJ

YTLX VZ\ SXjT NIOPMh

VZTKTIb[Z[JT_LT LM PRPSTRO SVJ

VaVJIT_LT LMK TZVKVa[ILJf\YTKM

YZVLVI_Vc

§JV L[K SVjVIJPY\ L[R

VZ[II[aMLOIV UTK TZJLI^ZTLVJ

KV NIMPJY[Z[JMjT_ SVY_V PRPSTRO

TSL\`TRPMQ VLY[g SVJ SVK^KV

Z]RKLJS\ RmM]OQ Z_TPMQc

�KXZLR`M YJSI[W_eK ]\be YM

SVjVIJPY[g bJV YTbV]gLTI[

NI[KJS\ UJXPLMYVh TJUJSX PT

ZTI_ZLePM NIOPMQ PT Y[KXUTQ

TZT`TIbVP_VQ LI[a_YeK 

¢VjVI_fTLT SVJ VZ[]RYV_KTLT LM

PRPSTRO ZXKL[LT VY^PeQ YTLX LM

NIOPMc

lMK VK[_bTLT Z[L^ LM PRPSTRO

PL[ gZVJjI[ PT ZTI_ZLePM

WI[NOQ O PT ZTI_ZLePM

SVLVJb_UVQc

lM NIMPJY[Z[JT_LT LM PRPSTRO PT

Z[]g NVYM]^Q �¨�©ª«¬� O Z[]g

RmM]^Q �®ª«¬� jTIY[SIVP_TQc

� PRPSTRO UTK TZJLI^ZTLVJ KV

]TJL[RIbT_ PT TZJS_KURK[RQ bJV

^SIM`M NiI[RQ

HI[P^`LT LMK VPaV]O PLOIJ`M

L[R VZ[II[aMLOIVc

¯LVK [ V^IVQ T`VTIJPY[g

TZJPLI^aTJ PL[ NiI[h ZI^ZTJ KV

RZXINTJ ^KVQ TZVISOQ IRjY\Q

V]]VbOQ L[R V^IV � PL[ NiI[c

HI[P^`LT LJQ TjKJS^Q UJVLX`TJQc

HI[P[NOk �RLO M PRPSTRO

YZ[IT_ KVZTIJ^NTJ PS\KMZ[R

T_KVJ TZJW]VWOQ bJV LMK RbT_Vc °V

T_PLT ZI[PTSLJS[_ SVLX LMK

TSS^KePM SVJ LJQ TIbVP_TQ

PRKLOIMPMQh

PRYZTIJ]VYWVK[Y^KMQ LMQ

VaV_ITPMQ LeK U[NT_eK

PR]][bOQPS\KMQc°Va[IXLT L[K

SVLX]]M][ ZI[PLVLTRLJS\

T`[Z]JPY\c

HI[TJU[Z[_MPM VZ\ bTKJS\

S_KURK[k

HI[P[NOk lM

NIMPJY[Z[JT_LT LM PRPSTRO

NeI_Q KV ^NTLT UJVWXPTJ LJQ

[UMb_TQ NIOPMQk

H¥¦�±�¦H¦±��� � �V XL[YV

NTJIJPY[g ZI^ZTJ KV

TKMYTIej[gK PNTLJSX YT LM

NIOPM VRLiK LeK

VZ[II[aMLOIeKc

H¥¦�±�¦H¦±����¯LVK

T`^INTLVJ VaI\Q O RbI\ VZ\ L[

YMNXKMYVh KV VZTKTIb[Z[JT_LVJ

VY^PeQc
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H¥¦�¦��k HI^ZTJ KV SVjVI_fTLT

LVSLJSX LV M]TSLI\UJV �©³c� SVJ KV

LV T]^bNTLT bJV LRN\K ^KUTJ`M

fMYJiKc

� PRPSTRO T_KVJ SVLX]]M]M bJV

LMK VKVII\aMPM T]VaIiQ

W]VWTIiK bJV LMK RbT_V R]JSiKc �

PRPSTRO UTK T_KVJ SVLX]]M]M bJV

LM YT_ePM LMQ PS\KMQ `g][R PL[K

V^IVc

¦J PS\KTQ VZ\ R]JSXh \ZeQ

YZ[bJX Z[R ZTIJ^NTJ Y\]RWU[h

YTIJSX T_UM `g][Rh [IRSLX SVJ

Y^LV]]Vh YZ[I[gK KV T_KVJ

TZJW]VWT_Q bJV LMK RbT_Vc �

TZVaO O M TJPZK[O LMQ PS\KMQ

YZ[IT_ KV ZI[SV]^PTJ

VKLJUIXPTJQ SVJ¡O VKVZKTRPLJSX

K[POYVLV PLV Z]MP_[K

TRIJPS\YTKV XL[YVc

¦IJPY^KTQ PS\KTQh \ZeQ PS\KM

UIR\Q O [`JXQ JPNg[RK eQ

SVISJK[b\KTQh JUJV_LTIV PT

PRKURVPY\ YT ZI\PjTLV R]JSX

TZT`TIbVP_VQ `g][R �NIeYJS\

R]JS\h R]JS\ ZI[PLVP_VQ `g][R�c

HJKVS_UVRZ\UTJ`MQ

bJV YMNVKOYVLV

LMQ SVLMb[I_VQ

PS\KMQ � 

´µ¶·¸¹º» ¶¼½ ¾¿·¶·ºÀÁ½

ÀÂ½¶¼½ ÃÀÄÅ¹ÆÇ

� VZ[PL[]O YZVLVIJiK J\KLeK

]Jj_[R RZ\STJLVJ PLM K[Y[jTP_V

ZTI_ TZJS_KURKeK ZI[È\KLeK

�ÉÊË®Ìª SVJ ÉÊË®ÌÍ�c ¤XWTLT

RZ\mM SVLX LMK VZ[PL[]O

YZVLVIJiK J\KLeK ]Jj_[R LMK

TSXPL[LT JPNg[RPV K[Y[jTP_Vc

H]MI[a[IMjT_LT PNTLJSX

TKUTN[Y^KeQ VZ\ LMK TLVJIT_V

YTLVa[IiKc HJPL[Z[JMY^KM

PRPSTRVP_V T_KVJ UJVj^PJYM PLM

ÎÏÐÑÒ�Óc

� VZ[PL[]O LeK YZVLVIJiK

YZ[IT_ KV b_KTJ Y\K[K Ta\P[K L[

ZTI_W]MYV TRI_PSTLVJ PT SV]O

SVLXPLVPM SVJ UTK UJVII^TJ RbI\c

§JV LMK VZ[PL[]O LMQ

TZVKVa[ILJf\YTKMQ YZVLVI_VQ

VaVJI^PLT LMK YZVLVI_V VZ\ L[

TIbV]T_[c �PaV]_PLT LJQ TZVa^Q

VZ\ LRN\K WIVNRSgS]eYV �ZcNc

Y[KiPLT LJQ YT VRL[S\]]MLM

LVJK_V�c
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C!���-7? ���7 � ��� ��7 �%�!�� �� %�!��-��
� "�� %�� ����� �%�5�57� &�� ��� �&���1i� �����
%!��� �� ��  ��) ��� �  ��'��  �� ��� �!&�����
����7!����$ ���%�!���5�������� ���
�#��!���� �'� ��-��'� ���&7� � "���1 i�
#�!)�� ���  ��)�� %!��������� "
�.�%���"1
E$õøû��û ôüý $ü�õþüý

ì���  ���&�!�� � "��� j �%��!�%���� �"��
�� %�!�%�'�� � "��� �� �!�� �� �����

�%�&&����� 7� � ����� D +EF=E	1

4 ��� "%��� ØÙÚÛÜÝ 891, ��� ���� ã:ã
4 �#��!���� ��� �%���#�!��("���� �%���!��
8+01,1

4 ����.�� �� %��!� )  ���%����� ��#�����
8/1,1 �#��!���� �� �%)�' ��!�� 8+à1, �%" ��
��-��� 8+1,1

4 ���%���&�!���� �� ��-���1
#ö��ý÷�ú ôüý �øðô÷��û�üý ûö� �õô�ñ
4 ��� "%��� ØÙÚÛÜÝ 891, ��� ���� ã:ã
4 �#��!���� ��� �%���#�!��("���� �%���!��
8+01,1

4 ����.�� �� %��!� )  ���%����� ��#�����
8/1,1 �#��!���� �� �%)�' ��!�� 8+à1, �%" ��
��-��� 8+1,1

4 �#��!���� %!��� �� ) ��� #��!"�� � �%"
#�� 8/+1,1

4 Õ��) ��� -��!���"  �� ��� �%"!!�B� ��� � "���
%!�%�� �� ����� %!��� �� ��?

4 �%���!��� �� �� " ���!!"#���� ���#'�� ��
��� ���� �� ����).���1

Fû û÷ø���ÿ �þðô÷üý öôý�-�õ!ù �õ ôü
789::;<9=>

4 Õ���!���"� ��� #��!�� %��-���'� ���#'��
�� ��  �#)��� Þ1/

Bõø÷ü�þùúôüÿ �û û÷ø���ÿ �þðô÷üý
öôý�-�õ!ù
4 �#��!��� ��� #��!�� %��-���'� ���#'�� ��
��  �#)��� +:1/

4 2��)(���  )%��4 )%�� �� !�%���� %��
5!�� ���� %!�� ������ ��� %��-'�" #��!�
8//1,1 ì� %�!�%�'����&)�� !�%�����%�!�� ��
 ���!����� �� #��!� �� ��!"  �� ��� ��� �)
5��!���1 ì�� ����-��� �#7��� �� �� ���&�����
 �)1

�6�� Dõùø�ñÿ ýöü$õþóõøÿ
C!�� �%"  )�� ����7!���$ �%���!&�%������
�� ��� ��7  �� �#��!���� ���

�%���#�!��("���� �%���!��1
Õ���!���� �� ��� ��7 85�%� ���  �#)���
â1,1

@ ����7!��� �%��!�%���� �� � ������� �"�� �%"
� %��������� %!��'%� " ����7!����1 A�� ��
����7!��� %!�%�� � �%�!!�#��7!�� ��
�%�����!���&����$ ��  ���!�����  �� ��
�����!����$ ��� 5���" %�� ����� �����"�$ -'!��
�� %!� �B�� ���  ������� &�� �� %!��'%� "
����7!����  �� &�� )� )����1
0ñô÷û ö÷ü�/ðûóúÿ
2� ��)�����!�%!�#��.��%�!���5)����
���  ���!���" %!�� ��� �%�����!��"&���$ ��
7B� ��!����� &�� ��� �%�-!�'�� " ��!���" ��
-!7�� #��!'� ���� �"%� %�� ��
�%�����!���&���� � �%�!!�#��7!��$ ���
 ���!���" ��� -�!�� ����7!����  �� ���
 ��)�� %!��'%� " �.�%���" %!��������1
Õ��) ��� � ����� �'� �!&����� ����7!���� 7
�%�� ��7� %!�%�� "� �� �������� ���� ������$
�� �%��� ��� �%�!��� ��  ���!������
� ���%����� )$ �� �%���!�����1 2�����
���� ������ %!�%�� �� �%�!!�%������ ��
���&���� �� ���� ���#'�� �� ��� ��-������
����).��� &�� ��� �%"!!�B� �����'�
�%�!!���)�'�1

�6�" #ùôø�ûô��ôû�ú �þðô÷üý öôý�-�õ!ù
&""�'

4 Õ���!���� �� #��!� %��-���'� %!�� ���
��&7 � "�� ��� #�!) 8ãäÝÜåå<æÜçèã 5�%�
 �#)��� Þ1/,

4 ��� "%��� ØÙÚÛÜÝ 891, ��� ���� ã:ã
4 �#��!���� ��� �%���#�!��("���� �%���!��
8+01,1

4 ����.�� �� %��!� )  ���%����� ��#�����
8/1,1 �#��!���� �� �%)�' ��!�� 8+à1, �%" ��
��-��� 8+1,1

4 f�5������ �� 5��� 8/31,  )�' ��� �%)�' ��!��
85�%� �� 1 Ö$ ����� /,$ ���� ���� �� #��!�
%��-���'� 8//1, �� �� ��7!�&�� ��� #��!��
%��-���'� 8/01, �� �%�!�� �� �#��!����1

4 Õ����� ����'� ��#��!� %��-���'� 8//1, %��
�#��!����� �� ��� ���&��7 �%" �� � "��
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%���� 7 �� ���  �� �%�!!�B�� ��$ "%'�
�!�(�� � �"���1

4 2�%����7��� ��� #��!� %��-���'� 8//1, ���
��7!�&�� ��� #��!�� %��-���'� 8/01,  ��
���!����� .��) �� �� 5��� 8/31, ����
�%�!!�#��7!�1 2���"-!��� %!���.�� &��
 ���!7  ��  �7 �#�!��&7 ��� #��!��
%��-���'�1

�6�% �õ�ùø��ÿ ñðõò�üÿ
C!�%�� �� %!�&����%������� ���)-�����
�����'� �%" ���  ���� �����7 7 ���
� %��������� )���� ���� ��-�� "� ��&-��
� "���$ %1-1 &�� (����� ���#��!��$ ���&��"����
��� ��� ��7�1

0õþ!�ú ôúÿ ûùû÷÷ü�úôø��ÿ ø�ûù�ôúôûÿ1
C!���.�� ��� �%����.��� ���  �#)��� â1
Õ���!���"�1
k í��!� %��-���'� 8//1, �� !�%���l 4

 ���!����1
k í��!"�� �� �%" #�� 8/+1, &��)���l 4

���� �����7��� ���1
k ��-��� 8+1, &��)��l 4 ����)��� ��1
k � !�#����$ �'7��� 7 �� ��%��� �'7���

#!�&����l4  ���!���� ��1
k Ö%���#�!��("���� �%���!�� 8+01, �������l 4

í"!���� = ���� ��)����� �%���#�!��("�����
�%���!��� 8+01,

G �ý��õý� $õù óõ�øù�1
k Ö%���#�!��("���� �%���!�� 8+01, )����l 4

í�!����� = ���� �����7��� ���
�%���#�!��("���� �%���!�� 8+01,1

k ���&��!��� ��)���� ��!�� ���!&7 4
Ö  ��'�� ��-���� 8+1,$ ���� ����� ���
��� "%�� ØÙÚÛÜÝ 891, ��� ���� ã:ã  ��
�%���  ����� ��� �%�!!�#��7!� �� 5������
ãmã 7 ãmmã1

Aôúù õóûò!ò� õóñ÷�üùôûø �!�ûôþ$øû1
k í��!� %��-���'� ����'���� "l 4Ö�&.�� ��

#��!� %��-���'�  �� ����-1 ���� �����7���
�� 851  �#)��� +:1/,1

G �ý��õý� ûöõùõ÷òüöüø� ú�õ ��ùú ôúÿ1
#øôþõÿ �ûø ûùôø�õô-öø�ú1
k 0öûôû÷þû ��õ$�ù �$õøû� 8� �� �!��� 7

��)��.� %!��������� ��� �%���!�� �%" (���)
"&' %7!��� �%�#"!�����,1h��� � �����.�
-'!��� "����� 8++1, ���5��57��� ���) ��
%)���� ��� %7 �!�� �%���#�!��("�����
�%���!��� &�� ��� �����.� -'!��� "����� ����
�%���#�!��("���� �%���!��$ �
�%���#�!��("���� �%���!�� ����� �-��"�
)����  �� %!�%�� �� �%���#�!������?

k @ �%���#�!��("���� �%���!�� ���
��%����7�� � �'��)� Ö�&.��  �� ���!�����1

k á�� �%�!#"!�'�� ��� ��� ��7� &��
��&����!� -!��� 7 ��)! ��� ���&�� ��
ûöõùõ÷òüöüþú�ú ð�ò! ýöõ÷ ñ÷�ûù�úÿ�
�#7��� ����� ��77 ����%���!����  !�����1

`%"���.��h��� � �%���!�� ����� %�� (���7$
����� �����7 ��� &!�&�!"��!� B�.� ���
�%���!��� �� ��� #�!����7 ãnmØ <ccjopã1

k ���&��!��� ��)���� ��!�� ���!&7 4
Ö  ��'�� ��-���� 8+1,$ ���� ����� ���
��� "%�� ØÙÚÛÜÝ 891, ��� ���� ã:ã  ��
�%���  ����� ��� �%�!!�#��7!� �� 5������
ãmã 7 ãmmã1

0úù ö÷ü(õþôõ�õ �û�þû ô÷üöüöüþú�ú�ôú
�ý��õý�� #öõý ýù õþôõ �õ ñùû

õóüý�øü$üôú�ñùü �ýùõ÷òõþü � �õ ñùû ô���û
õóýöú÷ñôú�úÿ öõðûô-ù ôúÿ HI=8JKL &(ðñöõ
�ôü �õ��ðûøü �%� ïöø��õý�'
�

q!�����%������ �"��� &�7����
�%���#�!��("����� �%���!���  �� �.�!�7����
��� \]çÝEZ^1
q!�����%������ �"��� %!"����� �.�%���"$ �
�%���� � ���%���� ��� �%���7����  �� ��
-�!� ��!���� ) ����-��� %�� ���#�!����� ��
����� ��� ���&��� �����!&���1
Ö)� -!��)(���� �.�!�7����$ �%����������
%�!� ����� ���� ����%!"�'%" ���1
n Ö%���#�!��("����� �%���!��� ���#�!��� 7�

-'!��� "�����1 �&�!)(��� �"��
�%���#�!��("����� �%���!��� �� ��� �)��
 ��)�� &�� �� �� �!� " ��� �!&����1
�!1 %�!�&1� 3×Þ:0+ +à r +:$: nY 8jZsp,
�!1 %�!�&1� 3×âÞ3× +à r ×$/ nY 8jZ4mÙè,
 1%1

a í�!�������
n\< +3× 833àà××,$ n\< ×× 833àà3à,
 1%1

< ì'7��� �57� \Ùb]FÝZ[ n\$ tuZ^ 8vÙ1
3×âà9à,

p C��� #��!� ddä 0::: 8�!��1 3×âÞ0à,
o ì'7��� ���!!"#���� 0/40×$ + ���)-��

8�!��1 3×âÞ:Þ,
d ì� ��� #��!�� #��$ dar 9 $ × ���)-��

8�!��1 3×âÞ/+,
w Ö� ��%��� �'7��� ���!!"#����x40/EE$

0/4/à:$ tuZ^ 8�!��1 3×â9ÞÞ,
s `%���-7 �!&����� n\ /à=0×$ tuZ^ 8�!��1

3×âàÞ×,
m ì�"��� �������� // 8�!��1 3+Þ:++,
y � !�#���� ��%����!��� 8�!��1 3+à3×/,

C7!�� %!"&!���� �.�!���)�'�$ 5�%�
zzz1å]çÝEZ^1{Ü 7 ����  ��)�&�1

6� �%�� ���� ���� ��� ���� �%��!�%���� ��
�����!&������ �"��� �%" �� �!���-�����?
q!�����%������� �"�� &�7��� ����� �� )
\]çÝEZ^1

2���  ���"&��� ����� �� �� �%�!���� ��
����  ���5)���� ��� ��������� zzz1å]çÝEZ^1{Ü1

nno �����xy�stu �r����

n|o �yxt����{ ����r�twx{

n�o ���t~�vq



�

M

�������� �

�

á�� %��)�� ��� �%���!��� ��� ��!"1
C!������B�� �� %�!�5)��  �� ���
%��)�� �� �� �!� ) �!&����  �� ���
�%���!��� ��� �� �� ) �%�!!������1

2�!���� ���� ���� ���  ���������� &�� ��� .�-'N
!���7 ��& ���!'��  �� &�� ��� ��� � '�� �'�
)-!���'� �!&���'�$ ��� �������  ��
�.�!���)�'�1
C!�� ��� �%"��!�� � #�!����� ��� �%���!�� ���
�� �!� " �!&����1 ��#����� ��� �%�#�� �%"
��-"� 5!�-� � '�� 8%1-1 ������� ��� �� ����N
 "��� ������,1

���� !������� �-��� ) �� �� ����-��� ��� ����� /1
�����!���� �� �� ��'�� &�� ��&��$ %��
�.�%�!����� ��� ��-�� 7 %!"���1
| }Õ���&�!��� � "���1 ì��#'�� �� ��

%!"��%� ov 9:00×4/49â1
á^C^` }Ö.'��!� �� �����)����
~ }2)�� �� ����
\O }��)���!�� �� ��%��� �'7��

���!!"#����
\P }á7 �� �� ��%��� �'7��

���!!"#����
[QR }á�&���� �%�%���� 8���� �� ��%��

�'7��,
[QS }á�&���� �%�%���� 8��� #����7!�,
n }Ö%�#)���� #��!��
rTUVWXR }�%"���� ��!� 8���� �� ��%�� �'7��,
rTUVWXS }�%"���� ��!� 8���� #����7!�,
pV��R }á�&���� !�7 ��!� 8���� �� ��%��

�'7��,
pV��S }á�&���� !�7 ��!� 8���� �������7!�,
r }á�&���� -'!��� "���� ��-����
2�%� �� �-��� �� ��)���� ��
j�� }ì�)��� �-��� 7� %�����
j�� }ì�)��� �-��� 7� ��-���
|��$ |��} �5�5��"����
mä }Õ���&�!�� %!��������

Õ��) ��� � ����� �!&����� �%�!�� �� �%)!.��
�%�!5��� ��� ��)���� ��!�5�� �'� à: {a8n,1

�ü÷�ôõ !ôüû�öþ$õÿ�

6� ����� ���!7�� �� ���#'�� �� �� %!"��%�
ov 9:Þ:31

ì���-�� !����
2� ���#�!"���� ��-�� ) ����-��� ���������� ��
���-�� 8���#'�� �� ��� � )����� ��-������
��-�� �� %!����&!�#��,1
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Eredeti használati utasítás

	
�������� ������������� ��������� �
��������� 
!��� �� ����"#� ����������� $ �"%�� ��
���������& ���%��� �'���� ������"������ ()* $
&���������� �� 
��+��#�� (,* �� ����#��+�� (-*
'����� 
��#�������� �����������
���. / 01����

����&����2
�� (3* 4 ���� � -. �������.

/ %���"#� %� �� ��
��� ������ �����"#����
5������5���6 7�#����
������6 ��'��� ���.* �
#�#�
���� ��+������6 �&��+�� 89:;4��� �������.
/ %���"#� ���+������ �����"#���� 5������5���.
/ ���������� ���������� �
�
��
6 ������
��� #��+
������&
 ��%�����16 
����#� ����� ��%�����������<

�&�������� ��& ��������� ���&��+�� ��&
5������5�����. 	
#����� ��%��6 5� ��+ �
���������
������� ���&��+ �����+������ �
����"� ���&���6 #��+
���������� �����"����� ���� � ���������
5���������� #����������.
=��+� �
�+���&�� �� ������ �����&�� ���"������6
#���&
�� � �+����+���+��� �����
�.
/ ����� ��&�� 
%�
 2����� �������6 %�. 5���������6

���������6 ��5�������6 �+������6 ����������
�� 
������� #��� 5���������.
>
��� ������������&? %��� �����"#���.
@�5��� %��� �����"#��� �
���.
>
��� ��5��� #��+ ���������+ ���������6
��������� &����� ��+����6 �������#�����+��
%���6 #���&
�� 5
�"�� 
��. ��+�� ��&�� �����"#���6
�&��+ 89:;4��� �����. !�������� �������
�������4 �� ����#�����+ ��� ����A / ����������
�+?�����+ ����� �� ��+���� �'������� 5�������

�
���.
/ ��& �������������1 5�������� ����
����������� ������ � ���5������� �����.
/� ��������� �������&��������
 ���"������ �� �
&�������� �
�������
 ����"������� �
�+���&�� ����
#���
.

/ %���"#� �����6 ��&
�+?�����+ %���6 ��%��� ��
��+5�� #�����+�� %���
��#���������� 5������5���6

� &����5��+
 5������� B ) &�<&C .

D EFGHIJFE KLGHMNJLOL PJQOO
RSTUPJVPGPM FG OPJWPG

PTFGHFXPM YJZLGGL PJ L VPJJFEPJO
XSHOYMGNTS FG KLGHMNJLOS [OV\OLO]O^
_`SHHP VPT L VPJJFEPJO VaGHLES
JPb`NGYELOc FG dGLE PHPEEPJ PTUIOO
LeWL OYZNXX VNGMLE L EFGHIJFEPO^

fLGHMNJLO PJQOO L RPJKLGHMNJ]O
PJ EPJJ JNOMS L EFGHIJFE

KLGHMNJLON`L FG LHYE`L LH
LMULTYE`L ZYMLOEYH]
SMRY`VNdS]EELJc \OLGbONGYEELJ FG
EFgHFGPEEPJc LVPJUPE`P L
EFGHIJFE LJELJVLHKLO]c SePF`OZP L
RPJRYTYOO LMULT EPHPJFGF`P
ZYMLOEYH] XSHOYMGNTYG PJWN`NG
SGVP`OPOFGFO SG^

hLWNO OPGOS FgGFTP FG L
EFGHIJFE ZFePJVP
F`ePEFXPM OL`OGL XP LH

PHHPJ L GHSVX]J\VVLJ WPJiJO
GHiZPT`FGHPEXPM RYTJLJOLELOj

kP PMTPeWP VPTc KYTU TUP`PEPE
KLGHMNJWNE L EFGHIJFEPO^

lSMeST RSTUPJMS EPJJ L``Lc KYTU L
TUP`PEPE MP WNOGHKLGGLMLE L
EFGHIJFEEPJ^

mSTUPJPVj nGLE L EFGHIJFEKPH
VPJJFEPJO ZLTU L KLGHMNJLOS
[OV\OLO]XLM VPTLeYOO OL`OYHFEYE
KLGHMNJKLO]E^ lNG OL`OYHFEYE
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KLGHMNJLOL dGiEEPMOKPOS L
XSHOYMGNTYO^

DH SOO JPb`OLEO]J PJOF`Q VNG V\MENE
ZFTHFGP OSJYG^

D MPV `PMePJOPOFGGHP`a
KLGHMNJLOX]Jc GHLEGHP`aOJPM
EPHPJFGXQJ ZLTU WLZbONGX]J P`PeQ
PGPOJPTPG EN`YEF`O L TUN`O] MPV
ZNJJLJ RPJPJQGGFTPO^

�SHYMUYGYeWYM VPT L``]Jc KYTU L
TFgPO ESELgdGYJOLc VSPJQOO LH
LEE\PTUGFTPO XPKPJUPHS L KPJUF`P^
�PNJJbONGc NOLJLEbONGc EL`XLMOL`ONG
ZLTU OSGHObONG PJQOO ZPTUP ES LH
LEE\PTUGFTPO TFgXQJ^

�ZWL LH LEE\PTUGFTPO L
MPeZPGGFTOQJj

kP OPTUP ES LH LEE\PTUGFTPO
OaH KLONGNMLEj

kP KLGHMNJWYM GF`IJO ZLTU
ePRY`VNJ]eYOO LEE\PTUGFTPOj
kP MUSGGL RPJ LH LEE\PTUGFTPOj
kP F`SMOGP VPT ZLTU MP HN`WL
`iZSe`P LH LEE\PTUGFT F`SMOEPHQSOj

D KSXNG JbOS\V�SYM
LEE\PTUGFTXQJ PMUKFM
GLZLGc FTKPOQ RYJULeFE
RYJUKLO ESj
fL LH LEE\V\JNOY`RYJULeFE
ESRYJUSE FG F`SMOEPHFGXP EP`IJ L
XQ`FZPJc LHYMMLJ iXJbOGP JP XQ

ZbHHPJ^ fL LH LEE\V\JNOY`RYJULeFE
L GHPVFXP EP`IJc OSGHOL ZbHHPJ
VYGGL ESc FG KLJLeFEOLJLM\J ZPGGP
LJN VLTNO Y`ZYGS EPHPJFGMPEj
�TU VPTKSXNGYeYOO TFg PGPOFM PJ
EPJJ ONZYJbOLMS LH LEE\PTUGFTPO^

�SJYG IHPVXP KPJUPHMS L
EFGHIJFEPO FG L OL`OYHFEYELOc KL�

� L EFGHIJFEPM RPJSGVP`KPOQ GF`IJFG
�`PgPeFG�Oi`FG� JNOKLO]c

� LH LEE\PTUGFT VPT`YMTNJ]eYOOc
� MPV JNOKLO] KSXN`L \OLJ] WPJPEPO

OLgLGHOLJ �JPPGFGO EiZPOQPM�^
D EFGHIJFEPO dGLE JPHN`O
LEE\PTUGFTRPeFJJPJ JPKPO
KLGHMNJMS^ DH LEE\PTUGFT RPePJFO
XPKPJUPHPOO LEE\PTUGFT MFJEIJ SG
JPHN`ZL EPJJ OL`OLMS^ DH LEE\PTUGFT
RPePJFMPE JPHN`NGL \ONM PJJPMQ`SHMS
EPJJc KYTU L RPeFJ ES`POPGHPJFGP
XPELOOLMO�P^

D R[Z]ENOc L OiVJQO ZLTU L dGiZPO
OSJYG PVXP`PE`P ZLTU NJJLOYE`L
S`NMUbOLMS^

hYKL MP VNGGHYM RPJ ZLTU IJWiM `N
L EFGHIJFE`P^

D OiVJQO VSMeST [TU EPJJ JPRPEOPOMSc
KYTU MP JFgWPM RPJ XYOJNGZPGHFJU^

D EFGHIJFEPO dGLE RPJITUPJPO
VPJJPOO IHPVPJOPGGPc FG MP KLTUWL
RPJITUPJPO MFJEIJ^

kP KLGHMNJWL L gY`GHbZ]O L
GHLXLeXLM PGQ ZLTU HSZLOL` SePWFM^

m������l � �N`YJWL L
EFGHIJFEPO GHN`LH FG RLTU�

VPMOPG KPJUPMc HN`O OF`XPM^

hLZLEc LdPOYM FG YJe]GHP`PE VL`]
KLONGGLJ JPKPOMPE L EFGHIJFE
LJEYO]`FGHPS`P^

D TFgPM ZFTHPOO VSMePM
EL`XLMOL`ONGc OSGHObONG PJQOO FG

VSMePM KLGHMNJLO \ONM L TFgPO ES
EPJJ ELgdGYJMS FG LH LEE\PTUGFTPO
ES EPJJ ZPMMS^

kP KLGHMNJWYM TQHXY`YOZNO ZLTU
MLTUMUYVNG[ OSGHObO] EFGHIJFEPO
LH PJGHbZ] XP`PMePHFG OSGHObONGN`L^

DVPMMUSXPM KYGGHLXX SeQM NO
MPV ZFTHSE PJ L EFGHIJFE OSGH�
ObONGNOc EIJiMiGPM FJPJVSGHP`�
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RPJeYJTYH] SgL`XLM ZLJ] KLGHMNJLO
PGPOFMc RPMMNJJ L dGb`LEFgHQeFG
ZPGHFJUP� KLGHMNJLO \ONM VSMeST
LHYMMLJ OSGHObOGL ES FG RP`OQOJPMbOGP L
EFGHIJFEPO^

hYKL MP MUSGGL RPJ L EFGHIJFEPO
GHLXLeXLM PGQXPM ZLTU ZSKL`XLM^

kP KLGHMNJWL L EFGHIJFEPO LJLd�
GYMU ��� ¡¢n� ZLTU MLTUYM VLTLG
�£¤¡¢n� KQVF`GFEJPO VPJJPOO^

kP KLGHMNJWL L EFGHIJFEPO
`YXXLMNGZPGHFJUPG KPJUSGFTXPM^

¥TUPJWPM L``Lc KYTU LH PJGHbZ]
XP`PMePHFGO XSHOYMGNTYG KPJU`P
NJJbOGL RPJ^

DVPMMUSXPM L ONZYH] JPZPTQ L
KPJUSGFTXP OF` ZSGGHLc PJPTPMeQ �
JFTdGP`FO EPJJ XSHOYGbOLMS^ ¦PTUP
RSTUPJPVXP LH Y`GHNTYG
PJQb`NGYELO^

mSTUPJPVj �H L EFGHIJFE
PTFGHGFT`P EN`YG gY`O

OL`OLJVLHKLO^ ¥TUPJWPM LH I`bOFGS FG
EL`XLMOL`ONGS VaZPJPOPE`Pc
XPJPF`OZP L gY`TUaWOQ OL`ONJUYE
PJONZYJbONGNO SG^ lPTRPJPJQ
ZFeQRPJGHP`PJFG ZSGPJFGP^

¦STUNHLOc NJOLJNMYG ZPGHFJUj

¦STUNHLOj kP KLGHMNJWL L
EFGHIJFEPO L KLGHMNJLOS
\OLGbONG PJYJZLGNGL MFJEIJj

m�����l�§���¨h � D EPHPJQGHP�
VFJUHPOPO VPTRPJPJQPM EPJJ
ONWFEYHOLOMS LH PJGHbZ] XP`PMePHFG
KLGHMNJLON`]J^

m�����l�§���¨h � fL KLX ZLTU
RYJULeFE JFg ES L TFgXQJc LHO
LHYMMLJ ES EPJJ ELgdGYJMS^

m������lj DH PJPEO`]eNELO � ©^�
`PMeGHP`PGPM VPT EPJJ OSGHObOLMS FG

`YMTNJ]eNGYE`L OPESMOPOOPJ
PJJPMQ`SHMS EPJJ LHYELO^

D EFGHIJFE LJELJVLG PMUKFM
PTFGHGFTEN`YGbO] LMULTYE
RPJGHbZNGN`L^ D EFGHIJFE MPV
LJELJVLG L XPJFJPTHFG`P GHYJTNJ]
JPZPTQ RLgY`GHSMO�OL`OLJVNMLE
dGiEEPMOFGF`P^

�TUPG LMULTYEc VSMO gJ^
]JYVOL`OLJV[ RPGOFEPEc PTUPG
RLRLWONEc NGZNMUYE FG RFVPE gY`L
PTFGHGFTEN`YGbO] JPKPO^ �HPM
gY`YE F`SMOFGP ZLTU XPJFTHFGP
LJJP`TSE\G `PLEdS]ELO ZNJOKLO ESc FG�
ZLTU L RPJKLGHMNJ] ZLTU L
EiHPJXPM OL`O]HEYe] GHPVFJUPE
JFT[OS VPTXPOPTPeFGPSO YEYHKLOWL^
�SHYMUYG gY`YEc VSMO gJ^ L OiJTU
ZLTU L XIEE gY`L `NEEPJOQMPE
VSMQGIJMPEc EIJiMiGPM L
RLLMULTYE EPHPJFGF`P GHYJTNJ]
LeLJFELMULTYEELJ �E`YVNOYEELJc
RLZFeQ GHP`PEEPJ� PTUIOO^

�NWFEYHOLO] ONXJL �
gY`YGHONJU[
TFgPEKPH�

ª «¬®¯°±®²³²´ µ¶¶¯·¸¹´º¸
´»¼««¬¼´µ½

D JbOS\V�SYMYG LEE\PTUGFT
GHNJJbONGL L ZPGHFJUPG LMULTYE`L
ZYMLOEYH] WYT �¾k¿¤À¡ FG
¾k¿¤ÀÁ� KLONGEi`P LJN PGSE^
�SGHONHHL L JbOS\V�SYMYG
LEE\PTUGFTPE EIJeFGPEY` WN`WYM
\ONML LH LEO\NJSGLM F`ZFMUPG
PJQb`NGYEMLE^ �NWFEYH]eWYM LeYOO
PGPOXPM L GHNJJbO] ZNJJLJEYHNGMNJ^
�LM[GbOZNMMULJ PJJNOYOO
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dGYVLTYJNG L hOL`VSÃ ZNJJLJLOO]J
STFMUPJKPOQ^

nGLE LEEY` EIJeWP PJ LH
LEE\PTUGFTPOc KL LMMLE KNHL
GF`OPOJPM FG MPV JFg ES LXX]J
RYJULeFE^ DH LEE\PTUGFTPO L
GHNJJbONG PJQOO ES EPJJ ZPMMS L TFgXQJ^
�SHOYGbOGL LH F`SMOEPHQEPO
`iZSeHN`JLO PJJPM �gJ^
`LTLGHO]GHLJLTTLJ GHSTPOPJMS EPJJ�^
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Traducere a manualului de utilizare original

Declarăm pe proprie răspundere: Aceste 
aspiratoare, identificate prin tip și număr de serie 
*1), corespund tuturor reglementărilor relevante ale 
directivelor *2) și normelor *3). Documentații 
tehnice la *4) - consultați pagina 3.

Aspiratorul se pretează pentru aspirarea prafului și 
corpurilor solide (cioburi de sticlă, cuie etc.), cu 
excepția materialelor mai fierbinți de 60°C.

Aspiratorul se pretează pentru aspirarea lichidelor. 
Acest aparat nu este conceput a fi utilizat de 
persoane cu abilități fizice, senzoriale sau mentale 
limitate sau care nu au experiență și/sau cunoștințe 
suficiente, cu excepția cazului în care sunt 
supravegheate de o persoană responsabilă pentru 
siguranța lor sau au primit instrucțiuni de la 
aceasta, cu privire la utilizarea aparatului.
Respectați prevederile naționale, precum și 
indicațiile producătorului materialului.

Acest produs este destinat utilizării profesionale, 
de exemplu în hoteluri, școli, spitale, fabrici, maga-
zine și birouri.

Nu este permisă aspirarea prafurilor cu conținut de 
azbest.

Nu este permisă aspirarea prafurilor inflamabile.
Nu este permisă aspirarea unor solvenți inflamabili 
sau explozivi, materialelor îmbibate cu solvenți, 
prafurilor cu pericol de explozie, diluanților 
respectiv materialelor mai fierbinți de 60°C. În caz 
contrar există pericol de explozie și incendiu! Nu 
este permisă utilizarea aparatului în apropierea 
gazelor și substanțelor inflamabile.
Utilizatorul este singurul responsabil pentru daune 
apărute în urma utilizării neconforme cu destinația.
Trebuie respectate prevederile de prevenire a 
accidentelor general valabile și indicațiile de 
siguranță livrate cu produsul.

Aspiratorul se pretează 
pentru separarea prafurilor 
din lemn uscate, 
neinflamabile și prafurilor 
ușor periculoase, cu valori 

limită la postul de lucru > 1 mg/m³ .

 

Înainte de utilizarea 
aparatului, citiți cu atenție și 

integral indicațiile de siguranță 
livrate cu acesta și manualul de 
utilizare. Păstrați toate 
documentele livrate și transmiteți 
aparatul mai departe numai 
împreună cu aceste documente.

Înainte de utilizare, trebuie 
furnizate utilizatorilor 

informații, instrucțiuni și instructaje 
cu privire la utilizarea aparatului și 
la substanțele pentru care trebuie 
utilizat, inclusiv procedurile sigure 
de eliminare a materialului aspirat.

Respectaţi pasajele de text 
marcate cu acest simbol, 
pentru propria 

dumneavoastră protecţie și pentru 
protecţia aparatului!
Nu permiteţi niciodată copiilor să 
utilizeze aparatul.
Copiii trebuie supravegheaţi, 
pentru a vă asigura că nu se joacă 
cu aparatul.
Atenţie! Utilizaţi numai accesoriile 
livrate împreună cu aparatul sau 
stabilite în manualul de utilizare. 
Utilizarea altor accesorii poate 
influenţa siguranţa.
Nu este permisă efectuarea altor 
lucrări decât cele descrise aici.
În cazul utilizării în alte scopuri, 
operării necorespunzătoare sau 

1. Declarație de conformitate

2. Utilizare conformă cu 
destinația

3. Indicații generale de siguranță

4. Indicații de siguranță special
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reparării neconforme, nu se preia 
niciun fel de răspundere pentru 
eventuale daune.
Asiguraţi-vă că mașina este oprită, 
atunci când introduceţi 
acumulatorul.
Scoateţi acumulatorul din mașină, 
înainte de a efectua orice fel de 
reglaje, echipare, lucrare de 
întreţinere sau curăţare.

Protejați acumulatorii de 
umezeală!

Nu expuneți acumulatorii la 
foc!

Nu utilizați acumulatori defecți sau 
deformați!
Nu desfaceți acumulatorii!
Nu atingeți și nu scurtcircuitați 
contactele acumulatorilor!

Din acumulatorii li-ion defecți 
se poate scurge un lichid ușor 
acid, inflamabil! 
Dacă se scurge lichid din 
acumulator și ajunge în 
contact cu pielea, spălați 

imediat cu apă din abundență. 
Dacă vă ajunge lichid din 
acumulator în ochi, spălați ochii cu 
apă curată și solicitați imediat 
ajutorul medicului!
În cazul unei mașini defecte, 
scoateți acumulatorul.
Nu puneți în funcțiune aparatele, 
inclusiv accesoriile, dacă:
- aparatul prezintă daune vizibile 
(fisuri/rupturi),

- acumulatorul este defect,
- există suspiciunea unui defect 
invizibil (după o cădere).

Utilizați aparatul numai cu capacul 
acumulatorului închis. Mențineți 

capacul acumulatorului închis, 
chiar dacă nu este introdus niciun 
acumulator. După închiderea 
capacului acumulatorului, trebuie 
verificată fixarea piedicii capacului.
Nu orientați duza, furtunul sau 
tubul spre oameni sau animale.
Nu urcați și nu vă așezați pe 
aparat.

Așezați furtunul întotdeauna în așa 
fel, încât să nu existe pericol de 
împiedicare.

Utilizați aparatul numai 
supravegheat și nu îl lăsați 
nesupravegheat. 
Nu utilizați aspiratorul în aer liber, 
în timp ce plouă sau pe furtună.

ATENȚIE - păstrați această 
mașină în loc uscat și ferit de 

îngheț, în spații închise.

Acidul, acetona și solvenții pot 
ataca părți ale aparatului.

Înainte de fiecare lucrare de 
întreținere, de curățarea 

aparatului și după fiecare utilizare, 
opriți aparatul și scoateți 
acumulatorul.
Nu este permisă utilizarea aparat-
elor de curățare cu abur și cu jet de 
presiune pentru curățarea aspira-
torului.

Contaminare din cauza curățării 
nerealizate pe termen lung, în 
special în unități de procesare 
alimentară: curățați și dezinfectați 
aparatul întotdeauna imediat după 
utilizare.

Nu deschideți niciodată aparatul în 
timp ce plouă sau pe furtună, în 
aer liber.
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Nu utilizați aparatul la temperaturi 
foarte scăzute (<-20°C) sau foarte 
ridicate (>40°C).

Nu este permisă utilizarea aparat-
ului în încăperi cu pericol de 
explozie.

Asigurați așezarea fermă a aspira-
torului.

În încăpere trebuie să existe o rată 
de schimb a aerului L suficientă, 
când aerul evacuat se întoarce în 
încăpere. Respectați 
reglementările naționale.

Atenție! Acest aparat poate 
conține praf dăunător 

sănătății. Atenție în timpul 
proceselor de golire și întreținere, 
inclusiv în timpul evacuării la 
deșeuri a recipientelor colectoare 
de praf. Purtați echipament de 
protecție corespunzător. 

Avertizare cu privire la 
pericole generale!
Precauție! Nu utilizați 
aparatul, fără să fi citit în 

prealabil manualul de utilizare!

AVERTIZARE - personalul oper-
ator trebuie instruit în mod adecvat 
în ceea ce privește utilizarea 
acestor aspiratoare.

AVERTIZARE - Dacă iese spumă 
sau lichid din mașină, opriți-o 
imediat.

ATENȚIE! Electrozii (25) trebuie 
curățați regulat și trebuie verificați 
cu privire la semne de deteriorare.

Aparatul se pretează pentru 
aspirarea substanțelor ușor 
dăunătoare sănătății. Aparatul nu 
se pretează pentru reducerea 
prafului de lemn din aerul de 
respirat.

Prafurile provenite de la materiale 
precum vopsele cu conținut de 
plumb, unele tipuri de lemn, 
minerale și metale pot fi 
dăunătoare sănătății. Atingerea 
sau inhalarea prafurilor pot 
provoca reacții alergice și/sau 
îmbolnăviri ale căilor respiratorii 
ale utilizatorului sau ale 
persoanelor aflate în apropiere. 
Anumite prafuri, precum praful de 
stejar sau de fag sunt clasificate ca 
fiind cancerigene, în special în 
combinație cu substanțe de tratare 
a lemnului (cromați, conservant 
pentru lemn).

Plăcuță indicatoare 
pentru mașini din 
clasa de praf L:

Transportul acumulatorilor li-
ion:
Expedierea acumulatorilor li-ion se 
supune dispozițiilor privind 
bunurile periculoase (UN3480 și 
UN3481). În cazul expedierii 
acumulatorilor li-ion, stabiliți care 
sunt prevederile valabile în acel 
moment. După caz, informați-vă la 
transportatorul dumneavoastră. 
Ambalajul certificat este disponibil 
la Starmix.
Expediați acumulatori numai dacă 
nu este deteriorată carcasa și nu 
există scurgeri de lichide. Pentru 
expediere, scoateți acumulatorul 
din mașină. Protejați contactele 
împotriva scurtcircuitului (de ex. 
izolați-le cu bandă adezivă).
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Consultați pagina 2.
1 Recipient
2 Piedici
3 Furtun de aspirare
4 Capac acumulator
5 Piedică capac acumulator
6 Comutator basculant
7 Mâner
8 Mufă pentru scule
9 Buton pentru curățarea filtrului „PressClean“ 

(PC) 
10 Curea de transport
11 Indicator capacitate acumulator
12 Buton indicator capacitate acumulator
13 Acumulator*
14 Piedică acumulator
15 Urechi de fixare a unei curele de transport
16 Deschidere de aspirare
17 Duză de aspirare
18 Parte superioară
19 Tuburi de aspirare
20 Suport pentru tuburile de aspirare
21 Sac din pânză nețesută
22 Filtru cutat
23 Suport filtru cutat
24 Șurub filtru cutat
25 Electrozi din oțel inoxidabil

* nu se află în furnitură

Înainte de punerea în funcţiune, asiguraţi-
vă că utilizaţi un acumulator adecvat 

pentru aparat.
6.1 Montarea suporţilor pentru tuburile de 

aspirare
Consultați p. 2 fig. C

- Suportul (20) și două șuruburi cu cap în cruce se 
află în recipient.

- Montați suporții cu șuruburile pe carcasa 
aspiratorului, precum în fig. C.

6.2 Scoateți toate accesoriile din recipient

6.3 Introducerea sacul din pânză nețesută 
(21) (consultați pagina 2 fig. D, pagina )

Opriți aparatul, deschideți piedicile (2). Detașați 
partea superioară (18) de pe recipient (1). 

Introduceți sacul din pânză nețesută (21) în 
recipient (1), în modul prezentat în fig.D, pagina 2. 
Așezați partea superioară (18) la loc și închideți 
piedicile (2).

6.4 Acumulator
Înainte de utilizare, încărcați acumulatorul (13).

Încărcați acumulatorul la loc, dacă scade 
performanța.
Temperatura optimă de păstrare este între 10°C și 
30°C.

6.5 Scoaterea, introducerea acumulatorului
Scoatere: Apăsați piedica acumulatorului (14) și 
scoateți acumulatorul (13).
Introducere: Împingeți acumulatorul (13) până 
când se fixează.
Scoateți acumulatorul, dacă aparatul nu este 
utilizat mai mult timp

6.6 Curea de transport
Dacă este necesar, agățați cârligele curelei de 
transport Starmix la ambele urechi (15) de pe 
aparat. Reglați cureaua de transport la lungimea 
dorită.
Purtare:

Purtarea aparatului este permis exclusiv cu 
cureaua de transport Starmix.

NU este permisă purtarea aparatului cu cureaua 
agățată în jurul gâtului. 

7.1 Pornire/oprire
Porniți/opriți aparatul utilizând butonul basculant 
(6).
Treapta II: Putere de aspirare ridicată

- Lucrări cu un adaptor de aspirator pentru 
găurire (Bohrfixx, nr. 011370), recomandată 
pentru suprafețe profilate, de ex. covoare.

Treapta I: putere de aspirare medie
- Recomandată la suprafețe netede, aparate 
cu acumulator cu generare redusă de praf. 

Treapta 0: Oprit 

7.2 PressClean
Pentru a curăța filtrul cutat  (22) cu un jet puternic 
de aer: Aduceți comutatorul basculant (6) în poziția 
II, obturați mufa (8) sau deschiderea de aspirare 
(16) și apăsați simultan butonul (9) de mai multe ori 
(apăsați-l de cel puțin 3 ori).

8.1 Această mașină se pretează pentru 
aplicații uscate și umede

Nu este permisă pornirea aparatului, dacă nu este 
montat filtrul cutat (22).
Aspirare umedă
- Pentru aspirarea umedă, scoateți sacul din pânză 

nețesută. 
- Mașina se oprește automat când se atinge nivelul 

maxim al apei. 
INDICAȚIE: Nu imersați tubul de aspirare complet 
în lichid - trebuie aspirată întotdeauna și o parte de 
aer. 
INDICAȚIE: Filtrul se udă în timpul aspirării apei. 
Asigurați-vă că este lăsat să se usuce suficient 

5. Imagine de ansamblu

6. Punerea în funcțiune

7. Aparatul

8. Utilizare



o

3

ROMÂNĂ r

10

timp și că toate componentele sunt uscate, înainte 
de a utiliza aparatul pentru aspirare uscată.

În cazul lichidelor neconductoare (precum 
emulsii de foraj), aparatul nu se oprește când 

recipientul este plin. Nivelul trebuie monitorizat în 
permanență, iar recipientul trebuie golit la timp.
INDICAȚIE: Dacă decuplarea în funcție de nivelul 
apei nu funcționează și se aspiră apă în motor și se 
scurge apă din aparat, opriți aparatul. Lăsați 
aparatul să se usuce suficient timp.
După aspirarea umedă: Curățați filtrul cutat (22) 
după uscarea completă, prin sistemul de curățare a 
filtrului. Dacă electrozii din oțel inoxidabil sunt 
murdari, trebuie curățați cu o perie de sârmă. 
Curățați recipientul (1) cu o lavetă umedă și uscați-
l.
Aspirare uscată
Aspirați numai cu filtrul cutat (16), aparatul și 
accesoriile uscate. În stare umedă, praful poate 
adera și forma cruste.
La aspirarea uscată se recomandă utilizarea 
sacilor din pânză nețesută.

8.2 Transport
Fixați furtunul de aspirare (3) conform fig. A pe 
pagina 2 pe carcasă. 
Partea superioară (18) trebuie să fie îmbinată ferm 
cu recipientul (1) - asigurați-vă că sunt închise 
piedicile (2).
Aduceți comutatorul basculant (6) în poziția „0“.

8.3 Utilizarea accesoriilor
Îh cazul utilizării duzelor de aspirare și/sau a 
tuburilor se recomandă montarea mufei de 
conectare (8) între furtunul de aspirare (3) și 
duzele/tuburile de aspirare. 

9.1 Indicații generale de curățare
Depozitați aparatul și scoateți acumulatorul.

Curățați recipientul (1) și accesoriile, utilizând apă. 
Ștergeți partea superioară  (18) cu o lavetă umedă.

Atenție! Acest aparat poate conține praf dăunător 
sănătății. Atenție în timpul proceselor de golire și 
întreținere, inclusiv în timpul evacuării la deșeuri a 
recipientelor colectoare de praf. Purtați echipament 
de protecție corespunzător.
Golirea recipientelor

La clasa de praf L permisă numai pentru 
prafuri cu valori limită la postul de lucru > 1mg/

m3. 

- Comutator basculant (6) în poziția „0“
- Scoateți acumulatorul (13).
- Deschideți piedicile (2). Detașați partea 

superioară (18) de pe recipient (1). 
- Basculați recipientul. 
Evacuarea la deșeuri a sacilor din pânză 
nețesută 
- Comutator basculant (6) în poziția „0“
- Scoateți acumulatorul (13).

- Deschideți piedicile (2). Detașați partea 
superioară (18) de pe recipient (1). 

- Scoateți sacul din pânză nețesută (21) cu atenție.
- Manipularea și evacuarea la deșeuri a prafului 

trebuie realizată cu atenție!
- Evacuați materialul aspirat la deșeuri conform 

reglementărilor legale.
Curățarea filtrului cutat prin PressClean
- Curățați filtrul cutat conform capitolului 7.2
Curățarea manuală a filtrului cutat
- Scoateți filtrul cutat conform capitolului 10.2
- Scuturați din când în când murdăria aderentă de 

pe filtrul cutat (22). În cazul murdăriei persistente, 
filtrul poate fi curățat cu apă și o perie moale. Apoi 
lăsați-l să se usuce bine.

10.1 Indicații generale
Înainte de orice lucrare de întreținere, opriți 
aparatul și scoateți acumulatorul. 
Curățați aparatul (consultați capitolul 9.).

Efectuarea lucrărilor de întreținere este permisă 
numai personalului de întreținere instruit. Pentru 
întreținere, aspiratorul trebuie dezasamblat, 
curățat și întreținut, dacă este posibil, fără a genera 
pericole pentru personalul de întreținere și alte 
persoane. 
Măsuri de precauție
Măsurile adecvate de precauție conțin curățarea 
înainte de demontare, asigurarea unei ventilări 
locale forțate, pentru locul în care se demontează 
aspiratorul, curățarea zonei de întreținere și 
echipament personal de protecție adecvat.
În cadrul efectuării lucrărilor de întreținere sau 
reparație trebuie evacuate la deșeuri toate 
obiectele murdare, care nu pot fi curățate 
satisfăcător. Astfel de obiecte trebuie evacuate la 
deșeuri în saci etanși, în concordanță cu 
reglementările valabile privind evacuarea la 
deșeuri.

10.2 Înlocuirea filtrului cutat (22)
- Înainte de înlocuire, curățați încă odată filtrul cutat 

(„PressClean“, consultați capitolul 7.2)
- Comutator basculant (6) în poziția „0“
- Scoateți acumulatorul (13).
- Deschideți piedicile (2). Detașați partea 

superioară (18) de pe recipient (1). 
- Desfaceți șurubul (24) de jos de la partea 

superioară (consultați figura E, pagina 2), în așa 
fel încât filtrul cutat  (22) să poată fi scos 
împreună cu suportul filtrului cutat (23). 

- Închideți filtrul cutat  (22) demontat imediat într-un 
sac etanș din plastic și evacuați-l corespunzător 
la deșeuri. 

- Introduceți noul filtru cutat (22) în suportul pentru 
filtrul cutat (23) și fixați-l la loc în aspirator 
utilizând șurubul (24). Acordați atenție fixării 
curate și ferme a filtrului cutat.

9. Curăţarea

10. Întreţinere
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10.3 Verificare tehnică
Cel puțin o dată pe an trebuie realizată de către 
producător sau de către o persoană instruită o 
verificare tehnică a sistemului de colectare a 
prafului, de ex. cu privire la deteriorarea filtrului, 
etanșeitatea aparatului.

Scăderea puterii de aspirare:
Respectaţi instrucţiunile din capitolul 9. Curățare.
• Filtrul cutat  (22) murdar? - curățați.
• Sacul din pânză nețesută (21) plin? - înlocuiți.
• Recipient (1) plin? - goliți.
• Duza, tuburile sau furtunul înfundat? - curățați.
• Acumulator (13) slab? - Încărcați/înlocuiți 

acumulatorul (13)
Aparatul nu porneşte:
• Acumulator (13) gol? - Încărcați/înlocuiți 

acumulatorul (13).
• Recunoaștere nivel apă activă - goliți recipientul 

(1), aduceți comutatorul basculant (6) în poziția 
„0“ și porniți aspiratorul din nou, pe treapta „I“ 
sau „II“.

La evacuare sunt eliminate particule:
• Filtru cutat defect? - Verificați filtrul cutat și 

schimbați-l după caz (c. capitolul 10.2).
Aparatul s-a oprit automat: 
Cauze și remedii:
• Acumulator aproape gol: (electronica 

protejează acumulatorul de daune din cauza 
descărcării profunde). Dacă clipește indicatorul 
de capacitate (11) după apăsarea butonului 
pentru indicatorul de capacitate de la 
acumulator, acumulatorul este aproape gol și 
trebuie reîncărcat!

• Acumulatorul nu este introdus corect: Verificați și 
corectați.

• Suprasolicitarea pe durată mai lungă a 
aparatului conduce la decuplarea din cauza 
temperaturii.
Lăsați aparatul sau acumulatorul să se 
răcească. 

Indicație: Dacă acumulatorul este foarte cald, 
răcirea acumulatorului este posibilă mai rapid 
într-un încărcător „AIR COOLED“. 

• Recunoaștere nivel apă activă - goliți recipientul 
(1), aduceți comutatorul basculant (6) în poziția 
„0“ și porniți aspiratorul din nou, pe treapta „I“ 
sau „II“.

Nu efectuați intervenții în aparat. Adresați-
vă unui atelier autorizat sau serviciului 

clienți Starmix (consultați capitolul 13. 
Reparații)
f

Utilizați numai acumulatori Starmix și accesorii 
Starmix.

Utilizați numai accesorii care îndeplinește cerințele 
și caracteristicile indicate în acest manual de 
utilizare.
Dacă aveți nevoie de accesorii, adresați-vă 
distribuitorului dumneavoastră.
A Acumulatori cu capacitate diferită. Achiziționați 

numai acumulatori cu tensiune adecvată sculei 
dumneavoastră electrice.
Nr. comandă: 457031 18 V 10,0 Ah (LiHD)
Nr. comandă: 459745 18 V 5,2 Ah (li-ion)

B Încărcătoare: 
ASC 145 (nr 448855), ASC 55 (nr. 448848)
etc.

C Tub mâner Softgrip AS, Quix (nr. 459868)
D Filtru cutat FFP 3000 (nr. 459738)
E Tub aspirare 32-35, 1 bucată (Nr.459707)
F Sac din pânză nețesută, FBV 6, 5 bucăți (nr. 

459721)
G Furtun de aspirare extensibil Ø 32mm, 32-280, 

Quix (nr. 459677)
H Mufă pentru scule AS 28/35, Quix (nr. 459875)
I Duză pentru rosturi 22 (nr. 417011)
J Duză pentru tapițerie (nr. 418452) 

Pentru gama completă de accesorii, accesați 
www.starmix.de sau consultați catalogul.

Reparațiile la aparate sunt permise numai unui 
electrician calificat! 
Utilizați numai piese de schimb originale.

Puteți descărca liste de piese de schimb de la 
adresa www.starmix.de.

Nu aruncați acumulatorii în apă.
Protejați mediul și nu evacuați sculele elec-
trice și acumulatorii împreună cu deșeul 
menajer. Respectați prevederile naționale 

cu privire la colectarea separată și reciclarea mași-
nilor scoase din uz, a ambalajelor și accesoriilor.
Înainte de evacuarea la deșeuri, descărcați acumu-
latorul în scula electrică. Protejați contactele împo-
triva scurtcircuitului (de ex. izolați-le cu bandă 
adezivă).

Explicații ale informațiilor de la pagina 2.
Se rezervă dreptul la modificări în scopul 
progresului tehnic.
K =clasa de praf. Conform EN 60335-2-69. 
Lxlxî =dimensiuni exterioare
U =tensiunea rețelei
SØ =diametrul furtunului de aspirare
SL = lungimea furtunului de aspirare

11. Eliminarea defecțiunilor

12. Accesorii

13. Reparaţii

14. Protecția mediului

15. Date tehnice
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pU1 =depresiune max. (la furtun)
pU2 =depresiune max. (la suflantă)
A =suprafața filtrului
Vl/min1 =debit de aer (la furtun)
Vl/min2 =debit de aer (la suflantă)
Dmax1 =debit maxim (la furtun)
Dmax2 =debit maxim (la suflantă)
V =volum max. recipient
Nivel acustic tipic evaluat A:
LpA =nivel de presiune acustică
LWA =nivel de putere acustică
KpA, KWA= incertitudine
IP = clasă de protecție

În timpul lucrărilor, nivelul de zgomot poate depăși 
80 dB(A).

Purtați antifoane!

Valorile măsurate determinate conform EN 60704.
 Curent continuu

Datele tehnice indicate sunt supuse toleranțelor 
(corespunzător respectivelor standarde aplicabile).
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Оригинальное руководство по эксплуатации

Настоящим заверяем с полной 
ответственностью, что данные пылеудаляющие 
устройства с идентификацией по типу и 
серийному номеру *1) отвечают всем 
действующим положениям директив *2) и норм 
*3). Техническую документацию для *4) — см. 
на стр. 3.

Пылесос предназначен для удаления пыли и 
твердых частиц (осколки стекла, гвозди и т. д.), 
кроме материалов с температурой выше 60 °C.
Пылесос подходит для всасывания жидкостей. 
Данное устройство не должно использоваться 
лицами, которые не в состоянии справиться с 
ним в силу своих ограниченных физических, 
психических или умственных возможностей, а 
также в силу отсутствия знаний и/или опыта. 
Это возможно, только если эти лица находятся 
под наблюдением человека, ответственного за 
их безопасность, или если они получили от него 
соответствующие указания по использованию 
устройства.
Принимайте во внимание предписания, 
действующие в вашей стране, а также 
рекомендации производителя материала.
Данное изделие предназначено для 
профессионального использования, например, 
в отелях, школах, больницах, фабриках, 
магазинах и офисах.
Применение устройства для удаления 
асбестсодержащей пыли запрещается.
Применение устройства для удаления горючей 
пыли запрещается.
Запрещается удаление горючих и 
взрывоопасных растворителей, пропитанных 
растворителем материалов, взрывоопасных 
видов пыли, растворов или материалов с 
температурой выше 60 °C. В противном случае 
существует опасность взрыва или пожара! 
Эксплуатация устройства вблизи 
воспламеняющихся газов и веществ не 
допускается.
За ущерб, возникший в результате 
использования не по назначению, 
ответственность несет только пользователь.
Необходимо соблюдать общепринятые правила 
предотвращения несчастных случаев, а также 
указания по технике безопасности, 
приведенные в данном руководстве.

Пылесос подходит для 
удаления сухой негорючей 
пыли, древесной пыли и 
представляющих легкую 
опасность видов пыли с 

предельно допустимой концентрацией для 
рабочей зоны > 1 мг/м³.

 

Перед использованием 
устройства внимательно и в 

полном объеме прочтите 
прилагаемые указания по 
технике безопасности и 
инструкцию по использованию. 
Сохраните все прилагаемые 
документы и передавайте 
изделие другим лицам только 
вместе с ними.

Перед применением 
пользователи должны 

получить информацию, 
указания и инструкции по 
использованию устройства и по 
веществам, для удаления 
которых оно применяется, 
включая безопасные способы 
утилизации собранного 
материала.

Для вашей собственной 
безопасности и защиты 
устройства от 

повреждений соблюдайте 
указания, отмеченные данным 
символом!
Не допускать детей к 
использованию инструмента.

1. Декларация соответствия

2. Использование по 
назначению

3. Общие указания по технике 
безопасности

4. Особые указания по технике 
безопасности
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Дети должны находиться под 
постоянным наблюдением, 
чтобы они не использовали 
инструмент в качестве игрушки.
Внимание! Используйте только 
принадлежности, входящие в 
комплект поставки или 
рекомендованные инструкцией 
по использованию. 
Использование других 
принадлежностей может 
негативно повлиять на 
безопасность.
Запрещается производить 
работы, не предусмотренные 
настоящей инструкцией.
Компания не несет 
ответственности за ущерб, 
возникший вследствие 
использования не по 
назначению, нарушения правил 
эксплуатации или 
неквалифицированного 
ремонта.
Убедитесь в том, что 
электроинструмент при 
установке аккумуляторного 
блока выключен.
Извлекайте аккумуляторный 
блок из инструмента перед 
каждой регулировкой, 
переоснащением, 
техобслуживанием или 
очисткой.

Примите меры по защите 
аккумуляторного блока от 
попадания влаги!
Не подвергайте 
аккумуляторные блоки 
воздействию открытого 

огня!

Не используйте дефектные или 
деформированные 
аккумуляторные блоки!
Не вскрывайте аккумуляторные 
блоки!
Не касайтесь контактов 
аккумуляторного блока и не 
замыкайте их накоротко!

Из неисправного литий-
ионного аккумуляторного 
блока может вытекать 
слабокислая горючая жидкость! 
Если электролит пролился 
и попал на кожу, 
немедленно промойте этот 

участок большим количеством 
воды. В случае попадания 
электролита в глаза промойте 
их чистой водой и срочно 
обратитесь к врачу!
При повреждении устройства 
выньте аккумуляторный блок.
Ввод в эксплуатацию 
устройства, включая 
принадлежности, запрещается, 
если:
-на устройстве имеются 
видимые повреждения 
(трещины/разломы);

-аккумуляторный блок 
поврежден;

-существует подозрение на 
скрытый дефект (в результате 
удара).
Используйте устройство только 
с закрытой крышкой 
аккумуляторного блока. 
Крышка аккумуляторного блока 
должна быть закрытой и при 
отсутствии блока внутри. При 
закрытии крышки 
аккумуляторного блока 
проследите, чтобы правильно 
сработал фиксатор крышки.
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Не направляйте на людей или 
животных насадку, шланг или 
трубу.
Не вставайте и не садитесь на 
устройство.
Шланг следует укладывать так, 
чтобы он не послужил причиной 
падения.
Эксплуатируйте прибор только 
под присмотром и не оставляйте 
его без присмотра. 
Не используйте пылесос на 
открытом воздухе во время 
дождя или грозы..

ВНИМАНИЕ — Храните 
этот аппарат в сухом и 

защищенном от мороза месте.
Кислоты, ацетон и растворители 
разъедают компоненты 
устройства.

Перед каждым техническим 
обслуживанием, очисткой, а 

также после каждого 
использования устройства 
необходимо отключить его и 
вынуть аккумуляторный блок.
Для очистки пылесоса 
запрещается использовать 
пароструйные установки и 
мойки высокого давления.
Если очистка не проводилась в 
течение длительного времени, 
особенно на предприятиях, 
работающих с продуктами 
питания, существует риск 
инфицирования: всегда 
выполняйте очистку и 
дезинфекцию устройства сразу 
после использования.
Никогда не открывайте 
устройство на улице во время 
дождя или грозы.

Не используйте устройство при 
очень низких (< -20 °C) или 
очень высоких (> 40 °C) 
температурах.
Прибор не должен 
эксплуатироваться во 
взрывоопасной среде.
Обеспечьте устойчивое 
положение пылесоса.
Кратность воздухообмена L в 
помещении должна быть 
достаточной при возврате 
отфильтрованного воздуха в 
помещение. Руководствуйтесь 
нормативами, действующими в 
вашей стране.

Внимание! В этом приборе 
может содержаться пыль, 

вредная для здоровья. 
Соблюдайте осторожность при 
опорожнении и техническом 
обслуживании, включая 
удаление контейнеров для 
сбора пыли. Носите 
соответствующие средства 
защиты. 

Предупреждение об общей 
опасности!
Внимание! Не начинайте 
работать с устройством, 

предварительно не прочитав 
инструкцию по использованию!
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ – 
Обслуживающий персонал 
должен быть надлежащим 
образом проинструктирован по 
правилам эксплуатации данных 
пылесосов.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ – 
Немедленно выключите 
инструмент в случае выхода из 
него пены или жидкости.
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ВНИМАНИЕ! Регулярно 
выполняйте очистку электродов 
(25.) и проверяйте их на наличие 
признаков повреждения.
Устройство предназначено для 
удаления потенциально 
опасных для здоровья веществ. 
Устройство не подходит для 
очистки воздуха от древесной 
пыли.
Пыль, возникающая при 
обработке материалов, 
содержащих свинец, некоторых 
видов древесины, минералов и 
металлов, может представлять 
опасность для здоровья. 
Прикосновение или вдыхание 
частиц такой пыли может стать 
причиной появления 
аллергических реакций и/или 
заболеваний дыхательных 
путей у пользователя или 
находящихся поблизости лиц. 
Некоторые виды пыли 
(например, пыль, возникающая 
при обработке дуба или бука) 
считаются канцерогенными, 
особенно в комбинации с 
дополнительными 
материалами, используемыми 
для обработки древесины (соли 
хромовой кислоты, средства 
защиты древесины).

Информационная 
табличка для 
пылесосов, 

предназначенных для удаления 
пыли класса L:

Транспортировка литий-
ионных аккумуляторных 
блоков:
Транспортировка литий-ионных 
аккумуляторных блоков 
подпадает под действие Правил 
перевозки опасных грузов 
(UN3480 и UN3481). При 
отправке литий-ионных 
аккумуляторных блоков 
уточните действующие 
предписания. При 
необходимости 
проконсультируйтесь со своей 
транспортной компанией. 
Сертифицированную упаковку 
можно приобрести в фирме 
Starmix.
Перед отправкой 
аккумуляторных блоков 
убедитесь, что корпус не 
поврежден и жидкость не 
вытекает. Для отправки выньте 
аккумуляторный блок из 
машины. Примите меры для 
исключения короткого 
замыкания контактов 
(например, изолируйте клейкой 
лентой).

См. стр. 2.
1. Пылесборник
2. Защелки
3. Всасывающий шланг
4. Крышка аккумуляторного отсека
5. Механизм разблокировки крышки
6. Перекидной переключатель
7. Ручка для переноски
8. Инструментальная втулка
9. Кнопка включения очистки фильтра 

«PressClean» (PC) 
10.Ремень для переноски
11.Индикатор уровня заряда аккумуляторного 

блока
12.Кнопка индикации уровня заряда 

аккумуляторного блока
13.Аккумуляторный блок*
14.Кнопка для разблокировки аккумуляторного 

5. Обзор



ru

11
РУССКИЙ

0

блока
15.Петли для крепления ремня для переноски
16.Впускное отверстие
17.Насадка
18.Верхняя часть
19.Удлинительные трубки
20.Держатель для удлинительных трубок
21.Фильтровальный мешок из нетканого 

полотна
22.Складчатый фильтр
23.Держатель складчатого фильтра
24.Винт складчатого фильтра
25.Электроды из нержавеющей стали

* не входит в комплект поставки

Перед в вводом в эксплуатацию 
убедитесь, что используете 

аккумуляторный блок, подходящий для 
данного устройства.
6.1 Установить держатель для 

удлинительных трубок
См. стр. 2, рис. C
- Держатель (20.) и два винта с крестовым 
шлицем находятся в пылесборнике.

- Закрепите держатель на корпусе пылесоса с 
помощью винтов, как показано на рис. C.

6.2 Извлечь из пылесборника все 
принадлежности

6.3 Вставить фильтровальный мешок из 
нетканого полотна (21.) (см. стр. 2, 
рис. D)

Выключите устройство, откройте защелки (2.). 
Снимите верхнюю часть (18.) с пылесборника 
(1.). 
Установите фильтровальный мешок из 
нетканого полотна (21.) в пылесборник (1.), как 
показано на рис. D, стр. 2. Установите верхнюю 
часть (18.) обратно на пылесборник, закройте 
защелки (2.).
6.4 Аккумуляторный блок
Перед использованием зарядите 
аккумуляторный блок (13.).
При снижении мощности снова зарядите 
аккумуляторный блок.
Оптимальная температура хранения находится 
в пределах от 10 °C до 30 °C.
6.5 Снятие и установка аккумуляторного 

блока
Снятие: нажмите кнопку разблокировки 
аккумуляторного блока (14.) и извлеките 
аккумуляторный блок (13.).
Установка вставьте аккумуляторный блок (13.) 
до фиксации.

Если устройство не будет использоваться в 
течение длительного времени, извлеките 
батарейный блок.
6.6 Ремень для переноски
При необходимости зацепите крючки ремня для 
переноски Starmix за обе петли (15.) на 
устройстве. Отрегулируйте длину ремня для 
переноски.
Переноска:

Переносите устройство только при 
помощи ремня для переноски Starmix.

При переноске НЕ накидывайте ремень на шею. 

7.1 Включение/выключение
Для включения/выключения устройства 
используйте перекидной переключатель (6.).
Ступень II: высокая мощность всасывания

- Для работы с переходником для 
сверления (Bohrfixx, 011370), 
рекомендуется для очистки 
профилированных поверхностей, 
например, ковровых покрытий.

Ступень I: средняя мощность всасывания
- Рекомендуется для гладких поверхностей, 
при работе с образованием небольшого 
количества пыли.

Ступень 0: выключено 
7.2 PressClean
Для очистки складчатого фильтра  (22.) 
интенсивным потоком воздуха: переведите 
перекидной переключатель (6.) в положение II, 
закройте соединительную муфту (8.) или 
впускное отверстие (16.) и несколько раз (не 
менее 3-х) нажмите кнопку (9.).

8.1 Данное устройство подходит для 
сухой и мокрой уборки

Устройство не разрешается включать без 
установленного складчатого фильтра (22.).
Мокрая уборка
- Для работы в режиме мокрой уборки удалите 
фильтровальный мешок из нетканого 
полотна. 

- При достижении максимального уровня воды 
в пылесборнике устройство выключается 
автоматически. 

ПРИМЕЧАНИЕ: Не погружайте всасывающую 
трубку полностью в жидкость - Часть воздуха 
всегда должна всасываться. 
ПРИМЕЧАНИЕ: При всасывании жидкости 
фильтр становится мокрым. Перед 
последующим использованием устройства в 
режиме сухой уборки выждите время, 
достаточное для полного высыхания всех 
компонентов.

6. Ввод в эксплуатацию
7. Устройство

8. Использование
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При всасывании неэлектропроводных 
жидкостей (эмульсий, масел или смазок) 

устройство не отключается автоматически при 
полном пылесборнике. Постоянно проверяйте 
уровень заполнения пылесборника и 
своевременно опорожняйте его.
ПРИМЕЧАНИЕ: В случае несрабатывания 
функции автоматического отключения и 
попадания воды в двигатель и/или вытекания 
наружу выключите устройство самостоятельно. 
Затем полностью просушите устройство.
После мокрой уборки: очистите складчатый 
фильтр (22.) после его полного высыхания. В 
случае загрязнения электродов из 
нержавеющей стали очистите их с помощью 
стальной щетки. Очистите пылесборник (1.) 
влажной тряпкой и просушите его.
Сухая уборка
Работайте только с сухим складчатым 
фильтром (16), устройством и 
принадлежностями. Во влажном состоянии 
пыль может прилипнуть и затвердеть.
Для сухой уборки рекомендуется использовать 
фильтровальные мешки из нетканого полотна.
8.2 Транспортировка
Закрепите всасывающий шланг (3.) на корпусе, 
как показано на рис. A на стр. 2. 
Верхняя часть (18.) должна быть надежно 
соединена с пылесборником (1.) — проверьте, 
чтобы защелки (2.) были закрыты.
Установите перекидной переключатель (6.) в 
положение «0».
8.3 Использование принадлежностей
При использовании насадок и/или 
удлинительных трубок рекомендуется 
установить соединительную муфту (8.) между 
всасывающим шлангом (3.) и используемой 
насадкой / удлинительной трубкой. 

9.1 Общие указания по очистке
Выключите устройство и извлеките 
аккумуляторный блок.
Промойте пылесборник (1.) и принадлежности 
водой. Протирайте верхнюю часть  (18.) 
влажной тканью.
Внимание! В этом приборе может содержаться 
пыль, вредная для здоровья. Соблюдайте 
осторожность при опорожнении и техническом 
обслуживании, включая удаление контейнеров 
для сбора пыли. Носите соответствующие 
средства защиты.
Опорожнение пылесборника

Класс L — только для видов пыли с 
предельно допустимой концентрацией для 

рабочей зоны > 1 мг/м3. 
- Перекидной переключатель (6.) в положении 

«0».

- Извлеките аккумуляторный блок (13.).
- Откройте защелки (2.). Снимите верхнюю 
часть (18.) с пылесборника (1.). 

- Опрокиньте пылесборник. 
Утилизация фильтровального мешка из 
нетканого полотна 
- Перекидной переключатель (6.) в положении 

«0».
- Извлеките аккумуляторный блок (13.).
- Откройте защелки (2.). Снимите верхнюю 
часть (18.) с пылесборника (1.). 

- Аккуратно извлеките фильтровальный мешок 
из нетканого полотна (21.).

- При выемке и утилизации пыли соблюдайте 
меры предосторожности!

- Утилизируйте пыль в соответствии с 
требованиями действующего 
законодательства.

Очистка складчатого фильтра с помощью 
функции PressClean
- Очистите складчатый фильтр, как описано в 
главе 7.2

Ручная очистка складчатого фильтра
- Извлеките складчатый фильтр, как описано в 
главе 10.2

- Регулярно вытряхивайте пыль, 
скапливающуюся в складчатом фильтре (22.). 
При сильном загрязнении фильтр можно 
очистить водой и мягкой щеткой. Затем его 
следует хорошо просушить.

10.1 Общие указания
Перед каждым техническим 
обслуживанием следует отключать 

устройство и вынимать аккумуляторный блок. 
Очистите устройство (см. главу 9.).

Работы по техническому обслуживанию 
должен выполнять только подготовленный 
технический персонал. При проведении 
техобслуживания пылесос необходимо 
разобрать, очистить и обслужить, насколько 
это возможно, не подвергая при этом опасности 
технический персонал и других лиц. 
Меры предосторожности
Рекомендуемые меры безопасности включают 
в себя очистку перед демонтажем, обеспечение 
местной принудительной вентиляции с 
фильтрацией подаваемого воздуха на участке 
демонтажа пылесоса, очистку зоны 
техобслуживания и наличие соответствующих 
средств индивидуальной защиты.
При проведении работ по техобслуживанию и 
ремонту все загрязненные предметы, которые 
не могут быть достаточно хорошо очищены, 
подлежат утилизации. Такие предметы 
необходимо помещать в непрозрачные мешки 
согласно действующим нормативам по 
утилизации отходов соответствующего типа.

9. Очистка

10. Техническое обслуживание
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10.2 Замена складчатого фильтра (22.)
- Перед заменой следует очистить складчатый 
фильтр («PressClean», см. главу 7.2)

- Перекидной переключатель (6.) в положении 
«0».

- Извлеките аккумуляторный блок (13.).
- Откройте защелки (2.). Снимите верхнюю 
часть (18.) с пылесборника (1.). 

- Отвинтите винт (24.) снизу на верхней части 
корпуса (см. рис. E, стр. 2), так чтобы можно 
было снять складчатый фильтр (22.) с 
держателем фильтра (23.). 

- Сразу же поместите складчатый фильтр (22.) 
в пыленепроницаемый пластиковый пакет и 
утилизируйте должным образом. 

- Вставьте новый складчатый фильтр (22.) в 
держатель фильтра (23.) и зафиксируйте его 
винтом (24.). Следите за правильностью и 
надежностью посадки складчатого фильтра.

10.3 Проверка технического состояния
Не реже одного раза в год проверяйте 
техническое состояние устройства у 
производителя или специалиста, прошедшего 
специальную подготовку, на исправность 
фильтра, герметичность и т. п.

Снижение мощности всасывания:
Соблюдайте указания по очистке в главе 9..
• Складчатый фильтр  (22.) загрязнен? — 
очистите.

• Фильтровальный мешок из нетканого 
полотна (21.) заполнен? — замените.

• Пылесборник (1.) заполнен? — опорожните.
• Насадка, трубки или шланг забиты? — 
очистите.

• Аккумуляторный блок (13.) не обеспечивает 
нужную мощность? - Зарядите/замените 
аккумуляторный блок (13.)

Устройство не запускается:
• Аккумуляторный блок (13.) разряжен? - 
Зарядите/замените аккумуляторный блок 
(13.).

• Сработала функция определения 
максимального уровня воды - Опорожните 
пылесборник (1.), установите перекидной 
переключатель (6.) в положение «0» и снова 
запустите пылесос на ступени «I» или «II».

Частицы в выпускном отверстии:
• Складчатый фильтр поврежден? - Проверьте 
складчатый фильтр и при необходимости 
замените (см. главу 10.2).

Устройство самостоятельно отключилось: 
Причины и способы устранения 
неисправности:
• Аккумуляторный блок почти разрядился: 

(электроника защищает аккумуляторный 
блок от повреждения вследствие глубокого 
разряда). Если индикатор уровня заряда (11.) 
после нажатия кнопки индикации уровня 
заряда на аккумуляторе мигает, 

аккумуляторный блок почти разряжен и 
требует подзарядки!

• Аккумуляторный блок неправильно вставлен: 
проверьте и откорректируйте.

• При длительной перегрузке устройства 
срабатывает тепловая защита.
Подождите, пока устройство или 
аккумуляторный блок не остынут. 
Указание: в случае перегрева 
аккумуляторного блока его охлаждение 
можно ускорить, используя зарядное 
устройство "AIR COOLED". 

• Сработала функция определения 
максимального уровня воды - Опорожните 
пылесборник (1.), установите перекидной 
переключатель (6.) в положение «0» и снова 
запустите пылесос на ступени «I» или «II».
Не пытайтесь самостоятельно 
устранить неисправность. Обратитесь 

в авторизованную мастерскую или в 
сервисную службу Starmix (см. главу 13. 
«Ремонт»)
f

Используйте только оригинальные 
аккумуляторные блоки и принадлежности 
Starmix.
Используйте только такие принадлежности, 
которые отвечают требованиям и параметрам, 
перечисленным в данном руководстве по 
эксплуатации.
Для приобретения принадлежностей просим 
обращаться к торговым представителям.
A Аккумуляторные блоки различной емкости. 

Приобретайте только такие 
аккумуляторные блоки, напряжение 
которых соответствует вашему 
электроинструменту.
№ для заказа: 457031 18 В 10,0 A·ч 
(LiHD)
№ для заказа: 459745 18 В 5,2 A·ч (Li-Ion)
и др.

B Зарядные устройства: 
ASC 145 (448855), ASC 55 (448848)
и др.

C Ручка-трубка Softgrip AS, Quix (№ 459868)
D Плиссированный фильтр FFP 3000 (№ 

459738)
E Всасывающая труба 32-35, 1 штука 

(№459707)
F Vlies-Filterbeutel, FBV 6 , 5 Stück (Nr. 459721)
G Натяжной всасывающий шланг Ø-32 мм, 32-

280, Quix (№ 459677)
H Инструментальная муфта AS 28/35, Quix (№ 

459875)
I Щелевая насадка 22 (№ 417011)
J Обивочная насадка (№ 418452)
Полный ассортимент принадлежностей см. на 
сайте www.starmix.de или в каталоге.

11. Устранение неисправностей
12. Принадлежности
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К ремонту устройств допускаются только 
квалифицированные специалисты-электрики! 
Используйте только оригинальные запасные 
части Starmix.

Списки запасных частей можно скачать с сайта 
www.starmix.de.

Не выбрасывайте аккумуляторные блоки в 
водоемы!

Помните об охране окружающей среды: 
не выбрасывайте электроинструменты и 
аккумуляторные блоки вместе с бытовым 

мусором. Выполняйте национальные правила 
утилизации по раздельной утилизации и 
переработке отслуживших 
электроинструментов, упаковки и 
принадлежностей.
Прежде чем выполнить утилизацию аккумуля-
торного блока, разрядите его в электроинстру-
менте. Примите меры для исключения корот-
кого замыкания контактов (например, 
изолируйте клейкой лентой).

Пояснения к данным, приведенным на стр. 2.
Оставляем за собой право на технические 
усовершенствования.
K =класс пыли. согласно EN 60335-2-69. 
ДxШxВ=внешние размеры
U =напряжение сети
SØ =диаметр всасывающего шланга
SL =длина всасывающего шланга
pU1 =макс. разрежение (шланг)
pU1 =макс. разрежение (вентилятор)
A =фильтрующая поверхность
Vl/min1 =производительность по воздуху 

(шланг)
Vl/min2 =производительность по воздуху 

(вентилятор)
Dmax1 =макс. пропускная способность (шланг)
Dmax2 =макс. пропускная способность 

(вентилятор)
V =макс. объем пылесборника
Типичный амплитудно-взвешенный уровень 

шума:
LpA =уровень звукового давления
LWA =уровень звуковой мощности
KpA, KWA=коэффициент погрешности
IP = степень защиты

Во время работы уровень шума может 
превышать 80 дБ(A).

Используйте средства защиты органов 
слуха!

Результаты измерений получены в 
соответствии со стандартом EN 60704.

постоянный ток
Указанные технические характеристики имеют 
допуски (предусмотренные действующими 
стандартами).

13. Ремонт

14. Защита окружающей среды

15. Технические 
характеристики
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Návod k obsluze

Prohlašujeme s výhradní odpovědností: Tyto 
odsávací jednotky, označené typem a sériovým 
číslem *1), splňují všechna příslušná ustanovení 
směrnic *2) a norem *3). Technická dokumentace 
v *4) - viz strana 3.

Vysavač je vhodný pro vysávání prachu a pevných 
těles (rozbité sklo, hřebíky atd.) s výjimkou 
materiálů teplejších než 60 °C.
Tento spotřebič není určen k používání osobami se 
sníženými fyzickými, smyslovými nebo duševními 
schopnostmi nebo osobami s nedostatečnými 
zkušenostmi a/nebo znalostmi, pokud jim osoba 
odpovědná za jejich bezpečnost neposkytla dohled 
nebo pokyny týkající se používání spotřebiče.
Dodržujte předpisy dané země a specifikace 
výrobce materiálu.

Tento výrobek je určen pro komerční použití, 
například v hotelech, školách, nemocnicích, 
továrnách, obchodech a kancelářích.

Nesmí se vysávat prach obsahující azbest.
Nesmí se vysávat hořlavý prach.
Nesmí se vysávat hořlavá nebo výbušná 
rozpouštědla, materiály nasáklé rozpouštědly, 
výbušné prachy, ředidla nebo materiály teplejší než 
60 °C. Jinak hrozí nebezpečí výbuchu a požáru! 
Přístroj se nesmí používat v blízkosti hořlavých 
plynů a látek.
Za škody způsobené nesprávným používáním 
odpovídá výhradně uživatel.
Je třeba dodržovat obecně uznávané předpisy pro 
prevenci nehod a přiložené bezpečnostní pokyny.

Vysavač je vhodný pro 
odlučování suchého, 
nehořlavého prachu, 
dřevného prachu a lehce 
nebezpečného prachu s 

limity na pracovišti > 1 mg/m³.

 

Před použitím spotřebiče si 
pečlivě a úplně přečtěte 

přiložené bezpečnostní pokyny a 
návod k použití. Všechny přiložené 
dokumenty si uschovejte a 
spotřebič předávejte pouze s 
těmito dokumenty.

Před použitím musí být 
uživatelům poskytnuty 

informace, pokyny a školení o 
používání zařízení a o látkách, pro 
které se má používat, včetně 
bezpečného postupu likvidace 
požitého materiálu.

V zájmu vlastní ochrany a 
ochrany vašeho zařízení 
dodržujte pasáže textu 

označené tímto symbolem!
Nikdy nedovolte, aby spotřebič 
používaly děti.
Děti by měly být pod dohledem, 
aby si se spotřebičem nehrály.
Upozornění. Používejte pouze 
příslušenství přiložené ke 
spotřebiči nebo příslušenství 
uvedené v návodu k použití. Použití 
jiného příslušenství může ohrozit 
bezpečnost.

1. Prohlášení o shodě

2. Zamýšlené použití

3. Obecné bezpečnostní pokyny

4. Zvláštní bezpečnostní pokyny
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Jiné než zde popsané práce se 
nesmí provádět.
Za škody způsobené nesprávným 
používáním, nesprávnou obsluhou 
nebo neodbornou opravou 
neneseme žádnou odpovědnost.
Při vkládání akumulátoru se 
ujistěte, že je stroj vypnutý.
Před jakýmkoli seřizováním, 
přestavbou, údržbou nebo 
čištěním vyjměte ze stroje 
akumulátor.

Chraňte akumulátory před 
vlhkostí!

Nevystavujte akumulátory 
ohni!

Nepoužívejte vadné nebo 
deformované akumulátory!
Neotvírejte akumulátory!
Nedotýkejte se kontaktů 
akumulátorů ani je nezkratujte!

Z vadných Li-Ion akumulátorů 
může unikat mírně kyselá 
hořlavá kapalina! 
Pokud kapalina z baterie 
unikne a dostane se do 
kontaktu s pokožkou, 

okamžitě ji opláchněte velkým 
množstvím vody. Pokud se vám 
kapalina z baterie dostane do očí, 
vypláchněte je čistou vodou a 
okamžitě vyhledejte lékařské 
ošetření!
V případě vadného stroje vyjměte 
akumulátor.

Nepoužívejte spotřebič a jeho 
příslušenství, pokud
- Jednotka má viditelné poškození 
(trhliny/praskliny),

- akumulátor je vadný,
- Existuje podezření na 
neviditelnou vadu (po pádu).

Přístroj používejte pouze se 
zavřeným krytem akumulátoru. 
Kryt bateriového bloku nechte 
zavřený, i když není vložen 
bateriový blok. Po zavření krytu 
akumulátoru zkontrolujte, zda je 
uvolnění krytu zajištěno.
Nemiřte tryskou, hadicí ani trubkou 
na lidi nebo zvířata.

Na spotřebič nikdy nelezte ani na 
něj nesedejte.

Hadici vždy pokládejte tak, aby 
nehrozilo nebezpečí zakopnutí.
Spotřebič používejte pouze pod 
dohledem a nenechávejte jej bez 
dozoru. 
Vysavač nepoužívejte venku za 
deště nebo bouřky.

POZOR - Tento přístroj 
skladujte v suchu a na místě 

chráněném před mrazem.

Kyselina, aceton a rozpouštědla 
mohou leptat části spotřebiče.

Před jakoukoli údržbou, 
čištěním přístroje a po každém 

použití přístroj vypněte a vyjměte 
akumulátor.
K čištění vysavače se nesmí 
používat parní čističe a vysokot-
laké čističe.
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Kontaminace v důsledku dlou-
hodobého zanedbání čištění, 
zejména při použití v potrav-
inářských podnicích: Přístroj vždy 
ihned po použití vyčistěte a vydez-
infikujte.

Přístroj nikdy neotevírejte venku 
za deště nebo bouřky.

Přístroj nepoužívejte při nízkých 
(<-20 °C) nebo velmi vysokých 
(>40 °C) teplotách.

Přístroj nesmí být provozován ve 
výbušném prostředí.

Ujistěte se, že vysavač bezpečně 
stojí.
Při návratu odváděného vzduchu 
do místnosti musí být v místnosti 
dostatečná výměna vzduchu L. 
Dodržujte národní předpisy.

Pozor! Tento spotřebič může 
obsahovat zdraví škodlivý 

prach. Při vyprazdňování a 
údržbě, včetně odstraňování 
nádob na prach, dbejte zvýšené 
opatrnosti. Používejte vhodné 
ochranné pomůcky. 

Varování před obecným 
nebezpečím!
Pozor! Nepoužívejte 
spotřebič, aniž byste si 

přečetli návod k použití!

VAROVÁNÍ - Obsluha musí být 
řádně poučena o používání těchto 
vysavačů.

VAROVÁNÍ - pokud ze stroje 
unikne pěna nebo kapalina, 
okamžitě jej vypněte.

POZOR! Elektrody (25) je třeba 
pravidelně čistit a kontrolovat, zda 
nejsou poškozené.

Přístroj je vhodný pro extrakci 
látek, které jsou mírně 
nebezpečné pro zdraví. Přístroj 
není vhodný ke snižování obsahu 
dřevěného prachu v dýchacím 
vzduchu.

Prach z materiálů, jako jsou 
olovnaté barvy, některé druhy 
dřeva, minerály a kovy, může být 
zdraví škodlivý. Dotyk nebo 
vdechování prachu může uživateli 
nebo osobám v jeho blízkosti 
způsobit alergické reakce a/nebo 
onemocnění dýchacích cest. 
Některé prachy, jako je dubový 
nebo bukový prach, jsou 
považovány za karcinogenní, 
zejména v kombinaci s přísadami 
na ošetření dřeva (chromany, 
konzervační prostředky)..

Návod k použití pro 
stroje třídy 
prašnosti L:

Přeprava Li-Ion akumulátorů:
Přeprava Li-Ion akumulátorů 
podléhá právním předpisům o 
nebezpečném zboží (UN3480 a 
UN3481). Při přepravě Li-Ion 
akumulátorů si ujasněte aktuálně 
platné předpisy. V případě potřeby 
se obraťte na přepravní 
společnost, která vám poskytne 
další informace. Certifikované 
balení je k dispozici u společnosti 
Electrostar.
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Akumulátory přepravujte pouze v 
případě, že jejich pouzdro není 
poškozené a nevytéká z něj žádná 
kapalina. Vyjměte akumulátor ze 
stroje za účelem přepravy. 
Zajistěte kontakty proti zkratu 
(např. izolujte lepicí páskou).

Viz strana 2.
1 Hlavní nádoba
2 Západky
3 Sací hadice
4 Kryt baterie
5 Uvolnění krytu baterie
6 Přepínač
7 Rukojeť pro přenášení
8 Objímka na nářadí
9 Tlačítko pro čištění filtru "PressClean" (PC) 

10 Nosný popruh
11 Indikátor kapacity akumulátoru
12 Tlačítko indikátoru kapacity akumulátoru
13 Tlačítko akumulátoru*
14 Uvolnění akumulátoru
15 Ucha pro připevnění nosného popruhu
16 Sací otvor
17 Sací tryska
18 Horní část
19 Sací trubky
20 Držák pro sací trubice
21 Filtrační sáček z rouna
22 Skládaný filtr
23 Držák skládaného filtru
24 Šroub pro skládaný filtr
25 Elektrody z nerezové oceli

* není zahrnuto v rozsahu dodávky

Před uvedením do provozu zkontrolujte, 
zda používáte akumulátor vhodný pro 

danou jednotku.
6.1 Připevněte držák pro sací trubky
Viz str. 2 Obr. C

- Držák (20) a dva křížové šrouby se nacházejí v 
kontejneru.

- Připevněte držák pomocí šroubů ke krytu 
přísavky podle obr. C.

6.2 Vyjměte z nádoby veškeré příslušenství

6.3 Vložte filtrační vak z rouna (21) (viz 
strana 2, obr. D.)

Vypněte spotřebič, otevřete západky (2). Sejměte 
horní část (18) z nádoby (1). 

Vložte filtrační vak z rouna (21) do nádoby (1) podle 
obrázku D na straně 2. Nasaďte zpět horní díl (18) 
a zavřete západky (2).

6.4 Bateriový blok
Před použitím nabijte akumulátor (13).
Při poklesu výkonu dobijte akumulátor.
Optimální teplota pro skladování je mezi 
10 °C a 30 °C.

6.5 Vyjměte akumulátor, vložte
Stáhnout: Stiskněte uvolňovač akumulátoru (14) a 
vytáhněte akumulátor (13).
Vložit: Zatlačte na akumulátor (13), dokud 
nezapadne na své místo.
Pokud nebudete přístroj delší dobu používat, 
vyjměte akumulátor.

6.6 Nosný popruh
V případě potřeby zahákněte háčky nosného 
popruhu Starmix za obě očka (15) na jednotce. 
Nastavte nosný popruh na požadovanou délku.
Oblečte si:

Přístroj se smí přenášet pouze s popruhem 
Starmix.

Přístroj NESMÍ být nošen s nosným popruhem 
kolem krku. 

7.1 Zapnutí/vypnutí
K zapnutí/vypnutí spotřebiče použijte přepínač (6).
Úroveň II: Vysoký sací výkon
- Pracujte s adaptérem pro odsávání prachu z 
vrtačky (Bohrfixx, č. 011370), který se doporučuje 
pro profilované povrchy, jako jsou koberce.
Úroveň I: Střední sací výkon
- Doporučuje se pro hladké povrchy, 
akumulátorové nářadí s nízkou prašností. 
Úroveň 0: Vypnuto 

7.2 PressClean
Skládaný filtr (22) čistěte silným proudem vzduchu: 
Nastavte přepínač (6) do polohy II, zavřete 
připojovací pouzdro (8) nebo sací otvor (16) a 
několikrát stiskněte tlačítko (9) (stiskněte alespoň 
třikrát).

5. Přehled

6. Uvedení do provozu

7. Zařízení
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8.1 Tento stroj je vhodný pro suché i mokré 
aplikace

Nezapínejte přístroj bez nasazeného skládaného 
filtru (22).
Mokré vysávání
- Pro mokré vysávání vyjměte filtrační sáček z 

rouna. 
- Stroj se automaticky vypne při maximální hladině 

vody. 
POZNÁMKA: Neponořujte sací trubici zcela do 
kapaliny - vždy je třeba nasát trochu vzduchu. 
POZNÁMKA: Při nasávání vody se filtr namočí. 
Před použitím spotřebiče pro suché vysávání se 
ujistěte, že je dostatek času na vysoušení a že jsou 
všechny součásti důkladně suché.

U nevodivých kapalin (např. emulzní vrtné 
kapaliny) se jednotka po naplnění zásobníku 

nevypíná. Hladina musí být průběžně sledována a 
nádoba musí být včas vyprázdněna.
POZNÁMKA: Pokud nefunguje uzávěr vody a do 
motoru je nasávána kapalina a z přístroje vytéká 
voda, zastavte přístroj. Nechte jednotku 
dostatečně vyschnout.
Po mokrém vysávání: Po úplném vyschnutí 
vyčistěte skládaný filtr (22) pomocí čističe filtrů. 
Pokud jsou elektrody z nerezové oceli znečištěné, 
očistěte je ocelovým kartáčem. Vyčistěte nádobu 
(1) vlhkým hadříkem a osušte ji.
Suché vysávání
Vysávejte pouze se suchým skládaným filtrem 
(16), spotřebičem a příslušenstvím. Za vlhka se na 
ně může lepit prach a vytvářet na nich nánosy.
Při suchém vysávání se doporučuje používat 
filtrační sáčky z rouna.

8.2 Doprava
Nasaďte sací hadici (3) na skříň podle obr.A na 
straně 2. 
Horní díl (18) musí být pevně spojen s nádobou (1) 
- zkontrolujte, zda jsou západky (2) zavřené.
Nastavte přepínač (6) do polohy "0".

8.3 Použití příslušenství
Při použití sacích trysek a/nebo trubek se 
doporučuje namontovat připojovací objímku (8) 
mezi sací hadici (3) a použité sací trysky/sací 
trubky. 

9.1 Obecné pokyny k čištění
Vypněte spotřebič a vyjměte akumulátor.

Vyčistěte nádobu (1) a příslušenství vodou. Otřete 
horní část (18) vlhkým hadříkem.

Pozor! Tento spotřebič může obsahovat zdraví 
škodlivý prach. Při vyprazdňování a údržbě, včetně 
odstraňování nádob na prach, dbejte zvýšené 
opatrnosti. Používejte vhodné ochranné pomůcky.
Vyprazdňování kontejnerů

Pro třídu prachu L přípustné pouze pro prachy 
s pracovními expozičními limity > 1 mg/m³. 

- Nastavte přepínač (6) do polohy "0".
- Vyjměte akumulátor (13).
- Otevřete západky (2). Sejměte horní část (18) z 

nádoby (1). 
- Nádobu vyklopte. 
Likvidace filtračního vaku z rouna 
- Nastavte přepínač (6) do polohy "0".
- Vyjměte akumulátor (13).
- Otevřete západky (2). Sejměte horní část (18) z 

nádoby (1). 
- Opatrně vyjměte filtrační vak z rouna (21).
- Při manipulaci s prachem a jeho likvidaci dbejte 

zvýšené opatrnosti!
- Vysátý materiál zlikvidujte v souladu s právními 

předpisy.
Čištění skládaného filtru pomocí systému 
PressClean
- Vyčistěte skládaný filtr podle kapitoly 7.2.
Ruční čištění skládaného filtru
- Vyjměte skládaný filtr podle kapitoly 10.2.
- Čas od času odstraňte nečistoty ulpívající na 

skládaném filtru (22). Pokud je filtr velmi 
znečištěný, lze jej vyčistit vodou a měkkým 
kartáčkem. Poté je nechte důkladně vyschnout.

10.1 Obecné poznámky
Před jakoukoli údržbou přístroj vypněte a 
vyjměte baterii. 
Vyčistěte jednotku (viz kapitola 9.).

Údržbu smí provádět pouze vyškolený personál 
údržby. Při údržbě je třeba vysavač rozebrat, 
vyčistit a provést údržbu, pokud je to možné, aniž 
by došlo k ohrožení pracovníků údržby a dalších 
osob. 
Bezpečnostní opatření
Vhodná opatření zahrnují čištění před demontáží, 
zajištění místního filtrovaného nuceného větrání v 
místě demontáže vysavače, úklid servisního 
prostoru a vhodné osobní ochranné pomůcky.
Při údržbě nebo opravách je třeba zlikvidovat 
všechny znečištěné předměty, které nelze 
uspokojivě vyčistit. Tyto předměty musí být 
ukládány do nepropustných pytlů v souladu s 
platnými předpisy pro likvidaci těchto odpadů.

8. Použijte

9. Čištění

10. Údržba
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10.2 Vyměňte skládaný filtr (22)
- Před výměnou plisovaný filtr znovu vyčistěte 

("PressClean", viz kapitola 7.2).
- Nastavte přepínač (6) do polohy "0".
- Vyjměte akumulátor (13).
- Otevřete západky (2). Sejměte horní část (18) z 

nádoby (1). 
- Odšroubujte šroub (24) ve spodní části horní 
části (viz obr. E, strana 2), aby bylo možné 
vyjmout skládaný filtr (22) s držákem skládaného 
filtru (23). 

- Vyjmutý skládaný filtr (22) ihned uzavřete do 
prachotěsného plastového sáčku a zlikvidujte jej 
v souladu s určením. 

- Vložte nový skládaný filtr (22) do držáku 
skládaného filtru (23) a upevněte jej zpět do 
vysavače pomocí šroubu (24). Ujistěte se, že je 
skládaný filtr čistý a pevně usazený.

10.3 Technická revize
Nejméně jednou ročně musí být provedena 
kontrola prachu výrobcem nebo pověřenou 
osobou, např. na poškození filtru, těsnost jednotky.

Snížení sacího výkonu:
Postupujte podle pokynů v kapitole 9. Čištění.
• Je skládaný filtr (22) znečištěný? - Vyčistěte filtr.
• Je filtrační vak (21) plný? - Vyměňte vak.
• Je nádoba (1) plná? - Vyprázdněte ji.
• Ucpala se tryska, potrubí nebo hadice?- 

Vyčistěte je.
• Slabá baterie (13)? - Nabijte / vyměňte 

akumulátor (13)
Jednotka se nespustí:
• Je akumulátor (13) vybitý? - Nabijte/vyměňte 

akumulátor (13).
• Aktivní detekce hladiny vody - Vyprázdněte 

nádobu (1), nastavte přepínač (6) na "0" a znovu 
spusťte vysavač s hladinou "I" nebo "II".

Částice vystupují na výstupu:
• Vadný skládaný filtr? -Zkontrolujte skládaný filtr 

a v případě potřeby jej vyměňte (viz kapitola 
10.2).

Přístroj se automaticky vypnul: 
Příčiny a nápravná opatření:
• Akumulátor je téměř vybitý: (Elektronika 

chrání akumulátor před poškozením v důsledku 
hlubokého vybití). Pokud po stisknutí tlačítka pro 
indikaci kapacity na baterii bliká indikátor 
kapacity (11), je akumulátor téměř vybitý a je 
třeba jej nabít!

• Akumulátor není správně vložen: Zkontrolujte a 
opravte.

• Dlouhodobé přetížení jednotky způsobí vypnutí 
teploty.
Nechte jednotku nebo akumulátor vychladnout. 
Nápověda: Pokud je akumulátor velmi teplý, je 
rychlejší jej ochladit v nabíječce "AIR COOLED". 

• Aktivní detekce hladiny vody - Vyprázdněte 
nádobu (1), nastavte přepínač (6) na "0" a znovu 
spusťte vysavač s hladinou "I" nebo "II".

Se spotřebičem nemanipulujte. Obraťte se 
na autorizovaný servis nebo na 

zákaznický servis Starmix (viz kapitola 13. 
Opravy).
f

Používejte pouze originální akumulátory Starmix a 
příslušenství Starmix.
Používejte pouze příslušenství, které splňuje 
požadavky a vlastnosti uvedené v tomto návodu k 
obsluze.
Pokud potřebujete příslušenství, obraťte se na 
svého prodejce.
A Akumulátory různých kapacit. Kupujte pouze 

akumulátory se správným napětím pro vaše 
elektrické nářadí.
Obj. č.: 457031 18 V 10,0 Ah (LiHD)
Obj. č.: 459745 18 V 5,2 Ah (Li-Ion)

B Nabíječi: 
ASC 145 (č. 448855), ASC 55 (č. 448848) atd.

C Trubka rukojeti Softgrip AS, Quix (č. 459868)
D Skládaný filtr FFP 3000 (č. 459738)
E Sací trubka 32-35, 1 kus (č. 459707)
F Filtrační vak z rouna, FBV 6, 5 kusů (č. 459721)
G Napínací sací hadice Ø-32 mm, 32-280, Quix 

(č. 459677)
H Zásuvka na nářadí AS 28/35, Quix (č. 459875)
I Kloubová tryska 22 (č. 417011)
J Tryska na čalounění (č. 418452) 

Kompletní sortiment příslušenství naleznete na 
www.starmix.de nebo v katalogu.

Opravy jednotek smí provádět pouze kvalifikovaný 
elektrikář! 

Používejte pouze originální náhradní díly.

Seznamy náhradních dílů si můžete stáhnout na 
adrese www.starmix.de.

11. Řešení problémů

12. Příslušenství

13. Oprava
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Neházejte akumulátory do vody.
Chraňte životní prostředí a nevyhazujte elek-
trické nářadí a akumulátory do domovního 
odpadu. Dodržujte vnitrostátní předpisy o 

odděleném sběru a recyklaci vyřazených strojů, 
obalů a příslušenství.
Před likvidací akumulátoru v elektrickém nářadí jej 
vybijte. Zajistěte kontakty proti zkratu (např. izolujte 
lepicí páskou).

Vysvětlení informací na straně 2.
V zájmu technického pokroku se může změnit.

K =Třída prachu. Podle normy EN 60335-2-
69. 

LxBxH =Vnější rozměry
U =Síťové napětí
SØ =Průměr sací hadice
SL =Délka sací hadice
pU1 =Maximální podtlak (na hadici)
pU2 =Maximální podtlak (na ventilátoru)
A =Oblast filtru
Vl/min1 =Výstup vzduchu (na hadici)
Vl/min2 =Výstup vzduchu (na ventilátoru)
Dmax1 =Maximální průtok (na hadici)
Dmax2 =Maximální průtok (na ventilátoru)
V =Maximální objem nádoby

Typické hladiny zvuku vážené koeficientem A:
LpA = hladina akustického tlaku
LWA = hladina akustického výkonu
KpA, KWA = nejistota
IP = třída ochrany

Při práci může hladina hluku překročit 80 dB(A).
Používejte ochranu sluchu!

Naměřené hodnoty stanovené podle normy EN 
60704.

 Stejnosměrný proud
Uvedené technické údaje podléhají tolerancím (v 
souladu s platnými normami).

14. Ochrana životního prostředí

15. Technické údaje









ELECTROSTAR GmbH
Hans-Zinser-Str. 1-3
73061 Ebersbach/Fils
Germany
Tel. +49 (0) 7163 / 9988-100
www.starmix.de
info@starmix.de

ES
 7

91
73

9 
V0

1 
12

/2
02

2


	Leere Seite
	Leere Seite
	Leere Seite
	Leere Seite



